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“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è 
POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGO-
MENTI: Archeologia-Etruscologia, Architettura, Bibliografia, Bibliote-
ca Collection Budè Belles Lettres latini e greci, Cultura Storica Einau-
di, Bodoniana, Classici italiani Ricciardi, Classici italiani Utet, Classici 
Rizzoli, Dantesca, Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di ban-
che, Edizioni Carabba, Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, Esplora-
zioni Viaggi, Filologia classica, Letteratura inglese, Letteratura per 
ragazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, 
Musica, Napoleonica. Opuscoli religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura 
‘800, Prime edizioni dell’800, Prime edizioni francesi, Prime edizioni 
del ‘900, Risorgimento Italiano, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia La-
terza, Storia locale Roma, Storia e società; Collezione storica “La-
terza”, Strenne Utet”, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - ARTE - BIBLIOGRAFIA - MUSICA
1	 (Macchiaioli) ANGIOLINI A. ARNAUD A. 

Pittura Toscana dell’Ottocento nella collezione 
Angiolini di Livorno. Firenze, Arnaud 1955. In-
folio. Pp. Con 75 tav. a col. f.t. Tela edit. Tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Esempl. XX di 
C fuori commercio. 	 € 70,00

2	 (Elmi) AA.VV. Antike Helme sammlung lippe-
rheide und andere bestande des antike museums  
Berlin. Mainz; Romisch-Germanischen Zentral-
museums. 1988. In-4, pp. 560. Con centinai di 

belle ill. n.t. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Scrit-
ti di A. Bottini, M. Egg. F.W. Von Rase, H. Pflug, 
U. Schaaff, P. Schauer, G. Waurick. Bell’opera. 		
	 € 70,00

3	 (Arte Romana) AA.VV. Arte romana nei musei 
delle Marche a cura di G. De Marinis. Roma, Po-
ligr. Dello Stato, 2005. In-4, pp. 352. Con 4 ill. e 
166 belle tav. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 38,00
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4	 (Palestrina) AA.VV. Atti del convegno di studi 

Palestriniani 28 set. 2 ott. 1975. A cura di F. Luigi. 
Palestrina, 1977. In-8, pp. 433. Ampie note. Come 
nuovo. Dedica autogr. Di Rostirolla a Pinzauti. 	
	 € 25,00

5	 (Boccioni) AA.VV. Boccioni a Milano. Ivi, Maz-
zotta, 1982. In-8 carré, pp. 368. Con centinaa di 
ill. anche a col. Ott. Esempl. 	 € 25,00

6	 (Casella) AA.VV. Catalogo critico del fondo Al-
fedo Casella: I° Carteggi, introd. Di R. Viad; II° 
Scritti, musiche, concerti. III° Scritti su Alfredo 
Casella. Firenze, Olschki, 1992. 4 voll. In-8, pp. 
752; 378; 512. Sovracc. Come nuovi. Prezzo Ol-
schki € 255,00. 	 € 120,00

7	 (Massa) AA.VV. Catalogo del fondo Filippo Vas-
salli a cura di S. Bulgarelli A. Casamassima pre-
faz. Di A. Masulo intrd. Di G. B. Ferri e U. Petro-
nio. Firenze, Olschki, 2000. In-4, pp. 336. Con 64 
tav. f.t. a col. e 1 in nero. Come nuovo. Sovracc. 
Bell’opera. 364 opere splendidamente descritte. 
Prezzo Olschki € 112,00. 	 € 60,00

8	 (Ritratti Uffizi) AA.VV. Il Corridoio vasariano 
agli Uffizi a cura di C. Caneva. Milano, Silvana, 
2002. In-4, pp. 288. Con 280 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. Una delle principali collez. Di ri-
tratti al mondo. 	 € 20,00

9	 (Gonzaga) AA.VV. I Gonzaga moneta arte storia 
a cura di S. Balbi De Caro. Mantova, Palazzo Te. 
Milano, Electa, 1995. Oltre 650 ill n.t. di cui 110 
a col. Come nuovo. 	 € 30,00

10	 (Cast. Sforzesco) AA.VV. Grandi Collezioni di 
arte decorativa nel castelo Sforzesco a cura di L. 
Alberici. Fotogr. di M. Carrieri. Milano, Banca 
Popolare, 1975. In-folio, pp. 184. Con belle ill. 
anche a col. Tela edit. Tit. oro al dorso e piatto 
ant. Soracc. Come nuovo. 	 € 20,00

11	 (Guido Reni) AA.VV. Reni 1575-1642. Los An-
geles, Country Museum of Art, 1988. In-4, pp. 
380. Oltre 100 ill. anche a col. Similpelle dit. Tit. 
oro. Sovracc. Bel catalogo della mostra di Bolo-
gna testo in inglese. 	 € 30,00

12	 AA.VV. Il Male esercizi di pittura crudele a cura 
di V. Sgarbi. Milano, Skira, 2005. In-4, pp. 388. 
Con centinaia di ill. anche a col. Come nuovo. 
Bel catalogo della celebre mostra d Torino Pal. 
Caccia Stupnigi. 	 € 50,00

13	 (Vetro Venezia) AA.VV. Mile anni d’arte del ve-
tro a Venezia, catalogo a cura d R. Barovier Men-
tasti, A. Dorigato, A. Gaspretto, T. Tonnato. Vene-
zia, Albrizzi, 1982. In-4, pp. 327. Con centinaia 
di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 28,00

14	 (Miniatura) AA.VV. Miniature altomedievali 
lombarde: I La poesia nella Bibbia di L. Santucci. 
II Nota storica sui Salteri milanesi del IX sec. Di 
A. Paredi. Milano, Banco Ambrosian, 1973. In-4, 
pp. 180. Con 54 tav. anche a col. Tela dit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

15	 (Archeologia) AA.VV. Odeon ed altri “monu-
menti” archeologici. Palermo, Banco di Sicilia, 
1970. In-4 gr. Pp. 513. Con 20 tav. a col. 95 tav. in 
nero 10 tav. di grafici. Tela edit. Tit. oro sovracc. 
Come nuovo. Scrtti di: Adriani, Manni, Arias, 
Natoli Tusa. 	 € 22,00

16	 AA.VV. L’Officina della maniera Varietà e fierezza 
nell’arte fiorentina del Cinquecento fra le due re-
pubbliche 1494-15 Venezia, Marsilio, 1996. In-4, 
pp. 444. Con centinaia di ill. a col. Come nuovo. 	
	 € 30,00

17	 AA.VV. Panatenee Agrigento 1989. Milan, FMR, 
1989. In-4, pp. 100. Con 3 ill. n.t. e 14 belliss. 
Tav. a col. Tela edit. Tit. oro. Come nuovo. 		
	 € 20,00

18	 (Pitt. ‘800) AA.VV. I pittori italiani dell’Ottocen-
to, quotazion e prezzi di tutti pittori nati in Italia 
dal 1800 AL 1899. Milano, Quadrato, 1986. In-4, 
pp. 670. Con centinaia di ill. in nero n.t. e 75 ill. 
a col. f.t. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Scritti di Bottino, Eboli, Falossi, Gentile, Monte-
verdi, Paloscia, Poletti. 	 € 40,00

19	 (Affreschi) AA.VV. Pittura murale in Italia dal 
tardo Duecento ai primi del Quattrocento, a cura 
di M. Gregori. Torino, Ist. Banc. S. Paolo, 1995. 
In-4, pp. 258. Con centinaia di ill. anche a col. n.t. 
Cart. edit. Sovracc. Custodia come nuovo. 		
	 € 18,00

20	 (Affreschi) AA.VV. Pittura murale in Italia dal 
tardo duecento ai primi del Quattrocento. Il 
Quattrocento. Il Cinquecento a cura di M. Grego-
ri. Torino, Ist. Bancario S. Paolo, 1995-97. 3 voll. 
In-4, pp. 254; 248; 254. Con centinaia di ill. an-
che a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovi. 	 € 50,00

21	 (Leonardo) AA.VV. Prima di Leonardo Cultura 
delle macchine a Siena nel Rinascimento a cura 
d P. Galluzzi. Milano, Electa, 1991. In-4, pp. 495. 
Con 565 ill. anche a col. n.t. Custodia edit. Ill. in 
tela. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 34,00

22	 AA.VV. Raccolta d’arte a Palazzo Koch in Roma. 
Milano, Electa (Banca d’Italia) 1981. In-4, pp. 
248. Con ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 25,00

23	 AA. Sport ed arte 350 opere della mostra dello 
sport nella storia e nell’arte. Roma, Nardini, 1980. 
In-4, pp. 48 nn. Con 349 ill. anche a col. f.t. cart. 
edit. Come nuovo. 	 € 24,00

24	 (Ambrosiana) AA.VV. Storia dell’Ambrosiana: 
Il Seicento. Milano, Cariplo, 1992. In-4, pp. 440. 
Con 230 ill. a col. n.t. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 20,00

25	 (Tiziano) AA.VV. Tiziano e la silografia venezia-
na del Cinquecento catalogo a cura d M. Murano 
e D. Rosand, introd. Di F. Benvenuti, presentaz. 
Di R. Pallucchini. Vicenza, Neri Pozza, 1976. In-
4, pp. 186. Con 206 il. f.t. Come nuovo ampie 
note. Bell’opera prima edizione. Sovracc. 	€ 45,00
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26	 BALLO G. Pittori italiani dal futurismo a oggi. 

Firenze, Mediterrane, 1957. In-4 gr., pp. 240. Con 
219 ill. a col. n.t. Tela edit. Tit. oro al dorso e piat-
to ant. Sovracc. Con lievi strappetti al marg. Sup. 
Altrim. Come nuovo. 	 € 40,00

27	 (Architettura) BANHAM R. Architettura della 
prima età della macchina. Bologna, Calderini, 
1970. In-8, pp. 362. Con 129 ill. f.t. Cart. edit. 
Come nuovo. Prima ediz. 	 € 20,00

28	 (Vetro) BAROVIER MENTASTI R. Vetro Vene-
ziano 1890-1990. Venezia, Arsenale, 1992. In-4, 
pp. 207. Con molte ill. a col. n.t. Tela edit. So-
vracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 25,00

29	 (Architettura) BENEVOLO L. La Casa dell’Uo-
mo. Bari, Laterza, 1991. In-8 carré, pp. 418. Con 
749 ill. n.t. (Unito) IDEM. Storia della città. Bari, 
Idem, 1982. Pp. 1062. Con 1649 ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovi. Custodia edit. In tela ill. 		
	 € 50,00

30	 (Architettura) BENEVOLO L. Storia dell’Archi-
tettura del Rinascmento. Bari, Laterza, 1973. In-8, 
pp. 1110. Con 1258 ill. n.t. (Unito) IDEM. Storia 
dell’archtettura moderna. Bari, Idem, 1975. Pp. 
852. Con 1090 ill. n.t.Tela edit. Sovracc. Come 
nuovi. Custodia edit. In tela rigida ill. 	 € 50,00

31	 (Micaelles) BERTOLI R. Micaelles. Firenze, Gi-
nestra, 1968. In-8, pp. 112. Con 44 tavv. Anche a 
col. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

32	 (Firenze) BIETTI M. FIORELLI MALESCI F. 
Firenze Sacra arte e architettura nelle chiese fio-
rentine cura d A. Paolucci. Firenze, CRF, 2003. 
In-4, pp. 323. Con centinaia di ill. a col. n.t. Tela 
edit. Tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

33	 (Disegni) BORA G. I disegni lombardi e genove-
si del Cinquecento. Treviso, Canova, 1980. In-4, 
pp. 145. 	 € 25,00

34	  (Pitt. Romana) BORDA M. La Pittura Romana. 
Milano, Soc. Ed. Libraria, 1968. In-4, pp. 464. 
Con 342 ill. n.t. e 21 tav. f.t. a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Bell’opera. Con note. 	€ 30,00

35	 (Bibliografia Archeologia) BORRONI FABIA. 
“Il Cicognara” Bibliografia dell’Archeologia Clas-
sica e dell’Arte Italiana. Firenze, Sansoni, 1954-57. 
12 voll. In-8 pp. 4800. Con moltiss. Ill. e tavole. 
Intonsi. Come nuovi. Con sovracc. Alcune con 
strappi. Edizione di soli 666 esempl. Numerati 
Le più accurata e ampia bibliografia dell’ar-
cheologia e dell’arte italiana. Per ogni autore 
sono riportate le opere, e per ogni opera le di-
verse edizioni. Essenziale opera. 	 € 220,00

36	 (Bibliogr. Ippocrate) BRUNI CELLI B. Biblio-
grafia Hipocratica. Caracas, Univ. Central del 
Venezuele, 1984. In-4, pp. 608. Con ill. n.t. Come 
nuovo. 4496 opere descritte molto bene. Testo a 
2 col. 	 € 40,00

37	 (Nomellni) BRUNO G. Plinio Nomellini. Geno-
va, Stringa, 1985. In-8 carré, pp. 244. Con 51 ill. a 
col. e 159 ill. in nero. Come nuovo. 	 € 25,00

38	  BUCHNER E. La Pinacoteca di Monaco capola-
vori della pittura europea. Firenze, Snsoni, 1957. 
In-4 gr., pp. 65. Con 140 tav. f.t. anche a col. Tela 
edit. Tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

39	 (Musica) BURNEY C. Viaggio musicale in Italia 
1770, traduz. Di V. Attanasio. Milano, Sandron, 
1921. In-4, pp. 280. In-8 pp. 280. Con tav. f.t. 
Come nuovo. 	 € 24,00

40	 (Scultura medioevo) BURRESI M. (a cura). 
Andrea, Nino e Tommaso scultor pisani. Con un 
profilo storico sull’arte pisana del Trecento di A. 
Caleca. Fotogr. di A. Amendola. Milano, Electa, 
1983. In-4, pp. 208. Con 242 ill. in nero e 9 a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 40,00

41	 CARLI E. Capolavori del museo di Pisa. Torino, 
ERI, 1961. In-folio, pp. 137. Con 40 splendide 
tav. a col. a p. pag. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. Esempl. 547 di 800. 		
	 € 35,00

42	 (Avanguardia) CARRIERI R. Pittura scultura 
d’avanguardia (1890-1950) in Italia. Milano, Con-
chiglia, 1950. In-4. Pp. 358. Con 401 ill. n. t. Mz. 
tela edit. Come nuovo. 	 € 50,00

43	 (Bibliografia Importante opera) CARTERET L. 
Le Trésor du Bibliophile Romantique et moder-
ne 1801-75. Edition revue, corrigée et augmen-
tée Editions Originales. Livres illustrés du XIXe 
siècle, Table générales, ouvrages cites, illustra-
teurs et graveurs. Paris, Ed. Du Venin Français, 
1976. 4 voll. In-8. Pp. 8 nn, 465; 16 nn, 507; 6 nn, 
603; 6 nn, 207. Front. in caratt. rossi e neri. Con 
molte ill. n. t. e molte ill. a col. a p. pag. Esemplari 
perfetti come nuovi. Edizione di soli 800 esem-
plari. Fondamentale opera	  € 160,00

44	 CHEGAI A. Le Novellette a sei voci di Simone 
Balsamino. Prime musiche (su Aminta di Torqua-
to Tasso (1594). Firenze, Olschki, 1993. In-8. Pp. 
250, Con 4 tavv. f. t. e 160 pp. di musica. Intonso. 
Ampie note. Dedica autografa dell’ Aut. 	 	
	 € 25,00

45	 (Sculture ed di lusso) CLAUSSE G. Les tom-
beaux de Gaston De Foix Duc De Nemours et de 
la Famille Birago par Agostino Busti dit le Bam-
baja (1523). Paris, Renouard, 1912. In-8. Pp. 80. 
Con 19 tav. f. t. con velina a fronte con descri-
zione della tav. Dedica autogr. dell’Aut. edizione 
di 400 esempl. numerati il ns. su carta a mano, 
In barbe. Perfetto esempl. Front. in caratt. rossi 
e neri. 	 € 68,00

46	 (Art nouveau) CREMONA I. Il tempo dell’Art 
Nouveau. Modern’ style-Sezession Jugendstil 
Arts and Crafts Floreale liberty. Firenze, Vallec-
chi, 1964. In-8. Pp 236. Con 374 tav. in nero f.t. e 
8 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovi		
	 € 29,00

47	 (Torchi) CRISCIONE C. Luigi Torchi un musi-
cologo italiano tra Otto e Novecento.Imola, Man-
dragora, 1997. In-8. Pp. 188. Ampie note.	€ 20,00
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48	 (Futurismo) CRISPOLTI E (a cura) Palazzo 

delle esposizioni: Futurismo 1905 -1944 Arte, ar-
chitettura, spettaculo, grafica, letteratura Milano, 
Mazzotta, 2001. In-8. Pp. 608. Con centinaia di ill. 
a col. n. t. Come nuovo.	 € 38,00

49	 (Melodramma) ANGELIS. M. Il melodramma 
e le città. Opera lirica a Firenze dall’Unità d’Ita-
lia alla Prima guerra mondiale. Firenze, Lettere, 
2010. In-8. Pp. 606. Con 58 ill. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. Dedeica autogr. dell’aut.	 € 30,00

50	 (Pittura-Fiamminga ill. ‘700) DESCAMPS J. B. 
La vie des Peintres Flamands, Allemands et Hol-
landois avec des portraits Gravés en. Taille-douce, 
une indication de leurs principaux Ouvrages, & 
des Réflexions sur leurs différentes manieres. Pa-
ris, Jombert, 1753-64. 4 voll. In-8. Pp. XVI, 429, 
11 nn; 492; XVI, 408; VIII, 302, 24 nn. Antip. 
interam. inc. in rame, 2 testatine in rame e 168 
ritr. inc. in rame a metà pag. n. t. da Descamps, 
Eisen et Champion, incise da Fiquet, Gaillard, 
Legrand, M. Aubert, Benoist, Basan, Teucher, 
etc. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Qc. lieviss. abrasione. Tagli rossi. Esempl. 
assai freschi. Legg. forell. di tarlo ad alcune pp. 
del I° vol. Pregiatissima opera. Prima edizione 
ed unica. Cfr. Brunet, II, 608. Graesse, II, 364. 
Querard, II, 496. Cohen-Ricci, 287. Boissais, 
Deleplanque, 65. Cicognara, 2253: “Opera co-
piosissima di ritratti, ma più di utili cognizioni, 
e la migliore degli artisti di Fiandra”. Conlon, 
53-598. Cioranescu, 23117. Arntzen & Rainwa-
ter H88.	 € 650,00

51	 (Futurismo) DRUDI GAMBILLO M. FIORI T. 
Archivi del Futurismo. Roma, De Luca, 1958-62. 
2 voll. In-8. Pp. 618; 528. Con 8 tav. f. t. e centi-
naia di ill. anche a col. n. t. Mz. tela edit. Sovracc. 
con strappetti. Ottimi esemplari, opera non co-
mune. 	  € 160,00

52	 (Gallé) DUNCAN DE BARTHA G. Glass by 
Galle. London, Thames and Hudson, 1984, In-8. 
Carré. Pp. 223. Con 357 ill. di cui 93 a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo	 € 40,00

53	 (Macchiaioli) DURBE’ D. Fattori e la scuola di 
Castiglioncello. Vol. II° Firenze, CRL, 1983. In-
Folio. Pp. 235. Con 147 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 20,00

54	 (Prato musica) FIORAVANTI R. La musica a 
Prato dal Duecento al Novecento. Prato, Ediz. del 
Palazzo, 1994. In -8. Pp. 389. Con 95 ill. f. t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

55	 (Bibliografia ed. ‘700) FONTANINI G. Della 
Eloquenza Italiana libri tre novellamente ristam-
pati. Venezia, Zane, 1737, In-4, Pp. XXXII, 752. 
Front. in carat rossi e neri. in barbe, Test. e ca-
pill. inc. in rame. Ex libris Gerini. Bella leg. mod. 
in piena perg. con unghie, tit. oro su tass. in pelle 
al dorso a 4 nervi. Lacci in pelle a chiusura dei 
piatti. Esempl. privo dei ritratti che dall’origine fu-
rono posti in pochi esemplari. Cfr. Gamba, 2239. 

E’ questa la migliore edizione di quest’opera 
fondamentale. Belliss. esempl. Morazzoni, 230. 
Brunet, II, 1330. Cicognara, 4653. Graesse, II, 
612.	 € 200,00

56	 (Architettura Cistercense) FRACCARO DE 
LONGHI E. L’Architettura delle Chiese Cister-
censi italiane con particolare riferimento ad un 
gruppo omogeneo dell’ Italia settentrionale, pref. 
di E. Arslan. Milano, Ceschina, 1958. In-8. Pp. 
342. Con 75 ill. n. t. e 162 ill. f. t. in tav. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. I1 più importante saggio 
sull’architettura gotica cistercense in Italia, con 
ricco apparato iconografico. Ampie note. 		
	 € 70,00

57	 (Musica Firenze) GAI V. Gli strumenti musicali 
della Corte Medicea e il museo del conservato-
rio “Luigi Cherubini” di Firenze, cenni storici e 
catalogo descrittivo. Firenze, Licosa, 1969. In-8. 
Pp. 302. Con moltiss. dis. e fig. n. t. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 32,00

58	 (Vaselle) GHIDOLI A. Il patrimonio artistico del 
quirinale: Le Vaselle. Milano, Electa BNL, 1999. 
In-4 Pp. 358. Con 539 ill. anche a col. n. t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

59	 GOLDCHEIDER L. Michelangelo pittura, scul-
tura, architettura: Firenze, Sansoni, 1953. In-4. 
Pp. 228. Otre 250 ill. in nero e alcune a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera	 € 25,00

60	 (Celebri cataloghi) KRAUS H. P. Cata1. 131 
Monumenta Xylographica et typographica The 
Cradle of Printing Part II. New York, Krauss, s. 
d. in Folio. Pp. 178. Tela edit. Edizione di 1100 
esempl. Con 14 tav. a col. e 86 ill. in nero. Con 
listino prezzi accluso. 	 € 30,00

61	 (Architettura ‘700 anastatica) LAUGIER P. Es-
sai sur l’Architecture nouv. édit. Revue, corrigée, 
et augmentée; avec un dictionnaire des termes et 
des Planches qui en facilitent 1’explication. Paris, 
Duchesne, 1755. In-8. Pp. XLIV, 4 nn, 316, 2 nn 
Antip. ill. e 8 tav. f. t. Front. in caratt. rossi e 
neri. Fregi tipogr. Tela edit. tit. oro. (Ristampa 
anastatica Farnborough, Gregg, 1966). Come 
nuovo.	 € 40,00

62	 (Architettura) LE CORBUSIER V. D. T. Quand 
les Cathédrales étaient blanches voyage au pays 
des timides. Paris, Plon, 1552. In-8. Pp. 335. Con 
45 croquis n. t. Come nuovo Cop. ill. Importante 
opera. 	 € 75,00

63	 (Incisione Ill. ’800) LONGHI G. La Calcografia 
propriamente detta, ossia l’arte d’incidere in Rame 
coll’Acquaforte, col Bulino e colla Punta Ragiona-
menti letti nelle adunanze dell’I. R. Istit. di Scien-
ze Lett. ed Arti del Regno Lombardo Veneto. Vol. 
I° (unico pubblicato). Milano, Reale, 1830, In-8. 
Pp. 2 nn, XXXII, 436, 2 nn. Front. Calligrafico 
inc. in rame, ritr. del Longhi dis. e inc. da F. An-
derloni, e una tav. inc. in rame dello stesso Lon-
ghi raffig. fisionomie umane di profilo, altra tra 
inc. in rame f. t. medaglione. Esempl. in barbe 
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di immacolata freschezza perfetto. Cart edit. alla 
bodoniana. Importante opera la pubblicaz. di 
questo trattato avvenne in realtà nel 1831, aven-
done il Longhi avviato la stampa nel 1830 ma 
non avendola potuta portare a termine essendo 
egli mancato il 2 gen. 1831; tant’é che al termine 
del trattato sono collocate le notizie biografiche 
del Longhi ad opera di Francesco Longhena. 
Rara e fondamentale opera. Cfr. Bigmore and 
Wyman, I, 443. 	 € 280,00

64	 (Martini) LORANDI M. Alberto Martini Sim-
bolista. Milano, Gall. del Levante, 1978. In-8 gr. 
Pp. 136. Con 120 ill. anche a col. Come nuovo. 		
	 € 20,00

65	 (Bonomini) MANGILI R. Vincenzo Bonomini 
Dipinti e Disegni studio e catalo Bergarre, Flonu-
menta Bergomensia, 1975. In-4. Pp. 144. Con 287 
ill. Io. Bergamo, monumenta, anche a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

66	 (Ceramiche votive) MANNINI M.P. Immagini 
di devozione ceramiche votive nell’area fiorentina 
dal XVI a1 XIX secolo. Firenze, Electa, 1081. In-
8 carré. Pp. 128. Con 145 ill-anche a col. Come 
nuovo.	 € 20,00

67	 (Sculture) MIDDELDORF U. Sculpture from 
the Samuel H. Kress Collection European Schools 
XIV-XIX century. London, Phaidon, 1976. In-4. 
Pp. 312. Con 219 belliss. ill. f. t. Tela edit. Tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Splendide tavole.		
	 € 45,00

68	 (Ceramica) MINGHETTI A. I Ceramisti italia-
ni. Roma, Tosi, 1946. In-4. Pp. 451. Con 19 tav. 
anche a co1. 419 ill. n. t. e appendice di Marchi 
e Monogrammi di ceramisti. Tela edit. Testo a 2 
col. Legg. allentato. Opera fondamentale rara.		
	 € 76,00

69	 (Belgio ill. ’800) MOKE H. G. FETIS E. HAS-
SELT VAN A. Les Splendeurs de l’Art en Belgi-
que. Illustrations par MM. Hendrickx et Stroo-
bant. Bruxelles, Jamar, s. d. (1848). In-8. gr. Pp. 4 
nn, 413. Con 80 inc. n. t. di varie grandezze e 36 
tav. f. t. a p. pag. di cui l a col. Bella leg. in Mz. 
marocch. bruno coevo con punte tit. e ricchi fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Filetti oro ai piatti. Sguar-
die marmorizz. Conservata la cop. ill. orig. ant. 
Esempl. assai fresco in barbe. Perfetto. Pregiata 
opera cfr. Vicaire: VII, 640. Van der Marck, p. 
172.	 € 120,00

70	 (Architettura funeraria) MONTINI R. U. Le 
Tombe dei Papi. Roma, Belardetti, 1957. In-8 gr. 
Pp. XXVIII, 475. Con 199 ill. n. t. Tela edit. tit. 
oro al dorso. Come nuovo. Manca la sovracc. Ex 
libris.	 € 60,00

71	 (Architettura Barocco) NORBERG-SCHULZ 
C. Architettura Barocca. Venezia, Electa, 1971. 
In-4. Pp. 412. Con 395 ill. n. t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia come nuovo.	 € 35,00

72	 OJETTI. U. I Monumenti italiani e la guerra a 
cura dell’ufficio speciale del ministero della ma-

rina. Milano, Alfieri Lacroix, 1917. In-4. 12p. 32. 
Con196 ill. fotogr. su 140 tav. f. t. Cart. edit. ill. 
da G. Marussig. Front. in caratt. rossi e neri. In-
teressante opera che illustra la descrizione delle 
opere di Protezione dei monumenti, e dei danni 
causati dai bombardamenti austriaci.	 € 45,00

73	 (Bronzi rinascimento) POPE-HENNESSY J. 
Renaissance Bronze from the Samuel. Kress Col-
lection reliefs, plaquettes, statuettes utensils and 
mortars. London, Phaidon, 1965. In-4. Pp. 343. 
Con 616 belle ill. n. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Splendide le ill. 	 € 40,00

74	 (Arcitetura Templi) PRAMOD CHANDRA. 
Studies in Indian Temple Architecture. Paperes 
presented at a Seminar held in Varanasi, 1967. 
Bombay, American Instit. of Indian Studies, 1975. 
In-4. Pp., 328. Con 162 belle ill. f. t. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.		
	 € 70,00

75	 (Vivaldi) RINALDI M. I1 Teatro musicale di 
Antonio Vivaldi. Firenze, Olschki, 1979 In-8, Pp. 
288. Con 16 ill. f. t. Intonso come nuovo. Molta 
musica n. t. 	 € 28,00

76	 (Architettura ill. ‘800) ROSENGARTEN A. Die 
Architektonischen Stylarten. Eine kurze, alver-
schiedenheitemn che Darstellung der charakteri-
schen Islerschiedenheiten der architektonischen 
Stylarten. Bramschweleweg, 1874. In-8. Pp. 480. 
Con 639 inc. anche a p. pag. n. t. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Ottimo 
esempl. 	 € 60,00

77	 (Tappeti) SABAHI T. Tappeti D’Oriente arte e 
tradizione. Novara, De Agostini, 1986. In-4, gr. 
pp. 463. Con centinaia di ill. a col. e in nero. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia edit. in tela 
ill. con tit. oro. Come nuovo. 	 € 45,00

78	 SALMI M. Chiese Romaniche della campagna 
Toscana. Firenze, CRF, 1958 In-4. Pp. 46. Con 10 
belle ill. f. t. Tela edit. Sovracc.	 € 25,00

79	 (Ede. ‘800) SCHUMANN R. Gesammelte Schrif-
ten über Musik und Musiker. Leipzig, Wigand’s 
1854. 4 tomi in 2 voll. In-16. Pp. XX11, 328; 286; 
293; 304. Mz. marocch. coevo, con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
moriz. Conservate le cop. orig. ant. Esemplari in 
barbe. Prima edizione. 	 € 230,00

80	 (Mitoraj) SGARBI V. Igor Mitoraj sculture. Mila-
no, Galli, 1985. In-8. Pp. 88, nn. Con 34 ill. a col. 
Come nuovo. Edizione di 1000 esempl.	 €18,00

81	 (Ed. ’800) SIGNORINI T. Caricaturisti e carica-
turati a1 Caffé “Michelangelo” ricordi illustrati da 
48 caricature tolte dai vecchi originali del tempo. 
Firenze Civelli 1893. In-16. Pp 146. Con ill. an-
che a col. Mz. pelle coeva tit. oro su tass. in pelle 
Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. ill. Come 
nuovo. Prima edizione.	 € 160,00

82	 (Macchiaioli) SOMARE’ E. La Raccolta del Pino. 
Milano, Pesaro, 1930. In-4. Pp. 10. Con 79 tav. f. 
t. a p. pag. anche a col. Mz. tela edit. Ott. esem-
pl. 	 € 48,00
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83	 (Ed. ’800) TICOZZI S. Dizionario degli architet-

ti, scultori, pittori, intagliatori in rame ed in pie-
tra, coniatori di medaglie, Musaicisti, Niellatori, 
intarsiatori d’ogni età e d’ogni nazione. Milano, 
Schiepatti e Nervetti. 1830-33. 4 tomi in 2 voll1n-
8. Pp. 444; 480; 480; 256. Ritr. dell’Aut. inc. in 
rame in antip. al I° vol. 9 tav. f. t. al fine, del IV° 
vol. inc. in rame. Testo a 2 col. Mz. perg. tit. oro 
su tass. Conservate le cop. ant. e post. dei 4° vol. 
Esempl. in barbe. Assai freschi. Celebre e ricerca-
ta opera. Prima edizione. Cfr. Graesse: VII, 159 
Brunet: 31001. 	 € 380,00

84	 (Arazzi tappeti) VIALE M e V. Arazzi e Tappeti 
Antichi. Torino, ILTE, 1952. In-4. Pp. 264. Con 7 
tav. a col. f. t. e 216 ill. su 171 tav. f. t. Tela e cart. 
edit. tit. oro. Ampie note. Bell’opera. 	 € 50,00

85	 (Musica) VILLANI G. Il Primo e il secondo li-
bro delle Toscanelle a quatto voci. introduz. testi 
musicali, e letterari e apparato critico a cura di F. 
Bussi, Firenze, Olschki, 1987. In-8. Pp. 248. In-
tonso ampie note come nuovo.	 € 24,00

86	 (Musica Balatri) VOSSLER K. Frutti del Mondo 
autobiografia di Filippo Balatri da Pisa (1676-
1756) edita per la prima volta ed illustrata. Mila-
no, Sandron, 1924. In-8. Pp. 292. Con 8 tav. f. t. 
Test. ill. Intonso. 	 € 24,00

87	 (Antichi codici) WORMALD F. The Benedic-
tional of St. Ethelwold with an introduction and 
notes. London, Faber and Faber, 1959. In-4. Pp. 
32. Con 8 tav. a col. a p. pag. Tela edit. tit. oro al 
dorso e al piatto. Come nuovo. 	 € 20,00

88	 ZUFFI S. (a cura) Cinquanta pittori per Roma. 
Fifty painters for Rome. ”Collezione Roma”, pro-
prietà della “Rome Collection” della Banca Naz. 
del Lavoro. (Unito) APULEOV. BILLERDELLO 
E. (a cura) Cinquanta pittori per Roma nel 2000 
collez. della BNL/Electa, BNL, 1995-2000. 2 voll. 
In-4. Pp. 125; 118. Con 113 ill. n. t. Come nuovi.		
	 € 35,00

89	 ZERI F. Diario marchigiano 1948-88. Torino, 
Allemandi (Banca delle Marche) 2000. In-4. pp. 
296, Con 244 ill. anche a col. Tela edit. tit.oro. 
Sovracc. Cust Come nuovo.	 € 30,00

90	 ZEVI B. Poetica dell’architettura neoplastica. Mi-
lano, Tamburini, 1953. In-8. Pp. 178. Con 183 ill. 
n. t. ed l a col. f. t. Cart. edit. Come nuovo. Prima 
edizione. 	 € 30,00

PRIME EDIZIONI “S“

91	 SABA U. Lettere a un amico vescovo. Vicenza, 
Locusta1980. In-16. Pp. 68 Come nuovo.	 € 20,00

92	 SABA U. Storia e cronistoria del Canzoniere. 
Verona, Mondadori, 1948. In-16. pp. 318. Come 
nuovo. 	  € 100,00

93	 SACCHETTI E. Capire. Firenze, L’Arco, 1947. 
In-8. Pp. 208. Come nuovo. Dedica autogr. all’oc-
chietto di una familiare del S.	 € 25,00

94	 SACCHETTI E. Capire. Firenze, Arco, 1947. In-
16. Pp. 207. Intonso.	 € 20,00

95	 SANMINIATELLI B. Cervo in Maremma rac-
conti. Roma, Tumminelli, 1942. In-6. pp. 214. So-
vracc. Come nuovo.  Cfr, Ceresoli, 466.	 € 18,00

96	 SANMINIATELLI B. Gli irregolari. Milano, 
Longanesi, l982. In-8. Pp. 228. Come nuovo.	
	 € 18,00

97	 SANMINIATELLI B. La mora. Milano, Bompia-
ni. 1961. In-16. Pp. 232. Cart. edit. 	 € 16,00

98	 SANMINIATELLI B. Pagine di Diario a cura di 
G. Manghetti, premessa di G. Luti. Firenze, Cassa 
di Risparmio, 1994. In-8. Pp. 425. Tavv. in antip. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

99	 SANMINIATELLI B. I1 permesso di vivere. Mi-
lano, Bompiani, 1963. In-16. pp. 342. Cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 17,00

100	 SANMINIATELLI B. Le proibizioni. Firenze, 
Vallecchi, 1954 In-16. Pp. 409. Sovracc. € 18,00

101	 SANMINIATELLI B. Quasi un uomo. Milano, 
Rizzoli, 1968. In-8. Pp. 272. Cart. edit ovracc. 
Come nuovo.	 € 18,00

102	 SANMINIATELLI B. Le signore di Montegioia. 
Firenze, Vallecchi, 1938. In-8. e4 Pp. 481. Dedica 
autogr. dell’Aut. Ott. esempl.	 € 38,00

103	 SANMINIATELLI B. Via della Micia 3. Firenze, 
Vallecchi, 1985. In-8. Pp, 267. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00

104	 SANMINIATELLI B. I1 viaggiatore sedentario. 
Firenze, Vallecchi, 1953. In-8. Pp. 536. Con tav. 
di disegni f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 20,00

105	 SANMINIATELLI B. La vita in campagna. Mi-
lano, Longanesi, 1980. In-8. Pp. 182. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 30,00

106	 SANTELLI A. Papini mi ha detto. Roma, Corso, 
1954. In-16. Pp. 42. Come nuovo. Lunga dedica 
autogr. dell’Aut. e allegata lunga lettera dello 
stesso su due facciate indirizz. a G. Bucciolini. 	
	 € 56,00

107	 SANTI P. Il sapore della menta. Firenze, Vallec-
chi, 1963. In-8. Pp. 213. Sovrac Dedica autogr. 
dell’Aut. a L. Pinzauti. 	 € 25,00

108	 SAPONARO M. Le mie cinque fidanzate. Mi-
lano, Mondadori, 1922. In-16. Pp. 280. Sovracc. 
Ott. esempl. 	 20,00

109	 SAPONARO M. La vigilia. Roma, Bontempelli, 
1914. In-8. Pp. 216. Esempl. in barbe. Firma in 
cop. Dedica autogr. dell‘Aut. Primo romanzo di 
5 appaetenente al suo periodo “verista“.	 € 70,00

110	 SAVIANE G. L’inquisito. Le due folle. Milano, 
Rizzoli, 1968. In-8. Pp. 172. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 22,00
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111	 SAVIANE G. Il mare verticale, introduzione di 

C. Salinari. Milano, Rusconi, 1973. In-8. Pp. 202. 
Tela edit. Sovracc. Dedica autografa dell’Aut. 		
	 € 22,00

112	 SAVIANE G. Le molte giustizie. Milano, Ferro, 
1967. In-8, Pp. 430. Tela edit. Sovracc.	 € 20,00

113	 SAVIANE G. Il Papa. Milano, Rizzoli, 1963. In-8. 
Pp. 288. Tela edit. Come nuovo	 € 20,00

114	 SAVIANE G. Il Passo lungo. Milano, Rizzoli, 
1965. In-8. pp. 244. Tela edit. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 22,00

115	 SAVIANE. G. Di profilo si nasce. Milano, Bietti, 
1973. In-8. Pp. 198. Tela edit. Sovracc. Dedica au-
togr. dell’Aut. 	  € 20,00

116	 SAVINIO A. Narrate uomini la vostra storia. Mi-
lano, Bompiani, 1942. In-8. Pp. 383. Ott. esempl. 		
	 € 24,00

117	 SBARBARO C. Scampoli. Firenze, Vallecchi, 
1960. In 16. Pp. 144. Come nuovo. No sovracc.		
	 € 30,00

118	 SCARFOGLIO C. I racconti della torre con la fa-
vola delle due madonne. Firenze, Vallecchi, 1962. 
In-16. Pp. 351. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

119	 SCIASCIA L. L’affare Moro. Palermo, Sellerio, 
1978. In-8. Pp. 152. Come nuovo.	 € 20,00

120	 SCIASCIA L. Il Consiglio d’Egitto. Torino, Ei-
naudi, 1963. In-16. Pp. 185. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

121	 SCIASCIA L. Il contesto. Torino, Einaudi, 1971. 
in-16. Pp. 122. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

122	 SCIASCIA L. Il mare colore del vino. Torino, 
Einaudi, 1973, 1n-16. Pp. 163. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

123	 SCIASCIA L. Todo modo. Torino, Einaudi. 1974. 
In-16. Pp. 128. Tela edit. Sovracc Come nuovo.		
	 € 24,00

124	 SCOTELLARO R. E’ fatto giorno (1940-53). 
Verona, Mondadori, 1954. In-16. Pp. 216 Come 
nuovo.	 € 27,00

125	 SENESI I. La Maliarda del Nilo Cleopatra dram-
ma in 3 atti. Milano, L’Eroica, 1929. In-8, pp. 260. 
Front. a col testo inquadrato da cornice tipogr. 
elegatini finalini in rosso di Patocchi. Cop. ill. 
a col. In barbe. Perfetto esempl. Dedica autogr. 
dell’Aut. a J. Busoni. 	 € 50,00

126	 SERRO M. Come un fiore A Margherita di Sa-
voia. Firenze, Landi, 1900. In-8. Pp. 22. In carta 
grave distinta. Perfetto esempl. Rara ediz. di que-
sto scritto encomiastico della regina d’Italia, 
composto subito dopo l’uccisione del marito 
Umberto I. 	 € 55,00

127	 SERAO M. Cristina, dis. di Castellucci, incisioni 
di Ballarini. Roma, Voghera, 1908. In-16. Pp. 150. 
Con ill. n. t. Come nuovo. 	 € 40,00

128	 SERAO M. La Madonna e i Santi (Nella fede e 
nella vita). Napoli, Trani, 1902. 16. Pp. 388. Tim-
bro di appart. 	 € 24,00

129	 SERENI V. Il musicante di Saint-Merry e altri 
versi tradotti. Torino, Einaudi, 1981. In-8. Pp. 
235. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

130	 SETTIMELLI E. Edda contro Benito. Indagine 
sulla personalità del Duce attraverso un memo-
riale autografo di Edda Ciano Mussolini, qui ri-
prodotto. Roma, Corso, 1952. In-16. Pp. 150. Con 
18 tav. f. t. Come nuovo. 	 28,00

131	 (Futurismo) SETTIMELLI. E. Mascherate futu-
riste travestimenti lirici. Firenze, Italia Futurista, 
1917. In-8. Pp. 134. Ritr. a p. pag. f. t. fotogra-
fico. Cop. ill. da A. Cinna. Esemplare perfetto. 
Dedica autogr. dell’Aut.	 € 750,00

132	 SILONE I. Il segreto di Luca. Verona, Mondado-
ri, 1956. In-16. Pp. 193. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. 	 € 30,00

133	 SILONE I. Uscita di Sicurezza. Firenze, Vallec-
chi, 1965. In-8. Pp. 242. Te1a edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

134	 SILONE I. Vino e Pane. Verona, Mondadori, 
1955. In-16. pp. 302. Tela edit. tit. oro. Sovracc.	
	 € 22,00

135	 SILONE I. La Volpe e le camelie. Verona, Mon-
dadori, 1960. In-16. Pp. 169. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 20,00

	 Altro esempl. senza sovr.	 € 18,00
136	 SLATAPER S. Appunti e note di diario a cura di 

G. Stuparich. Merona, Mondadori 1953. In-16. 
Pp. 280. Come nuovo.	 € 25,00

137	 SLATAPER S. I1 mio Carso, ediz. rived. sul testo 
originale a cura di G. Stuparich. Verona, Monda-
dori, 1958. In-16. Pp. 140. Come nuovo. 	 € 20,00

138	 SLATAPER S. Epistolario, a cura di G. Stuparich. 
Verma, Mondadori, 1950. In-16; Pp. 348. Come 
nuovo.	 € 19,00

139	 SLATAPER S. Lettere a cura e con prefaz. di G. 
Stuparich. Torino, Buratti, 1931. 3 voll. In-16. Pp. 
174; 196; 235. In carta forte. Perfetti. Con fregio 
in cop. di E. Persico.	 € 100,00

140	 SLATAPER S. Alle tre amiche lettere a cura e 
con Introduz. di G. Stuparic Verona, Mondadori, 
1958. In-16. Pp. 516. Come nuovo.	 € 30,00

141	 SOAVI G. Poesie per noi due. Milano, Longanesi, 
1972. In-8. Pp. 8 nn, 150. Con molte ill. n.t. di R. 
Guttuso. Tela edit. Come nuovo. 	 € 25,00

142	 SOFFICI A. D’Ogni erba un fascio. Racconti e 
poesie. Firenze, Vallecchi, 1958. In-16. pp. 208. 
Come, nuovo. Sovracc.	 € 25,00

143	 SOFFICI A. La Giostra dei sensi. Firenze, Voce, 
1918. In-16. Pp. 237. Mz. tela tit. oro.	  € 40.00

144	 SOFFICI A. Lemmonio Boreo romanzo. Firenze, 
Vallecchi, 1921. In-16. Pp. 374. In barbe, prima 
edizione. aumentata di 8 capitoli. 	 € 40,00

145	 SOFFICI A. Opere I: Il caso rosso e l’impressio-
nismo; Arthur Rimbaud, Scoperte e massacri, 
Statue e fantocci, Cubismo e futurismo, Estetica 
futurista prefaz. di G. Prezzolini. Firenze, Vallec-
chi, 1959. In-8. Pp. 811. Con l tav. in antip. Tela 
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edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Prima ediz. 
nelle opere.	 € 27.00

146	 SOFFICI A. Opere II: Ignoto toscano, Lemmo-
nio Boreo, Arlecchino, La giostra dei sensi, Salti 
nel tempo, Itinerario inglese. Firenze, Va1lecchi, 
1959. In-8. Pp. 765; Tela edit. tit. oro: Sovracc. 
Come nuovo. Prima ediz. nelle opere.	 € 27,00

147	 SOFFICI A. Opere III: Errore di coincidenza, 
Kobilek, La ritirata del Friuli, Atti e detti memo-
rabili del capitano Punzi, Appendice. Firenze, 
Vallecchi, 1960. In-8. Pp. 476, Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Prima ediz. nelle opere. 		
	 € 40,00

148	 SOFFICI A. Opere IV: Giornale di bordo Taccui-
no d’Arno Borghi, Giornale di bordo, II, D’Ogni 
erba un fascio, Marsia e Apollo. Firenze, Vallec-
chi, 1961. In-8. Pp. 836. Tela edit. tit. oro. Sovracc: 
Come nuovo. Prima ediz. nelle opere.	 € 28,00

149	 SOFFICI A. La ritirata del Friuli note di un uf-
ficiale della seconda armata. Firenze, Vallecchi, 
1919. In-16. Pp. 261.	 € 80,00

150	 SOFFICI A. Scoperte e Massacri scritti sull’arte. 
Firenze, Vallecchi, 1919. In-16. pp. 326. In bar-
be. Parzialm. intonso. Piccola mancanza al dorso 
sup.	 € 40,00

151	 SOFFICI A. Selva arte. Firenze, Vallecchi, 1943. 
In-16. Pp. 358. Come nuovo, dedica all’occhietto.		
	 € 30,00

152	 SOFFICI A. Statue e Fantocci scritti letterari. Fi-
renze, Vallecchi, 1919. In-16. Pp. 296. Ott. esem-
pl. 	 € 50,00

153	 SOFFICI A. Taccuino di Arno Borghi. Firenze, 
Vallecchi, 1933. In-16. Pp. 315. Ottimo esempl. 		
	 € 30,00

154	 SOLDATI M, America primo amore, nuova ediz. 
aumentata. Roma, Einaudi 1945. In-8. Ex libris. 
Edizione aumentata di 3 capitoli inediti e quattro 
ripresi dall’”Amico gesuita” 	 € 18,00

155	 SOLDATI M. L’Attore. Verona, Mondadori, 1970. 
In-8. pp. 264. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 	 € 22.00

156	 SOLDATI M. La busta arancione. Romanzo. Ve-
rona, Mondadori, 1966. In-16. Pp. 327. tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.	  € 22,00

157	 SOLDATI M. Le due città romanzo. Milano, 
Garzanti, 1964. In-8. Pp. 537. Tela edit. sovracc. 
Come nuovo.	 € 22,00

158	 SOLDATI M. 44 novelle per l’estate. Milano, 
Mondadori, 1979. In-8. Pp. 394. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come-nuovo.	 € 20,00

159	 SOLDATI M. La Sposa Americana. Milano, 
Mondadori, 1977. In-8. Pp. 200. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	  € 20,00

160	 SOLMI S. Scrittori negli anni. Saggi e note sulla 
letteratura italiana del ‘900. Milano, Saggiatore, 
1963. In-8. Pp. 314. Come nuovo. 	 € 22,00

161	 SOLMI S. Versioni poetiche da contemporanei. 
Milano, All’Ins. del Pesce Oro, 1963. In-16. Pp. 
106. Come nuovo. Esempl. 785 di 1000. 	 € 20,00

162	 SOMMARUGA A. Cronaca Bizantina (1880-85) 

note e ricordi Verona, Mondadori, 1941. In-16, 
pp. 228. Con 20 tav. f t. Come nuovo.	 € 20,00

163	 SPADARO O. A richiesta del pubblico (Ricordi 
di artista). Firenze-Roma, Giannini, 1945. In-8. 
Pp. 172. Come nuovo. Cop. ill. da Giannini.	
	 € 18,00

164	 STRINATI E. Ombre e penombre del Teatro di 
Prosa, spunti critico-polemici di ieri e d’oggi. Mi-
lano, Quad. di Poesia, 1932. In-8. Pp. 290. Cop. di 
Calderara. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 27,00

165	 STUPARICH G. Piccolo cabotaggio. Torino, ERI, 
1955. In-8. Pp. 164. Come nuovo. 	 € 20,00

166	 STURZO M. Il mio canto. Trani, Vecchi, 1932. 
In-16. Pp. 161. Ott. esempl.	 € 20,00

167	 SVEVO I. Diario per la fidanzata (1896) a cura 
di B. Maier e A. Pittoni introd. di B. Maier. Trie-
ste, Zibaldone, 1962. In-16. Pp. 137. Con tav. a 
p. pag. n. t. Come nuovo. Ediz. di 1000 esemp. 
Dedica autogr. di A. Pittoni. 	 € 50.00

168	 SVEVO I. Saggi e pagine sparse. a cura e con pre-
faz. di U. Apollonio. Verona, Mondadori. 1954. 
In-16. Pp. 390.Come nuovo.	 € 24,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE - ANTICHE E MODERNE

169	 (Teatro Parigi XVIII sec.) AGHION M. Le Thea-
tre a Paris au XVIIIe siècle. Paris, Lib. de France, 
1926. In-4. Pp. 442. Con 2 tav. a col. a p. pag. f. 
t. 140 ill. di varie grandezze n. t. Bella leg. coeva 
in mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. 
Ex libris. Con note. Come nuovo. 	 € 70,00

170	 (Drammi ‘700) ALAMANNI V. L’Arrivo di Enea 
nel Lazio componimento drammatico in decora-
zione di una mostra di esercizi cavallereschi dal-
l’istituto de’ nobili presentata alle loro altezze reali 
il sereniss. arciduca Pietro Leopoldo... eseguita nel 
teatro dell’Accad. degl’Immobili, Firenze, Mouck 
1765. In-4. Pp, LIX, 3 nn. Belliss. front, interam; 
inc. in rame da A. Pazzi. Esempl. freschiss. Cfr. 
Sartori, 2838. Rara prima edizione. Negri, Isto-
ria degli scritt. fiorentini, p. 524/5. Mazzuchel-
li, I, 265/6. 	 € 170,00

171	 ALBERTI L. B. I primi tre libri della Famiglia a 
cura di F. C. Pellegrini e R. Spongano. Firenze, 
Sansoni, 1940. In-8. pp. 482. Intonso. Sovravv. 
Timbro di appart. 	 € 23,00

172	 (Ill. 1800) ALFIERI V. Tragedie illustrate da Gui-
do Gonin. Milano, Sonzogno, 1870. In-4, Pp. 534. 
Con 66 tav. a piena pag. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al dorso. Platti marmorizz. con abrasione al 
marg. inf. Timbri di appart. Manca il ritr. dell’Aut. 
Testo a 2 col. inquadrato da cornice tioogr. Cfr. 
Bustico, 74. 	 € 40,00
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173	 (Pellico) ALLASON B. La vita di Silvio Pellico, 

Milano, Mondadori, 1933. In-8. Pp. 490. Con 41 
tav. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

174	 (Codici Fiorentini) ALMAGIA’ R. Intorno a 
quattro codici fiorentini e ad uno ferrarese del-
l’erudito veneziano Alessandro Zorzi. Firenze, Ol-
schki, 1936. In-4. Pp. 37. Con 10 ill. n. t. Ampie 
note. 	 € 24,00

175	 (Rarità Bibliogr. Ed. ’800) ANGUILLARA G. 
A. Stanze per lo Natale di Monsignor Lo Duca 
D’Angiov. Firenze, Molini, 1864. In-8. Pp. 52. Bel 
front. xilografico, capill. final. test. orn. Marca 
tipogr. al colophon. Edizione di 254 esempl. il 
ns. 60. Abrasioni al dorso.	 € 40,00

176	 (Ill. ‘900 erotica) ARETINO P. Les Ragionamenti 
premier livre la vie des nonnes la vie des femmes 
mariées, la vie des courtisanes. Second Livre: 
L’education de la Pippa, les Roùeries des hommes, 
la Ruffianerie, illustrations de P. Becat. Bruxelles, 
Nee d’Argent, 1944. 2 voll. In-8. Pp. 152; 218. Con 
12 inc. in nero n. t. e 32 tav. a col. a p. pag. f. 
t. molto belle. Cop. ill. Esemp1. 251 sur papier 
vélin pur chiffon.. Bella e rara edizione. 		
	 € 200,00

177	 (Filologia ediz. 1500) AUBERT L. C. M. Inest 
commentationis de quibusdam casualium for-
mis in lingua latina particula posterior Solennia 
Academica on Feleciter revertenten diem XXVI 
Mensis Januarii Augustissimi Regis Caroli Jannis 
Natalea Celebraxda indicit Collegium Academi-
cum. Christianiae, Grondahl, 1844. In-8. Pp. 28. 
Varese mod.	 € 20,00

178	 (Campiello) AA.VV. Antologia del Campiello 
1976. P. Barbaro, C. Coccioli, A. Todisco, G. Tu-
miati, M. Zorzi dis. di P. Fazzini. S. t. 1976. In-
4 gr. pp. 112. Con 5 edit.   con dis. f. t. a fogli 
sciolti. Esemp1. 622 di soli 1000. Custodia picc. 
mancanza. Ott. esempl. 	 € 35,00

179	 (Ed. ’700) AA.VV. Applausi Poetici in occasione 
del solenne battesimo del figlio Primogeníto de-
gl’illustriss. Sig. i Conte Angiolo Maris Galli Tassi 
e Contessa Carterina Masetti nè Galli. Firenze, 
Paperini, 1735. In-4. Pp. 28, 2 nn. Front. in ca-
ratt. rossi e neri con bello stemma inc. in rame. 
Test. capill. final. in xilogr. fig. In carta grave: 
Cop. fitt. Ex libris Gerini. Perfetto esempl. 1 solo 
censito nell’ICCU.	 € 75,00

180	 AA, VV. Archivium Romanicum nuova rivista di 
filologia romanza diretta da G. Bertoni Vol. XIV 
(1930). Genève-Firenze, Olschki, 1930. (Ristampa 
anastatica) In-8. Pp. 585. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 169,00. Ampie note.		
	  € 50,00

181	 (Papiri) AA.VV. Biblioteca Medicea Laurenziana: 
I Papiri dell’Archivio di Zenon a Firenze. Mostra 
documentaria sett. 1993 a cura di G. Messeri Sa-
vorelli, R. Pintaudi. Firenze, Gonnelli., 1993. In-4. 
Pp. 130. Con 120 tav. f. t. a p. pag. Abrasione al 
dorso.	 € 50,00

182	 (Alfieri) AA.VV. Biblioteca Mediceo Laurenzia-
na: Il poeta e il tempo. La biblioteca Laurenzia-
na per Vittorio Alfieri a cura di D. Domenici, P. 
Luciani, R. Turchi. Firenze, Latini, 2003. In-4. Pp. 
432. Con 219 ill. anche a col. n. t. Come nuovo 
bell’opera. 	 € 30,00

183	 AA.VV. I1 Fiore della lirica veneziana a cura di 
M. Dazzi dal duecento al settecento. Venezia, 
Neri Pozza, 1954. 2 voll. In-8; Pp. 460; 573. Con 
51 ill. da antichi testi. Tela edit. tit. oro ai dorsi 
e piatti ant. Sovracc. Custodia edit. in tela. Come 
nuovi.	 € 40,00

184	 (Linguistica) AA.VV. L’italiano Regionale Atti 
del XVIII Congresso internazionale di studi di 
Padova -Vicenza, 14-16 sett, 1984 a cura di Cor-
tellazzo e Mioni. Roma, Bulzoni, 1990. In-8. Pp. 
464. Ampie note. Come nuovo.	 € 22,00

185	 AA.VV. Les Lingons. Textes et inscriptions anti-
ques, répertoire établi par G. Drioux. Paris, Belles 
Lettres, 1934. In-8. Pp. 202. Intonso. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

186	 AA.VV. Oratori Attici Minori Vol. I° (Iperide, 
Eschine, Licurgo) a cura di M. Marzi, P. Leone, 
E. Malcovati. Torino, UTET, 1977. In-8, pp. 938. 
Con 9 tav. f t. Tela edit. tit. e fregi oro a1 dorso. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 30.00

187	 (Ed. 800) AA.VV. Poesie Greche e Latine volga-
rizzate da Dionigi Strocchi. Faenza, Conti, 1843. 
In-16. Pp. 300. Ritr. del trad. inc. in rame in an-
tip. Cart. rigido edit. Esempl. assai fresco. Omero, 
Callimaco, Virgilio	 € 40,00

188	 (Testi di Lingua ‘800) AA.VV. Raccolta di Me-
lodrammi seri scritti nel secolo XVIII, Milano, 
Class. Italiani, 1822. 2 voll. In-8. Pp. 436; 395. 
Ritr. di Zeno inc. in rame in antip. al I° vol. 
da Rampoldi. Scritti di Zeno, Parini, Coltellini, 
G. Della Torre Rezzonico, Ranieri de’ Casalbigi, 
Saverio de’ Rogati. Mz. pelle coeva e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Spigolo del I° vol. liev. 
abraso. Timbro di appart. Edizione importante 
Cfr. Gamba, 2746: ”Ottima raccolta preceduta 
da erudita lettera di G. Gherardini”. 	 € 110,00

189	 (Linguistica) AA.VV. Teoria e storia degli studi 
linguistici atti dei VII convegno di studi Roma 2/ 
3 giu. 1973. A cura di U. Vignuzzi, G. Ruggero, 
R. Simone. Roma Bulzoni, 1975. 2 voll. In-8. Pp. 
616. Come nuovi ampie note.	 € 42,00

190	 (Cultura greca) AA.VV. Tradizione e Innovazio-
ne nella cultura greca da Omero all’età ellenistica 
scritti in onore di Bruno Gentili III° a cura di R. 
Pretagostini. Roma, GEI, 1993. In-8. Pp. da 900 a 
1255. Ampie note. Come  nuovo. Sovracc. 		
	 € 18,00

191	 (Ill. Robida) BALZAC H. DE. Les Contes Drola-
tiques illustres de 600 dessins Par A. Robida. Pa-
ris, Taillandier, s. d. (1903-04) In-8. Pp. 408, 394. 
Con 600 belle ill. n. t. di cui alcune a col. 2 tomi 
in un vol. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz.	 € 160,00
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192	 BAUDELAIRE C. L’Art romantique. Paris, NRF, 

1923. In-8. Pp. 374. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Esemp1. 710 di 
1100 stampati su Lafuma. Ex libris. Come nuo-
vo. Ediz. critica di F.F. Gautier continuata da Y.G. 
Le Dantec.	 € 50,00

193	 BAUDELAIRE C. Aventures d’Arthur Gordon 
Pym trad. d’Egdar A. Poe, Paris, NRF, 1928. In-8. 
Pp. 294. Bella leg. coeva in mz. marocch. tit. oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. e il dorso. Ex libris come 
nuovo. Esempl. 710 di 1100 su Lafuma. Ediz. 
critica di F. f. Gautier continuata da Y. G. Le 
Dantec. 	 € 50,00

194	 BAUDELAIRE C. Curiosités esthétiques; Paris, 
NRF, 1925. In-8. Pp. 434. Bella leg. coeva in mz. 
marocch.: tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguar-
die marmorizz. Conserv. le cop. orig. Esemp1. 
710 di 1100 su Lafuma. Ex libris come nuovo. 
Ediz. critica di F. f. Gautier continuata da Y. G. 
Le Dantec.	 € 50,00

195	 BAUDELAIRE C. Dernières histoires extraordi-
naires trad. d’Edgar A. Poe. Paris, NRF, 1929. In-
8. Pp. 402. Mz. marocch. tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
e il dorso; Ex libris come nuovo. Esemp1. 749 di 
1100 su Lafuma. Ediz. critica di F. F. Gautier 
continuata da Y. G. Dantec. 	 € 50,00

196	 BAUDELAIRE C. Les Fleurs du Mal. Documen-
ts, Variantes, Bibliographie. Paris, NRF, 1924. In-
8. Pp. 524. Bella leg. coeva in mz. marocch. tit. 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. e il dorso. Ediz critica 
di F. F. Gautier continuata da Y. G. Le Dantec. 
Esempl. 233 di 1100 sur. Lafauma. Ex libris.		
	 € 50,00

197	 BAUDELAIRE C. Le Fleurs du Mal textes des édi-
tions originales. Paris, NRF, 1918. In--8. Pp. 316. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. tit. oro si dorso 
a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. Esempl. 710 di 1200 su Lafuma. Ex 
libris.Ediz. critica di F. F. Gautier continuata da 
Y. G. Le Dantec.	 € 50,00

198	 BAUDELAIRE C. Histoires extraordinaires tra-
duit d’Edgar A. Poe. Paris, NRF, 1928. 1n-8: pp. 
442. Bella leg. coeva in mz. marocch. tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz: 
Conserv; le cop. orig. e il dorso: Ex libris come 
nuovo. Ediz. critica di F. F. Gautier continuata 
da Y. G. Le Dantec.	 € 50,00

199	 BAUDELAIRE C. Nouvelles histoires extraordi-
naires traduit d’Edgar A. Poe, Paris, NRF, 1928. 
In--8. Pp. 354. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Conserv. le cop. orig. ed il dorso. Ex libris 
come nuovo. Esempl. 710 di 1100 su Lafuma. 
Ediz. critica di Y. F. Gautier continuata da Y. G. 
Le Dantec.	 € 50,00

200	 BAUDELAIRE C. Oeuvres diverses. Paris, NRF, 
1937. In-8. Pp. 577. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Esempl. 228 di 
1100 su Lafuma. Ex libris come m nuovo. Ediz. 
critica di F. f. Gautier continuata da Y. G. Le 
Dantec.	 € 50,00

201	 BAUDELAIRE C. Petits poèmes en prose, Les 
Paradis artificiels. Paris, NRF, 1921. In-8. PP. 404. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. tit. oro al dorso 
a 4 nervi “Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. 
le cop. crig. Esemp1. 710 di 1000 sur Lafuma. Ex 
libris. Come nuovo. Ediz. critica di F. f. Gautier 
continuata da Y. G. Le Dantec.	  € 50,00

202	 BAUDELAIRE C. Traduction d’Edgard A. Poe, 
documents, variantes, bibliographie. Paris, NRF, 
1931. In-8. Pp. 538. Bella leg. coeva mz. marocch. 
tit. oro, a1 dorso a 4 nervi: Piatti e sguardie mar-
morizz. Conserv. le cop.orig. e il dorso. Esempl. 
710 di 1100 su Lafuma. Ex libris come nuovo. 
Ediz. critica di F. F. Gautier continuata da Y G. Le 
Dantec.	 € 50,00

203	 (Rare Cinquecentine Venete) BEMBO P. Delle 
Lettere I, II, III, IV volume. Vinegia, (Gualtiero 
Scotto) 1552. 4 voll. in 2 tomi In-8. Pp. 16 nn, 
48 (Residuo che spesso manca), 336; 16 nn, 432; 
16 nn, 268. Belle e grandi marche edit. ad ogni 
front. con Mercurio che abbraccia Minerva, en-
trambi tengono i piedi incrociati su un dado un 
libro chiuso, Minerva ha elmo piumato e tiene 
in una mano due dardi. Mz. pelle ‘800. tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti restaurati agli spigo-
li. Bei capill. in xilogr. fig. in bei caratt. corsivi. 
Esempl. assai freschi. qc. carta ingiallita. Pre-
giatissima ed assai rara ediz. Cfr. British, 80. 
Adams, B. 591. Graesse, I, 332 Brunet, I, 707. 
Parenti, 72. Biancardi-Francese, 54. Razzolini-
Bacchi, 49/50. Renouard, Annales des Aldes, 
pag. 149, 15 nota: ”le mème Scotto a donné 
aussi en 1552 les tomes III et IV, d’impression 
semblable au premier. ils sont plus rares encore 
que les deux autres. M. Majan les a inutilement 
cherchées, et j’ai longtemps douté de leur exi-
stence.. ”, Gamba, 138 nota: ”Pregiata raccolta 
di tutte le lettere ai quali tutti vuolsi che abbia 
prestato sua assistenza Carlo Gualteruzzi da 
Fano. Esempl. contenente il”Residuo” apparte-
nendo le lettere contenute in esso alle verten-
ze ch’erano tra ‘1 Papa e la Repubblica, furono 
escluse dal volume cl’brdinede’ Riformatori 
dello Studio e stampate separatamentedi sop-
piatto” Colombo.	 € 1.100,00

204	 (Ausonio) BENEDETTI F. La tecnica del “Verte-
re” negli epigrammi di Ausonio. Firenze, Olschki, 
1980. In-8. Pp. 156. Ampie	 note. Come nuovo.	
	 € 22,00

205	 (Petrarca ‘700) BETTINELLI S. Delle Lodi del 
Petrarca. Bassano, (Remondini), 1786. 1n. 8. Pp. 
85. In carta forte. Freschiss. Ampie note. Mz. pelle 
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coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti con carta 
coeva decorata. Qc. spellatura e abrasione al dor-
so. Prima edizione non comune. Cfr. Biancardi-
Francese, 62. Parenti, 85. Fiske, 224.	 € 130,00

205	 (Rara opera ‘700 Satira) BIANCHINI G. Del-
la satira italiana trattato. Massa, Frediani, 1714. 
In-4. Pp. 12 np, 55. Esempl. assai fresco. Firme 
di appart. coeve al front. Glosse in bella e chiara 
grafia coeva al margine di alcune cc. Cart. edit. 
Dono di Pellegrino Frediani come da nota mss. 
coeva al front. Pregiata edizione. Cfr. Gamba, 
2159. Razzolini-Bacchi, 60’. Parenti, 86. Prima 
edizione. Biancardi-Francese, 64. Opera nella 
quale vengono descritte le maggiori opere di 
satire della letteratura italiana, mirabilmente 
scritte dall’Aut. pratese. Rara opera. 	 € 250,00

207	 (Darte) BINDONI G. Indagini critiche sulla Di-
vina Commedia. Milano, Albrighi Segati, 1918. 
In-8, Pp. 665, Molte tav. f. t. perfetto esempl. 
Cfr. Fiske, Additions, 37. Libro premiato dal 
Ministero della Pubblica Istruzione, e giudica-
to dalla R. Accademia della Crusca, uno dei più 
importanti lavori nel concorso Rezzi.	 € 60,00

208	 (Commedie in dialetto milanese ‘700) BIRAGO 
G. Donna Perla operetta piacevole composta da 
Molarigo Barigo Milanese. Milano, Nava, 1724. 
In-12. Pp. 102. Graziosa cartoncino decorato 
coevo. Esempl. assai fresco. Rara prima edizione 
della commedia in dialetto milanese. Cfr. Lan-
cetti 184. Questa è l’unica opera data alle stam-
pe di quest’autore lodato dal Parini. 	 € 160,00

209	 (Ed. ‘700 Classici) BLACKWALL A. De prae-
stantia Classicorum Auctorum Commentatio, 
Latine vertit atque animadversionibus instruxit 
Georgius Henr. Ayrer accedit Ieiusdem disserta-
tio De Comparatione Eruditionis. anti quae ac re-
centioris itemqn Ioannis Lucae De Monumentis 
Publicis latine inscribe dis oratio. Lipsiae, I. Stì 
Schusterum, 1735. In-8. Pp. 16 nn, 444, 52 nn. 
Vignetta inc. in rame al front. Esempl. in barbe 
ampie 45 note. Qc. carta brunita. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Cfr. Passigli, I, 
469. 	 € 100,00

210	 (Ed. ’600 Aut. Senesi) BORGHESI D. La terza 
parte Delle Lettere Discorsive, Nelle quali in di-
verse opportunità, si donano utilissimi ammae-
stramenti intorno al regolato scriver Toscano. 
Siena, Bonetti, 1603. In-4. Pp. 8 nn, 155. Grande 
e bella marca edit. al front. con stemma Medici, 
Capill. fig. Insegna dell’Accad. degli Intronati 
inc. in legno a p. pag. Grande marca tipogr. a p. 
pag. al fine. Con glosse marginali di due mani 
diverse, una certamente di Giulio Colombini 
accademico Intronato il quale firma l’ultima 
carta bianca e affermando di aver ricevuto il 
presente vol. in dono da ”Bilisario Bulgarini 
Intronato. Leg. mod. in mz. perg. antica. Esempl. 
assai fresco. Cfr. Gamba 1266. Graesse, II., 495. 
Passano, I, 141.	 € 380,00

211	 (Ill., Steinlen) BOUKAY M. Chansons rouges 
musique de M. Legat. Illustrations de Steinlen. 
Paris, Flammarion, (1896). 1n-16. Pp. 268. Con 
36 ill. a p. pag. n. t. Bella leg. coeva in mz. pelle 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Conserv. la bella cop. orig. 
ill. Pregiata opera. Cfr. Carteret, V, 34. Ottimo. 		
	 € 140,00

212	 (Ed. ‘800 latino) BURNOUF J. L. Metodo per 
lo studio della lingua vers. di N. Concia. Napoli, 
Iride, 1850. In-8, Pp. 334. Tela coeva tit. oro. Con 
note.	 € 28,00

213	 (Dantesca) BUSNELLI G. L’Etica Nicomachea 
e l’ordinamento morale dell”’ Inferno” di Dante 
con un’appendice la concezione dantesca del gran 
veglio di Creta contributo scientifico. Bologna, 
Zanichelli, 1907, In-8. Pp. 195. Come nuovo. Cfr. 
Fiske, Additions, 42. Ampie note.	 € 24,00

214	 CAESAR C. I. Bellum Hispaniense introd. testo 
critico e commento a cura di G. Pascucci. Firen-
ze, Le Monnier, 1956. In-8. Pp. 416. Come nuovo. 
Con 4 tav. f. t. Ampie note. 	 € 30,00

215	 (Tasso) CANEVAZZI G. L’Autore del “Lamber-
taccio’’. Modena, Ferraguti, 1908. In-8. Pp. 32. 
Ampie note. Come nuovo. Prima edizione. Fregi 
tipogr. 	 € 25,00

216	 (Linguistica ‘800) CANINI M. A. Etimologico 
dei Vocaboli Italiani di origine ellenica con raf-
fronti ed altre lingue compilato ad uso special-
mente dei ginnasi e dei licei. Torino, Ute, 1882. 
In-16. Pp. 1080. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant., Testo, 2 col. Ottimo esemplare. 	 40,00

217	 (Dantesca) CAPETTI V. Studi sul Paradiso Dan-
tesco con un’appendice Dante e le leggende di D. 
Pier Damiani. Bologna, Zanichelli, 1906. In-8. 
Pp. 134. Ampie note. Ott. esempl. Cfr. Fiske, Ad-
ditions, 44.	 € 24,00

218	 CASELLA M. Agli albori del Romanticismo e del 
moderno Rinascimento catalano. Estratto 1918. 
In-8 gr. Pp. 40. Invio autogr. dell’Aut. Ampie note. 
Ott. esempl. 	 € 18,00

219	 (Tragedia greca) CATAUDELLA Q. Saggi sulla 
tragedia greca. Messina, D’Anna, 1969- In-8. pp. 
494. Intonso con note.	 € 24,00

220	 (Ed. ’700) CATULLUS C. V. Carmina varietate 
lectionis et perpetua adnotatione illustrata Frid. 
Guil. Doering, accedit index uberrimus. Lipsiae, 
Hilscher, 1788. Vol. I° (manca il II°). In-8. Pp. 
LVI, 342, 2 nn. Vignetta inc. in rame al front. 
Perg. coeva tit. oro e fregi. Sguardie marmorizz. 
tagli rossi. Ampie note. Cfr. Graesse, II, 88. Con-
tiene 64 carmina.	 € 30,00

221	 (Moretti) CAZZAMINI-MUSSI F. Marino Mo-
retti studio critico. Firenze, Vallecchi, 1951. In-16. 
Pp. 206. Manca l’occhietto. Come nuovo. 	 € 20,00

222	 (Novelle Persiane) CERULLI E. Una raccolta 
persiana di novelle tradotte a Venezia nel 1557. 
Roma, Lincei, 1975. In-8 gr. Pp. 92. Con ill. n. t. 
Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00
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223	 CIAMPOLINI E. La prima tragedia regolare del-

la letteratura italiana. Firenze, Sansoni, 1896. In-
8. Pp. 44. 	 € 15,00

224	 (Cinduecentina Bresciana) CICERO M. T. De 
Officiis Libri III. Cato Maior, vel de Senectute, ad 
T. Atticum. Laelius, vel de Amicitia ad eundem. 
Paradoxa Stoicorum sex ad M. Brutum. Som-
nium Scipionis ex lib. VI de Republica. Notata in 
margine lectionum varietate, atq. ad scriptis Pauli 
Manutij annotationibus. Quibus Accersunt Fulvii 
Ursini in eodem libros scholia. Brixiae, Polycre-
tum Turlinum, (Al fine) 1594. In-8. Pp. 271, 7 nn. 
Marca edit. al front. con tracce di coloritura ed 
al fine a piena pagina.  Cart. marmorizz. ‘700. 
Fregi. tip. Qc ingiallitura e traccia d’uso. Edizio-
ne sconosciuta all’Iccu al British e all’Adams. 		
	 € 250,00

225	 (Ed. ’800) CICERO M. T. Le Tusculane trad. in 
lingua ital. con alcuni opuscoli del traduttore. 
Firenze, Molini, e Landi, 1805. 2 voll. In-16. Pp. 
CLXXVI, 157, 3 nn; 325, 11 nn. Mz. pelle coeva 
tit., fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Con note 
del trad. Gianfranco Galeani Napione. Ottimi 
esempl. assai freschi. 	 € 50,00

226	 CLADÈS U. Roccatagliata Ceccardi. Firenze, 
Sansoni, 1969. In-16. Pp. 388. Intonso. Ampie 
note. In barbe. Con 11 ill. f. t. Come nuovo. 		
	 € 23,00

227	 (Ed. ’800) CLAUDIANUS U. Opera quae suis 
variorumque notis illustravit E. Doullay. Parisiis, 
Plon, 1845. 2 voll. In-8. Pp. 300; 294. Ampie note. 
Belle leg. coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi, cornice oro ai piatti con al centro stemma 
in oro del lycee Imperial Charlemagne. Tagli oro. 	
	 € 100,00

228	 (Conti) COLAGROSSO F. La prima tragedia di 
Antonio Conti. Firenze, Sansoni, 1898. In-8. pp, 
64. Intonso. Ampie note.	  € 17,00

229	 COLAUTTI A. Il terzo peccato poema degli 
amori in XXIII canti annotati; IIa ediz. migliorata 
e annotata. Milano, Hoepli, 1908; In-8 Pp. 678. 
Ritr. in antip. e firma. Front. in caratt. rossi e 
neri. Ott. esempl.	 € 50,00

230	 (Tragedie ‘700) COLOMBO D. Lettera ad un 
amico sopra il primo articolo del Giornale: Me-
morie per servire alla St. Letteraria e civile Vo1. 
12 mag. 1794. In- 8. Pp. 22. In barbe varese mod. 
Domenico Colombo (1749-1813) di Gabbiano 
presso ad Orzinuovi fu letterato.	 € 26,00

231	 (Tragedie Ed. ’800) CORNEILLE P. Cinna, ou 
la Clémence d’Auguste, tragédie en cinq actes et 
en vers. Paris, Bezou, 1826. In-8. Pp. 48. In barbe. 
Qc. brunit. Varese mod.	 € 20,00

232	 (Ed. ’700 Comino) CORNELIO N. Quae exstant 
omnia. Quid praeterea in accuratissima hac Edi-
tione praestitum sit indicat epistola ad lectorem. 
Patavii, Excud. Ios. Cominus, 1720. In-8 picc. Pp. 
XXXVI, 140, 40 nn. Marca edit. inc. in rame al 
front. Impresa inc. in legno al fine. Fregi tipo-

gr. Piena perg. coeva tit. mss. Velature d’umido 
esempl. fresco. Cfr. Federici, 90/4. Graesse, II, 
270. Brunet, II, 289.	 € 80,00

233	 (Ill. ‘900 galante) COURTELINE G. Messieurs 
les Ronds-de-cuir tableau-roman de la vie de bu-
reau. Illustrations de Dubout. Monte-Carlo, Aux 
Edit. du Livre, 1949. In-8. Pp. 192. Con 17 ill. in 
nero n.t. e 25 tav. a col. f. t. a p. pag. Tirat. li-
mitata e numerata. Come nuovo. Cfr. Monod, I, 
3245. 	 € 80,00

234	 (Soc. Filologica Romana) DA BARBERINO F. 
I Documenti d’Amore secondo i manoscritti ori-
ginali a cura di F. Egidi. Disponibili i Fascicoli: I, 
III, IV, VI, VII, VIII, IX, X, XIII, XIV, e Vol. IV. 
In Roma, Presso la Società (Perugia, Bertelli) 
1902-27. 11 volumi In-8. Pp. 48; 97-208; 209-
288; 66; 67-194; 195-258; 259-332; 5 nn, 323-406; 
177-272, 273-460; XLVII, 144,2 nn. Contenente 
il glossario, Index nominum, indice delle illustra-
zioni, sommario dei docurrenti, correzioni ed ag-
giunte., indice gener. dell’opera). Perfetti esempl. 
in barbe intonsi ampie note con ill.	 € 140,00

235	 (Rara miscellanea ‘500 commedie). D’AMBRA 
F. Il Furto Comedia. Venetia, Bonibelli, 1595. In-
8. Pp. 110. Marca edit. al front. Picc. erosione al 
marg. b. co est. delle ultime 13 bb. Cfr. Adams, 
A, 933. Allacci, 382. Graesse, I, 98. Brunet, I, 
227. Manca al British. (Segue) PICCOLOMINI 
A. Alessandro commedia di nuovo con somma 
diligenza corretta et ristampata. Venetia, Idem, 
1596. Pp. 118. Marca edit. al front. Cfr. British, 
513. Adams, P. 1099. Allacci, 30. (Segue) LORE-
DANO G. F. La Malandrina commedia nuova-
mente posta in luce. Venetia, Ins. della speranza 
à S. Giuliano, 1587. Pp. 124. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Cfr. British, 393. Manca all’Adams. 
Allacci, 498. Biancardi-Francese, 273. Prima 
edizione. (Segue) STORDITO INTRONATO 
(Piccolomini Amor Costante Comedia composta 
per la venuta dell’Imp. in Siena; l’anno 1531. Ne 
la qual Comedia intervengono varij abbattimenti 
di diverse sorti d’armi, et intrecciati, ogni cosa in 
tempi, e misura di moresca cosa bellissima. Vene-
tia, Spineda, 1601. Pp. 158. Marca edit. al front. 
Cfr. Lancetti, 259. Graesse, V, 280. Allacc 56. 
Brunet, IV, 631. (Segue) ROSSI P. I1 cieco co-
media pastorale. Ancona, Salvioni, 1595. pp. 155, 
1 nn. Grande marca edit. al front. inc. in legno. 
Cfr. Allacci, 188. Manca al British e Adams. Pri-
ma edizione. Esempl. rifilati. Bella leg. ‘700 pieno 
vitello tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. 
Ex libris nobiliare. Sguardie marmorizz. Pregevo-
le insieme di 5 commedie di cui 2 in prima edizio-
ne.	 € 900,00

236	 D’ANNUNZIO G. La Gloria. Verona, Mondado-
ri, 1930, In-8. Pp. 12 nn, 182. Mz. pelle coeva. con 
punte tit. oro al dorso piatti marmorizz. Esempl 
numerato. in cart. Bodoni. Picc. mancanza al 
front. inf. est. b.co	 € 25,00
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237	 D’ANNUNZIO G. La Leda senza Cigno raccon-

to seguito da una licenza-Milano, Treves, 1927, 
3 voll. In-16. Pp. 568. Intonsi. Come nuovi. (16 
migliaio). 	 € 45,00

238	 D’ANNUNZIO G. Il Piacere nella stesura prepa-
rata dall’Aut. per l’ediz. francese del 1894 e con 
una introduz. di I. Ciani. Milano, Saggiatore, 
1976. In-8. Pp. 407. Come nuovo.	 € 20,00

239	 D’ANNUNZIO G. Teatro: Tragedie mxidisteri 
Sogni e Misteri con un avvertimento di R. Simo-
ni. Verona, Mondadori, 1949-50. 2 voll. In-8. Pp. 
1252; 1204. Con ritr. in antip. facsimili pieg. Al 
fine in portfolio. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Car-
ta india. Come nuovi. 	 € 60,00

240	 (Linguistica Francia) DE ANNA L. Il verbo 
francese e la sua teoria dal IX al XX sec. studio 
critico-storico-filologico. La coniugazione morta. 
Roma, D. Alighieri, 1911. In-8. Pp. 612. Ampie 
note. Tracce di rinforzo al dorso. Dedica autogr. 
dell’ Aut. 	 € 30,00

241	 (Ill. Rackham) DE LA MOTTE FOUQUE. Un-
dine adapted from the german by W. L. Courtney 
and illustrated by Arthur Rackham. London, Hei-
nemann, 1909. In-8. Pp. 8 nn, 136. Con 15 tav. 
montate su cartoncini a col. a p. pag. f. t. con 
velina descrittiva a fronte f. t. e 39 ill. n. t. Tela 
edit. tit. oro e decoraz. liberty al dorso e piatto 
ant. in oro. Ottimo esempl. Prima edizione Cfr. 
Peppen-Micklethwait; 241. Latimore-Haskell: 
pp. 34/35. Rial. p. 34.	 € 220,00

242	 DEMACHY. J. F. Histoires et contes précédées 
d’une étude historique, anecdotique et critique 
sur sa vie et ses oeuvres et accompagnés de notes 
et commentaire par L. G. Toraude. Paris, Carrin-
gton, 1907. In-4. Pp. CVIII, 622. Front. in caratt. 
rossi e neri. Ediz. ornée de 3 portraits et de 2 
autographes de 1’Aut. De tétes de livres et de 
culs-de-lampes du XVIII siècle; de 6 grands 
hors texte et de 55 dessins originaux de George 
Grellet. Bella edizione fuori commercio tirata a 
compless. 610 esempl. numerati, i1 ns. 7 di 10 
su carta Hollande Vangelder. Interessante ediz. 
sull’opera poetica del Demancy, farmacista e chi-
mico, autore di varie operette scientifiche (1728-
1803). Ampie note. Bell’opera. Cfr. Lorenz, XXI, 
354.	  € 59,00

243	 (Gongora) DOLFI L. Il Teatro di Gongora “Com-
media de las firmezas de Isabela” studio e nota 
filologica, testo critico traduz. e commento. Pisa, 
Cursi, 1983. 2 voll. In-8. Pp. 430; 450. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’Aut. Come nuovi. 	 € 38,00

244	 (Cinquecentina Torrentino) DOMENICHI, L. 
Detti et Fatti di Diversi signori et persone private, 
i quali comunemente si chiamano facetie, Motti, 
&Burle. Fiorenza, Lor. Torrentino, 1562. In-8. Pp. 
14 nn, 320, 15 nn. Stemma Medici al front. Test. 
e capill. orn. Esempl. assai fresco in caratteri mi-
nuti. Bella leg. ‘800 in pieno marocch. bordeaux 
dorso riccamente decorato in oro a 5 nervi dop-

pia cornice oro ai piatti con fregi oro agli angoli e 
fregio oro al centro dei piatti. Opera assai pregia-
ta cfr. Moreni, Ann. Torrentino 353/4: ”Raris-
sima”. Brunet, II, 800. Graesse, II, 419. Manca 
al British e all’Adams. Gamba: 2722: ”il Moreni 
chiama edizione arcirarissima”.	 € 650,00

245	 (Ed.’800) DONATI C. Per un gomitolo! Arte e 
natura e diritto e rovescio tre racconti. Firenze, Le 
Monnier, 1858. In-16. Pp. 564. Qc. fiorit. 	 € 25,00

246	 (Aretino) DONI A. F. La vita dello infame Are-
tino Lettera CI et ultima pubblicata a cura di: C. 
Arlia. Città di Castello, Lapi, 1901. In-16. Pp. 52. 
In barbe ampie note in carta forte. (Coll. Rara bi-
blioteca dei Bibliofili n°3). 	 € 30,00

247	 DONNE J. The Poems edited from the old edi-
tions and numerous manuscripts with introduc-
tions & commentary by H.J.C. Grierson. Vol. I° 
text of the Poems with appendixes: Vol. II° Intro-
duction and commentary. Oxford, Univ. Press, 
1958. 2 voll. In-8. Pp. 498; CLIV, 276. Con. 3 tav. 
f. t. Tela edit. tit. oro: Timbro di appart. Ott. esem-
pl.	 € 40,00

248	 (Favole sec. XV) LA Favola di Orfeo e Aristeo 
festa drammatica del secolo XV edita da G. Maz-
zoni con un prologo al “Formione” terenziano 
attribuita a Ludovico Ariosto. Firenze, Alfani e 
Venturi, 1906. In-8 gr. Pp. 96. Esempl. in barbe in 
carta a mano. Perfetto. Per nozze Alfani-Daneo. 
Edizione di 100 esempl.	 € 45,00

249	 (Dante) FEDERZONI G. Studi e diporti dan-
teschi. Bologna, Zanichelli, 1935. In-8. Pp. 388. 
Ampie note come nuovo.	 € 20,00

250	 (Ill. ’700) FENELON F. Les Aventures de Télé-
maque fils d’Ulysse, aux quelles on a joint des Re-
marques nécessaires pour l’intelligence de ce Poe-
me allegorique. Lausanne, Grasset, 1762. 2 voll. 
In-12. Pp. 443; 374. Antip. inc. in rame a p. pag. 
e 24 inc. a metà pag. in rame di Fessard. Piena 
pelle coeva tit. fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Lievi 
abrasioni. Pregiata edizione Cfr. Cohen-Ricci, 
383. Ampie note. 	 € 130,00

251	 (Dantesca) FILOMUSI GUELFI L. Studi su 
Dante. Città di Castello, Lapi, 1908. In-8. Pp. 614. 
Ampie note come nuovo. Cfr.: Riske, Additions, 
62.	 € 40,00

252	 (Ed. ’800. Capolago) FOSCOLO U. Tragedie 
aggiuntovi Pausania tragedia di Franco Salfi, Ca-
polago, Elvetica, 1831. In-16. Pp. 308. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Cfr. Ottolini, 448. Caddeo, 198. 
Gori, LIX. Motta, Ed. Foscolo nel Ticino, III, 
305. Motta, Tip. Ticinesi, VII, 214. Caldelari, 
1859. 	 € 65,00

253	 (Ed. Ruggia) FOSCOLO U. Tragedie precedute 
da un cenno biografico sull’autorz. Lugano, Rug-
gia, 1829. In-16. Pp. XL, 223. (Unito) REGALDI 
G. Canti nazionali. Napoli 1948. Pp. 178, 1 nn. 
(Manca il front.) Mz. pelle coeva tit. fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Per la Ia opera cfr. 
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Agliati. Tip. Ruggia, 142. Motta, Ed. Foscolo 
nel Ticino, III, 305. Ottolini, 417. Caldelari, 
1855. 	 € 56,00

254	 GABRIELI F. Itinerari europei. Sapri, Centro- Li-
brario, 1962. In-8. Pp. 90. 	 € 15,00

255	 (Lingua greca) GARZYA A. Studi sulla lirica 
greca da Alcmane al primo impero. Messina, 
D‘Anna, 1963. In-8. Pp. 202. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 23,00

256	 (Ciquecentina Lionese) GELLIUS A. Noctes At-
ticae. Lugduni, S. Gryphium, 1546. In-8°. pp. 64 
nn, 533, 1 nn. Marca edit. al front. e al fine, ca-
pill. in xilogr. orn. e fig. Mz. pelle ‘800 con punte 
fregi oro al dorso; Piatti marmorizz. Tagli rossi. 
Esempl. ottimo assai fresco. Cfr. Adams, G, 357. 
Manca al British.	 € 320,00

257	 (Publio Siro) GIANCOTTI F. Ricerche sulla tra-
dizione manoscritta delle Sentenze di Publio Siro. 
Messina, D’Anna, 1963. In-8. Pp. 200. Con 4 tav. 
f. t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

258	 (Ediz. 700) GIANNI E. Eteocle e Polinice poe-
metto estemporaneo dedicato a S. E. la Sig. 
Marchesa Anna Pieri Brignole Sale, Argomento 
Proposto con metro e rime obbligate dal Ch. P. 
Urbano Lampredi. Siena, Carli, 1795. In-8. Pp. 40. 
In carta grave assai fresco. Perfetto. 	 € 45,00

259	 (Filodemo) GIGANTE M. Filodamo in Italia. Fi-
renze, Le Monnier, 1990. In-16. Pp. 150. Con 16 
tav. f. t. Ampie note come nuovo. 	 € 17,00

260	 (Nonno di Panopoli) GIGLI PICCARDI D. Me-
tafora e poetica in Nonno di Panopoli Firenze, 
Pasquali, 1985. In-8. pp. 300. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 28,00

261	 GILLES J. V. Chansons du coup de soleil dessins 
et lithographies de Yvon Monay. Lausanne, Rou-
ge, 1947. In-8. Pp. 146. Con 4 tav. a col. a p. pag. 
Come nuovo. In barbe. Edizione di 2061 esempl. 
il ns. 582 sur vélin Sans Bois. Dedica, autogr. 
dell’Aut.	 € 40,00

262	 (Ed. ’800 predicatori XIV sec. Firenze) GIOR-
DANO DA RIVALTO B. Prediche Inedite del B. 
da R. dell’ordine de’ predicatori recitate in Firenze 
dal 1302 al 1305 e pubblicate per cura di E. Nar-
ducci. Bologna, Romagnoli, 1867. In-8. Pp. 548. 
In barbe come nuovo. Cfr. Razzolini-Bacchi, 
167. Un’a delle più antiche testimonianze di 
orazione sacra in volgare.	  € 160,00

263	 (Ed. ’800) GIUSTI G. Lettere scelte postillate per 
uso de’ toscani da G. Rigutini Firenze, Le Mon-
nier, 1864. In-16. Pp. 424. Mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Ampie note. 	 € 26,00

264	 (Ill. ’800) GIUSTI G. Poesie illustrate con vignet-
te da A. Matarelli (Mata) e commentata da un 
condiscepolo dell’Autore. Firenze, Carnesecchi, 
1868. In-Folio. Pp. 542. Ritr. in antip. a p. pag. 
dell’Aut. e 444 inc. di varie grandezze anche a 
p. pag. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti con cornice oro con fregi floreali in oro agli 

angoli. Dorso a 4 nervi. Testo inquadrato da cor-
nice tipogr.	 € 110,00

265	 (Ed.’800) GIUSTI G. Scritti vari in prosa e in 
verso per la maggior parte inediti, pubblicati per 
cura di A. Gotti. Firenze, Le Monnier, 1863. In-
16. Pp. 533. Ritr. dell’Aut. in antip. Mz. pelle coe-
va tit. oro al, dorso a 4 nervi. Fiorit.	 € 30,00

266	 (Ed. ’800) GIUSTI G. Versi editi ed inediti ediz. 
postuma ordinata e corretta sui manoscritti ori-
ginali. Firenze, Le Monnier, 1852. In-16. Pp. 41. 
Tela coeva tit. oro al dorso e Piatto ant. con indi-
caz. di premio. Fiorit. Prima ediz. postuma. 		
	 € 45,00

267	 GOETHE J. W. Il Faust, versione integra dall’ediz.
critica di Weimar con introd. e commento a cura 
di G. Manacorda. Milano, Mondadori, 1935. In-8. 
Pp. 800. Ritr. in antip. Come nuovo.	 € 25,00

268	 (Avanaugardie) GORIELY B. Le avventure let-
terarie in Europa. Milano, Feltrinelli, 1967. In-8. 
Pp. 430. Con molte tav. f. t. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Ampie note. 	 € 25,00

269	 (Filol. Classica) GOTEGHEM J. VAN. Bibliothe-
ca Graeca et Latina à l’usage des professeurs des 
Humanités gréco-latines. Bruxelles, Etudes Clas-
siques, s. d. In-8. Pp. 4 nn, 384, 4 nn. (Unito) Sup-
plément a la Bibl. Graeca et Latina. Pp. 107. Bella 
leg. coeva in mz. perg. ’con punte. tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Come nuovo. Bella e 
importante opera. 	 € 40,00

270	 (Ed. ‘700) GRAVINA V. Della ragion poetica. 
Firenze. Bastianelli, 1771. In-8. Pp. 2 nn, 210. 
Esempl. assai fresco. Cart. marmorizz. coevo. Ott. 
esempl.	 € 80,00

271	 GUIDI A. Poesie approvate 1’Endimione, La Daf-
ne, Rime, Sonetti, Sei omelie a cura di B. Maier. 
Ravenna, Longo, 1981. In-8. pp. 348. Ampie note 
come nuovo sovracc. 	 € 22,00

272	 (Linguistica) GUIDOTTI M. Essere e dire. Fi-
renze, Vallecchi, 1973. In-8. Pp. 280. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

273	 (Dantesca) GUSTARELLI A. Dizionario Dante-
sco per lo studio della Divina Commedia. Milano, 
Malfasi, 1946. In-8. pp. 253. Come nuovo. 		
	 € 25,00

274	 (Ill. 800) HOUSSAYE A. Voyage à ma fenétre. 
Paris, Lecou s. d. (1851). In-8 gr. Pp. 390. Con 78 
inc. in legno n. t. di varie grandezze di 12 tav. a 
p. pag. f. t, romantiche su acciaio di Nantèuil, 
Veyrassat, Debacq, Rogueplan, Diaz, Johannot, 
protette da velina. Bella leg. coeva in mz. maroc-
ch. rosso tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli 
oro esempl. perfetto assai fresco. Rara prima edi-
zione illustrata. Cfr. Vicaire, IV, 186. Carteret, 
IIL, 297. 	 € 140,00

275	 (Ill.’800) HUGO V. Les Chatiments seule édition 
complète, illustration par T. Schuler gravures par 
Pannemarker. Paris, Hetzel, s. d. 1872. In-4. Pp. 
96. Testo a 2 col. Con 25 inc. n.t. Mz. tela coeva 
con punte. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	€ 60,00
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276	 (Ill. ’900) JANIN C. Drames et Comedies roman-

tiques. Paris, Goupy, 1928. In-8. Pp. 225 Con 73 
ill. n. t. anche a p. pag. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi. oro al, dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Esempl. 
181 sur pur Lafuma. Come nuovo. Bell’opera. Le 
ill. sono di Daumier, Gavarni, Lecrerc. 	 € 65,00

277	 (Classici Commentati legature ‘800) JUVENA-
LIS D. J. Sexdecim Satirae ad Cordices parisinos 
recensitae cum interpretatione latina Lectionum 
Varietate notis Rupertianis excpunxit additamen-
ta N. E. Lemaire. Parisiis. Lemaire, 1823-25. 2 
voll. In-8. Pp. XVI, 698; 4 nn, 674. (Unito) PER-
SIUS FLACCUS A. Cum interpretatione latina 
lectionum varietate adnotationibusque novis 
item Lucilii Fragmenta, Satira Sulpiciae cum no-
tis, excursibus, et indicibus, curante A. Perreau, 
quod est satiricorum latinorum cum Juvenale 
volume tertium et ultimum. Parisiis, Lemaire, 
1830. Pp. 4 nn, II, 727. Ritr. inc. in antip. Ampie 
note. Belliss. leg. coeva in piena pelle marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi. Ampia cornice 
oro ai piatti, marg. int. dei piatti decorato in oro. 
Sguardie marmorizz. In barbe. Splendida e im-
portante opera. Cfr. Brunet. III, 633. Qq. fiorit. 
Engelmann 352., Schweiger, 505. 	 € 250,00

278	 (Riproduz. codici) KAISER MAXIMILIAN I. 
Die Abenteuer des Ritters. The Adventure of the 
Knight Theuerdank. Kolorierer Nachdruck der 
Gesamtausgabe von 1517. Complete couloured 
facsimile of the 1517 edition. Koln, Taschen, 
2003. In-Folio. Pp. 580 nn. Con 118 belliss. ri-
produz. a col. di miniature. Tela edit. ill. Belliss. 
opera.	  € 70,00

279	 (Ed.’800) LAFON M. Histoire littéraire du midi 
de la France. Paris, Reinwald, 1882. In-8. Pp. 436. 
Mz. tela ‘800 tít. oro. Piatti marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. Come nuovo. Ampie note. Opera non 
comune. Prima edizione.	 € 40,00

280	 LAWRENCE T. E. I Sette pilastri della saggezza. 
Milano, Bompiani, 1950. In-8. Pp. 700. Con 24 
tav. f. t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 18,00

281	 LEOPARDI G. Pensieri di varia filosofia e di bella 
letteratura. Firenze, Le Monnier, 1930-32. 7 voll. 
In-16. Pp. 3280. Con 5 tav. f. t. In- barbe.	€ 90,00

	 Altro esempl. 1931-47. 	
282	 LEOPARDI G. Scritti Letterari ordinati e riveduti 

sugli autografi e sulle stampe corrette dall’Aut. per 
cura di G. Mestica con discorso proemiale. Firen-
ze, Le Monnier, 1924. 2 voll. In-16. Pp. 509; 444. 
Ampie note. Come nuovi. 	 € 45,00

283	 LEOPARDI G. Scritti vari inediti di Giacomo L. 
dalle carte napoletane. Firenze, Le Monnier, 1924. 
In-16. Pp. X, 545. Ampie note.	 € 22,00

284	 (Ill., ‘800) LESAGE A. R. Le Diable Boiteux, édit. 
illustrée par J. A. Beaucé. Paris, Havand, 1852. In-
4. Pp. 50. Con 17 inc. in legno n. t. e 2 pp. di mu-
sica. (Unito) IDEM. Gil Blas suivi de la vengeance 
trompée par l’amour d’une journée des parques 

e des Béquilles du Diable Boiteux. Paris, Idem, 
1852. Pp. 168. Con 40 inc. in legno n. t. e 2 pp. di 
musica. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Testo a 2 col. 	 € 50,00

285	 (Futurismo) LISTA G. (a cura) Enrico Prampoli-
ni carteggio futurista. Roma, Carte Segrete, 1992. 
In-8. Pp. 224. Con 66 ill. n. t. Come nuovo. Con 
note. 	 € 20,00

286	 (Petrarca) LO PARCO F. La Canzone alla Ver-
gine di Francesco Petrarca dalla secolare ammi-
razione al singolare omaggio di Marco Marulo. 
Roma, Grafia, 1931. In-8. Pp. 39. Con 5 ill. n. t. 
Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. Estratto.		
	 € 16,00

287	 (Ill. ’900) LOTI P. Madame Chrysantème, illu-
strations de Sylvain Sauvage. Paris, Calmann-
Lévy, 1936. In-8. Pp. 230. Con 12 testate a col e 
12 bellissime tav. a col. a p. pag. Cop. ill. a col. 
Perfetto esempl. Edizione di 1120 esempl. il ns. 
123 sur vélin Pur fil Lafuma, Cfr Monod, 7313. 
Talvart & Place, XII, 262. 	 € 100,00

288	 (Ed. ’700 Comino) LUCRETIUS C. T. De rerum 
Natura Libri VI. Ad optimorum exemplariu veri-
tatem exacti. Patavii, Exc. J. Cominus, 1721. (In 
fine 4 no Januar). In-8. Pp. XL 427, 3 nn. Impre-
sa tipogr. inc. in rame al front. Stemma Volpi 
inc... in legno su. due pag. Test. final. e iniz. in 
xilogr. orn. Mz. pelle ‘800 tit. oro al dorso con 
impressa secco. Esempl. assai fresco. Il poema 
termina a pag. 247. Seguono le lettera di Jac. 
Tonson libr. di Londra. Variae Lectiones, In-
dex errata. catalogus. Va inoltre menzionata la 
lunga ed erudita lettera di Giov. Antonio Volpi 
al Graziani posta in apertura del volume. Cfr. 
Federici, 94/1: ”La presente ediz. fatta già sui 
testi migliori è correttissima”. Brunet, III, 1219. 
Graesse, IV, 288-Prima ediz. cominiana.	 	
	 € 150,00

289	 (Rara edizone ‘700) LUCREZIO T. C. Della Na-
tura delle cose libri sei. Tradotti da Alessandro 
Marchetti. Londra, G. Pickard, 1717. In-8. Pp. 
20 nn, 400, 8 nn. Bella antip. interamente inc. 
in rame. Fregio al front. Fregi tipogr. Esempl. 
di assoluta freschezza. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso. Prima rara edizione non contraf-
fatta. Cfr Parenti, Diz. luoghi, 116. Gamba, 
1971. Graesse, IV, 290. Parenti, 333. Brunet, 
III, 1222. Biancardi-Francese, 291. Importante 
opera. Il Rolli nella dedica giudica il Lucrezio 
del Marchetti come “la più grande e la più bella 
poetic’opera che nel passato secolo nascesse ad 
accrescere un novo lume di gloria all’Italia”; e 
nella prefazione informa di aver fondato que-
sta prima ediz. su due copie manoscritte “una 
pervenutami d’Italia” e “un’altra migliore, 
somministratami dall’Illusatrissimo Sig. Gio-
vanni Molesworth” già legato inglese a Firenze, 
e di aver quindi controllato il testo italiano su 
quello latino commentato dal Lambino; I primi 
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esemplari di questa edizione londinese non tar-
darono a giungere in Italia già nel corso dello 
stesso 1717 (a Padova, con minacciosi editti se 
ne vietò la vendita) L’anno seguente, avendo al-
cuni inquisiti confessato di essere divenuti atei 
dopo aver letto il Lucrezio del Marchetti, l’ope-
ra venne posta all’Indice (16 nov. 1718) 	 	
	 € 850,00

290	 (Ed. ’800 Cicerone) LUDERS C. F. Chrestoma-
thia Ciceroniana. Ein Lesebuch für mittlére gym-
nasialeklassen. Leipzig, Teubner, 1867-68. 2 parti 
in un vol. In-8. Pp.106; 232 Mz. perg. coeva tit. 
oro su tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Ampie note.	 € 65,00

291	 (Linguistica) LYONS J. Introduzione alla lin-
guistica teorica. Bari Laterza, 1971. In-8. Pp. 706. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

292	 (Ed. 600) MACCIO P. Pax Italica virgiliocento. 
Bononiae; B. Cocjij, 1617. In-4. Pp. 7, 1 b. ca. 
Front. entro ampia cornice tipogr. Fregi tipogr. 
In carta forte. 	 € 50,00

293	 (Dramma socratico) MARCAZZAN M. 4. Scene 
e Maschere del Dramma Socratico. Torino, Boc-
ca, 1929. In-8. Pp. 236. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 20,00

294	 (Ill. ’700) MARMONTEL J. F. Contes Moreaux. 
Paris, Merlin, 1765. 3 voll. In-12. Pp. XVIII 345 4 
nn, 376; 4 nn, 312, 4 nn. Bel ritr. inc. in rame in 
antip. da Saint-Aubin su dis. di Cochin. Front. 
interam. inc. in rame da Gravelot inc. da Du-
clos ripetuto ad ogni vol. 23 belle tav. interam. 
inc. in rame a p. pag. f. t. da Gravelot inc. da 
Baquoy, Legrand, Le Mire, Le Veau, de Logueil, 
Pasquier, Rousseau et Voyez. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi con abrasioni e laceraz. 
agli spigoli. Esempl. freschi. Rara edizione assai 
pregiata. Cfr, Cohen-Ricci, 686: ”Les figures de 
Gravelot sont parmi les plus jolies que ce mai-
tre ait produites”. Graesse, IV, 406. Cioranescu, 
42962. Brunet, III, 1440. Sander, 1298. Cay: I, 
709. Furstenberger, 79. Querard, V, 549. Prima 
edizione. Ex libris in rame nobiliare.	 € 280,00

295	 MARZIALE M. V. Epigrammaton Liber introd. e 
testo critico di U. Carratello. Roma, Cadmo, 1981. 
In-8. Pp. 118. Come nuovo. Ampie note. 	 € 18,00

296	 (Ed. ’700) MAZZA A. Versi sull’Armonia. Firen-
ze, Granducalé, 1795. In-4. Pp. 116. Mz. perg. ’800 
con punte. Tit. oro al dorso su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Esempl. in carta pesante, marginoso, 
perfetto. Magnifico esempl. di quest’opera di 
uno dei massimi ingegni italiani dell’epoca. Cfr. 
Passigli, III, 1089. 	 € 140,00

297	 (Cinquetentina veneta) MINTURNO A. L’Arte 
Poetica nella quale si contengono i precetti He-
roici, Tragici, Comici, Satyrici, e d’ogni altra Poe-
sia: Con la dottrina de’ sonetti, canzoni, e ogni 
sorte di rime Thoscane, dove s’insegna il modo, 
che tenne il Petrarca nelle sue opere... Venezia, 
Valvassori, 1564. In.4. Pp. 60 nn, 453 1nn. Mar-

ca edit. al front. Erosioni di tarlo al marg. sup. 
delle pag. d’indice che toccano il testo in piccola 
parte in 22 cc. Aloni d’umido. Piena perg. ’700 
con mancanze. Esempl. da studio. Prima edizio-
ne. Cfr. British, 620. Manca all’Adams. Gamba, 
1516. Graesse, IV, 534. Brunet, III, 1736. Manca 
l’ultima carta con errata. 	 170,00

298	 (Grillparzer) MONTALTI STERNBERG F. 
Grillparzer. Trieste, Università, 1939. In-8. Pp. 49. 
Dedica autogr. dell’Aut. a V. Errante. 	 € 22,00

299	 (Linguistica indiana) MORRETTA A. La parola 
e il silenzio. Una possibile ricostruzione del Logos 
attraverso il concetto di Sabda-Sphota della lin-
guistica indiana. Roma Gesualdi, 1970. In-8 Pp. 
278. Ampie note. Come nuovo.	 € 22,00

300	 (Ed. ’800 Capolago) NICCOLINI G. B. Trage-
die. Capolago, Elvetica, 1838. 2 voll. In-16. Pp. 
790. In barbe, ott. esempl. marginosi. Qd. fiorit. 
Cfr. Caldelari, 3346. Caddeo, 333. Motta, Tip. 
Ticinesi, IX, 238, Clio, 15655.	 € 60,00

301	 (Ed. ’300) NOLIE H. EDELER P. Handbuch der 
Englischen Sprache und Literatur oder Auswahl 
interessanter chronologisch geordneter Stücke 
aus den Klassischen. Englishen Prosaischen.. Vol 
I° Prosaicher Theil. Berlin, Nauck, 1808. In-8. 
Pp. 616. Incis. in rame al front. In barbe come 
nuovo. Cart. marmorizz. coevo. Ampie note.		
	 € 35,00

302	 (Caccia pd. ’700) OPPIANUS. De Venatione Li-
bri IV. Et de Piscatione Libri V. Cum paraphrasi 
Graeca Librorum de Aucupio. Graece et Lati-
ne curavit Joh. Gottlob Schneider. Argentorati, 
Sumpt. A. Konig, 1776. In-8. Pp. XXX, 438. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Marg. 
est. dei piatti con legg. abrasioni. Esempl. assai fre-
sco. Importante opera ricercata. Cfr. Thiébaud, 
697. Souhart, 360. Graesse, V, 29. Dibdin, II, 
253. Brunet, IV, 195: ” édit. dont on fait beau-
coup de cas”. Ceresoli, 390: ” Del De Aucepio è 
dubbia la paternità: se di Oppiano o piutosto di 
Dionisio. In questa bella edizione si trova an-
che la parafrasi di Eutecnio della Uccellagione 
(Ixeutica) di Oppiano, della quale su è perduto 
il testo originale”. Arwood, 77. Grandjean d’Al-
tevilli, n° 972. Hoffman, III, 11. Peyran, Notitia 
librorum, p. 77 (cit. dall’Hoffman). Westerman, 
Biographi Graeci, p. 63. Jeanson, 429. Ex libris.		
	 € 280,00

303	 ORAZIO Q. F. Le Liriche trad. nei ritmi originali 
da P. Pratesi. Firenze, Le Monnier, 1934. In-8. Pp. 
170. Intonso. Come nuovo. 	 € 17,00

304	 (Testi di Lingua ‘800) OVIDIO. I primi V libri 
delle Metamorfosi d’Ovidio, volgarizzate da Ser 
Arrigo Simintendi da Prato. Prato, Guasti, 1846. 
In-8. Pp.. 264, Intonso. In barbe. Come nuovo. 
Cfr. Gamba, 698 nota.	  € 58,00

305	 PALADINI V. CASTORINA E. Storia della let-
teratura latina. Vol. I° Disegno Storico. Vol. II° 
Problemi critici. Bologna, Patron, 1969-70. 2 voll. 
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In-8. Pp. 542, 538. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vi. 	 € 40,00

306	 PALMAROCCHI R. Letteratura francese con-
témporanea. Roma, La Voce, 1927. In-8. Pp. 332. 
Ampie note. 	 € 20,00

307	 (Oratori librettisti Roma ‘700) PAMFILI B. San-
ta Maria Maddalena de’ Pazzi Oratorio dedicato 
da’ convittori del Collegio Clementino alla Madre 
Suor Maria Grazia Di S. Clemente Carmelitana 
nipote di Nostro Sig. Papa Clemente XI. Roma, 
Bernabò, 1705. In-8. Pp. 32. Fregi tipogr. Varese 
mod. Qc. fiorit. Rifilato. Cfr. S. Franchi, Impres-
sioni Sceniche, Roma 1994 p. 52. Il Composit. è 
C. Cesarini. 	 € 50,00

308	 (Ed. ‘800) PAPA P. La Leggenda di S. Caterina 
D’Alessandria in decima rima. Bergamo, IIAG, 
1897. In-8 gr. Pp. 57. Ampie note. Ott. esempl. 
Dedica autogr.  dell’ Aut. in  cop. Estratto. 		
	 € 24,00

309	 (Boccaccio Ed. ’800) PAPANTI G. I Parlari ita-
liani in Certaldo alla festa del V centenario di 
messer Giovanni Boccacci. Livorno, Vigo, 1875. 
In-8. Pp. 750. In barbe. Ritr. del Boccaccio in 
ovale al front. facsimile pieg. in antip. f. t. Ott. 
esempl. Interessante pubblicaz. di una novella 
del Boccaccio tradotta in vernacolo di città e 
paesi italiani (più di 700 versioni). Ogni versio-
ne è firmata. Intonso, Opera non comune. 		
	 € 200,00

310	 PASTERNAK B. Poesie, introd. trad. e note di A. 
M. Ripellino. Torino, Einaudi, 1957. In-8. Pp-548. 
In barbe come nuovo. Testo orig. e traduz. Con 
fascetta. 	 € 30,00

311	 (Romanzi Cavallereschi) PERRICCIOLI SAG-
GESE A. I Romanzi Cavallereschi miniati a Na-
poli, con una nota paleografica di C. Salviati e una 
nota filologica di V. Marmo. Napoli, SEIN 1979. 
In-4. Pp. 237. Con 59 tav. anche a col. Sovracc. 
Cone nuovo.	 € 30,00

312	 (Sanscrito) PERRY E. D. A Sanskrit Primer, New 
York Pp. 242. Tela edit. tit, oro. Come nuovo.		
	 € 22,00

313	 (D’Annunzio) PESCETTI L. D’Annunzio e Vol-
terra. Milano, Mondadori, 1943 In-8. pp. 97. Con 
47 ill. fotogr. f. t. Come nuovo. 	 € 20,00

314	 (C1assici ed. ’800 Legatura) PETRONE, APU-
LEE, AULU-GELLE. Oeuvres complète avec la 
trad. en français. publiees sous la direct. de M. 
Nisard. Paris, Firmin-Didot, 1875. 1n-8. Pp. 714. 
Pieno marocchino bordeaux coevo tit. oro al dor-
so a 5 nervi stemma corona principesca al dorso e 
piatto ant. in oro. Tagli oro. Motto in oro al piatto 
ant. ”L’union fait la force”. 	 € 75,00

315	 PICCOLOMINI A. La Raffaella dialogo de la 
bella creanza de le donne a cura di D. Valeri. Fi-
renze, Le Monnier, 1942. In-16. Pp. 222. Tav. in 
antip. Con note. Come nuovo. 	 € 22,00

316	 (Lirica veneziana) PILOT A. Antologia della 
Lirica Veneziana dal 500 ai nostri giorni.Venezia, 

Fuga, 1913. In-8. Pp. 944. Come nuovo. Firma di 
appart. 	 € 50,00

317	 (Ed. ’800) PINDARO. Le Odi ismiche trad. di 
G. Borghi. Pisa, Capurro, 1822. In-8. Pp. 82. Ritr. 
inc. in antip. f. t. Tela mod. tit. oro al dorso su 
tass. in pelle. Piatti originali applicati. Esempl. in 
barbe in carta forte. 	 € 45,00

318	 (Classici ‘800 Testi di lingua) PINDARO. Le Odi 
traduz. di G. Borghi Caselli. Firenze, 1824. In-8. 
Pp. 525. Bel Ritr. inc. in rame in ant. del tradut-
tore. In barbe ad ampi margini assai fresco ampie 
note: Cfr. Gamba, 2054 nota: ”L’Ediz. di G. Bor-
ghi ottenne il premio dell’Accad. della Crusca”. 
Graesse, V, 297. Brunet, IV, 663. 	 € 60,00

319	 (Merimée) PINVERT L. Sul Mérimée notes bi-
bliographiques et critiques. Paris, Leclerc, 1908. 
In-8. Pp. 172. Con 7 tav. f. t. di cui 2 a col. (Se-
gue) IDEM. Un postscriptum sur Mérimée. Idem, 
1911. Pp. 94. Ritr. in antip. Ia opera con dorso 
rinforz.	 € 56,00

320	 PLATONE. Della Repubblica libri dieci trad. da 
R. Bonghi. Torino, Bocca, 1900. In-16. pp. 694. In 
barbe. Come nuovo. 	 € 24,00

321	 (Classici ed. ’800) PLAUTO M. A. Captelvel 
ad XLVII vett. Codicum fidem emandavit atque 
commentario instruxit Franciscus M. Avellinius 
I. C. Neapoli, M. Motellius, 1807. In-8. Pp. 163. 
Esempl. assai fresco ampie note. Cart. marmorizz. 
mod. Cfr. Graesse, V, 331. Le texte a été corrigé 
sur des manuscrits”. 	 € 60,00

322	 (Ed. ’600) PLAUTO M. A. Comoediae XX Du-
perst. Ad Majorem illam et Noviss. Tavbmani 
Editionem fideliter repraesentatae. S. 1. (Wit-
temberg) Schurerum, 1617. In-12. Pp. 6 nn, 882. 
Cart. rigido ‘800. Timbro di appart. un pò bruni-
to. Ex libris. 	 € 70,00

323	 (Classici commentati ‘600) PLINIUS C. Pa-
negyricus liber Trajano Dictus, cum Annotatio-
nibus anthehac ineditis Dom. Baudii. iis accedunt 
Commentarius Justi Lipsii, integrae notae J. Livi-
naei, J. Gruteri, C. Rittetshusii, ac Selectae Vario-
rum. Lugduni Batavorum, Haeckiana, 1675. In-8. 
Pp. 38 nn, 427, 45 nn. Fregi tipogr. Marca edit. 
al front. inc. in legno. Ampie note. Leg. mod. in 
piena pelle. Pregiata ediz. Cfr. Graesse, V, 349: 
”éd. soignée par Graevius”, Brunet, IV, 720. 
Dibdin, II, 335: ” This is called the best Vario-
rum edition on the Panegyric; it contains some 
hitherto unpublished notes of Badius, und is 
heatly printed”	 € 130,00

324	 (Millenni) POGGIOLI R. Il fiore del verso rus-
so. Torino, Einaudi, 1949. In-8. Pp. 620. In barbe. 
Ott. esempl. 	 € 26,00

325	 (Sanscrito) PRATIMA Of Bha’sa edited witn a 
short Sans. commentary english transl.and criti-
cal notes by M. R. Ka’le. Bombay, Gopal Narayen, 
1930. In-8. pp. XXX, 92, 64, 80 (note). Mz. tela 
edit. Ampie note come nuovo. 	 € 28,00
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326	 (Ill. ’900) PREVOT A. Facettes et reflets compo-

sitions en couleurs de E. Chimot. Paris, Deux-Ri-
ves, 1952. In-8. Pp. 62. Con 1 tav. a col. e 6 tav. 
monocromatiche f. t. a p. pag. Come nuovo. 
Esempl. 291 di 500 sur vélin de Rives. 	 € 65,00

327	 (Ed. 1800) PROCACCI G. Atto Vannucci discor-
so. Pistoia, Cino, 1884. In-8 gr. Pp. 36, 4 di facsi-
mile f. t. Ott. esempl. Prima edizione. 	 € 24,00

328	 OVINTILIANO M. F. Institutionis Oratoriae Li-
bri Duodecim recognovit brevique adnotatione 
critica instruxit M. Winterbottom. Oxford, Cla-
rendoniano, 1970. 2 voll. In-16. pp. 812. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovi. 		
	 € 50,00

329	 (Montale) RAMAT S. Montale. Firenze, Val-
lecchi, 1965. In-8. Pp. 290. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 20,00

330	 (Linguistica) RAPALLO U. La ricerca in lingui-
stica. Roma, Nuova Ital. Scientifica 1994. In-8. pp. 
318. Ampie note come nuovo.	 € 15,00

331	 RAPISARDA E. Filemone Comico. Milano, 
Principato, 1939. In-8. Pp. 143. Con note. Inton-
so.	 € 23,00

332	 (Verga) RUSSO L. Giovanni Verga nuova ediz, 
con appendice bibliografica. Bari, Laterza, 1934. 
In-8-Pp. 376. Intonso. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 24,00

333	 SADE D. A. F. Storia segreta di Isabella di Baviera 
regina di Francia, testo inedito stabilito dal ma-
noscritto autografo da G. Lavy, Pref. di G. L. Mi-
lano, Sugar, 1964. In-8. Pp. 316. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 20,00

334	 (Manilio) SALEMME C. Introduzione agli 
“Astronomica” di Manilio. Napoli, SEN, 1983. In-
8. Pp. 174. Intonso ampie note. Dedica autogr. 
dell’Aut. a S. Mazzarino.	  € 20,00

335	 (Lucrezio) SALEMME C. Strutture Semiologiche 
nel De Rerum Natura di Lucrezio. Napoli, SEN, 
1980. In-8. Pp. 125. Intonso come nuovo ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. a S. Mazzarino. 		
	 € 20,00

336	 SAPEGNO N. Storia letteraria del Trecento. Mi-
lano, Ricciardi, 1963 In-8 Pp. 413. Tela edit tit. 
oro. Come nuovo. 	 € 25,00

337	 (Poesia Roma) SEEL O. Poesia universale di 
Roma tra Ellade e il presente, trad. di R. Prati. 
Prefaz. di E. Paratore. Roma, Ateneo, 1969. In-8. 
Pp. 602. Sovracc. Mz. similpelle tit. oro, Come 
nuovo. 	 € 25,00

338	 (Ed. ’600 Aut. Gesuiti) SEMPREVIVO B. Vi-
vezze poetiche dedicate all’Ill. Sig. padroni Colli 
signori Convittori del Collegio dè’ Nobili di S. 
Francesco Saverio. Bologna, Recaldini, 1668. 
In-12. Pp. 12 nn, 263. Fregi tipogr. Esemplare 
freschissimo. perfetto. Mz. perg. coeva tit. oro al 
dorso. Ex libris nobiliare in rame coevo. Prima 
rara edizione di questo gesuita veronese morto 
a trenta anni. Cfr. Remondini, XVIII, 330. Qua-
drio, II, 296. Maffei II 242 Ediz. sconosciuta al 

De Backer Sommervogel. Un solo esempl. cen-
sito nell’ICCU.	 € 150,00

339	 (Classici ed. ’600) SENECA L. A. Tragoediae, 
cum notis Thom. Farnabii. Amstelodami, Jansso-
nium, 1643. In-12. Pp. 371. Marca edit. al front. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi 
con alcune mancanze. Ampie note. Cfr. Graesse, 
VI, 358. 	 € 75,00

340	 (Cinquecentina romana) SENECA L. A. Tra-
goediae Maiore, quam anthehac, cura et diligen-
tia recognitae, et emendatiores redditae. Romae, 
Mancini, 1598. In-8 picc. (mm. 112x78) Pp. 431, 
33 nn. Marca gesuiti a1 front. In caratt. corsivi. 
Timbro di appart. Perg. molle coeva. Rifil. il marg. 
sup. Ediz. mancante al British e Adams.	€ 300,00

341	 (Ed’800) SENOFONTE. I1 Convito tradotto dal 
greco e con note. illustrato dalI’ Ab. Sebastiano 
Ciampi. Venezia, Cesare, 1801. In-16. Pp. 132. In 
carta grave ampie note. Cart. coevo. Ex libris Ma-
tani mss. coevo.	 € 50,00

342	 (Classici, commentati ediz. ‘600) SEVERUS S. 
Opera Omnia cum Lectissimis commentarij ac-
cuurante Georgio Hornio. Lugduni Batavorum, 
Hackium, 1647. In-8. Pp. 24 nn, 592, 24 nn. Bel 
front. interam. inc. in rame. Fregi tipogr. Am-
pio apparato delle note. Piena perg. coeva tit. oro 
al dorso su tass. in pelle. Cfr. Graesse, VI, 376. 
Brunet, V, 211. 	 € 150,00

343	 (Ed. ‘800) SHAKESPEARE W. Le allegre spose 
di Windsor commedia in cinque atti voltata in 
prosa ital. da C. Rusconi. Roma Senato, 1878. In-
8. pp. 88.	 € 20,00

344	 SHAKESPEARE W. Sonetti introd. traduz. e note 
di A. Rossi. Torino, Einaudi, 1952. In-8. Pp. 373. 
Come nuovo. Testo orig. a fronte.	 € 30,00

345	 (Pietro da Eboli) SIRAGUSA G. B. Le Miniatu-
re che illustrano il Carme di Pietro Da Eboli nel 
Cod. 120 della Biblioteca di Berna. Roma, Forza-
ti, 1904. In-8 gr. Pp. 52. Estratto in carta distinta. 
Dedica autolg. dell’Aut. in cop. In barbe come 
nuovo. 	 € 24,00

346	 SOLERTI A. La Vite di Dante, Petrarca, Boccac-
cio. Milano Vallardi, s. d, In-8. Pp. 804. Con ill. n. 
t. Mancano le prime 4 pp. Cop. fitt. 	 € 20,00

347	 (Classici Commentati Legature ‘800) STATIUS 
P. P. Quae exstant Omnia Opera: Libri Quinque 
Silvarum, Rhebais Libri XII, Achilleidos Libri 
II. Cum varietate lectionum et selectis Marklan-
di aliorumque notis quibus suas addideruntJ. A. 
Amar et N. E. Lemaire. Index universus rerum, 
nominum et vocabulorum. Parisiis, Lemaire, 
1825-30. 4 voll. In-8. Pp. XL, 704; 4 nn, 586; 4 nn, 
608; 4 nn, 667. In barbe ampie note. Bellissima 
leg. coeva in piena pelle marmorizz. tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi. Ampia cornice oro ai piat-
ti. Marg. int. dei piatti decorato in oro. Sguardie 
marmorizz. IV° vol. con lievi erosioni al piatto 
ant. inf. Splendida e importante opera. Cfr. 
Brunet, V, 513. Qc. fiorit.	 € 330,00
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348	 (Classici commentati legature ‘800) TEREN-

TIUS P. A. Comoediae ex optimarum editionum 
textu recensitae quas adnotationes perpetua, va-
riis disquisitionibus et indice rerum locupletis-
simo illustravit N. E. Lemaire. Parisiis, Lemaire, 
1827-28. 3 tomi in 2 vol1. In-8. Pp. CCIV, 470; 6 
nn, 363, 2 nn, 437. Ampie note. In barbe. Bellissi-
me leg. coeve in piena pelle marmorizz. tit. e ric-
che decoraz. oro ai dorsi. Ampia cornice decorata 
in oro ai piatti con decoraz. ai piatti int. Sguardie 
marmorizz. Fiorit. Splendida e importante ope-
ra. Cfr. Brunet, V, 719. Graesse, VII, 72. 		
	 € 190,00

349	 (Ed. ‘700) TERENTIUS P. Comoediae VI An-
dria, Eunuchus, Heautontimor, Adelphi, Heeyra: 
Phormio cum notis J. Minellii. Venetiis, Pezzana, 
1785. In-12. Pp. 656. Ottimo esempl. Note ampie. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Perfetto esem-
pl. 	 € 50,00

350	 (Origini italiche) TOSCANELLI N. Le Origini 
italiche. La Letteratura: Libro I° Le lingue e le 
scritture esotiche dell’Italia antichissima dal -VII 
al III secolo a. C. Milano, Hoepli, 1914. In-8. Pp. 
6 nn, 754. Con 232 ill. n. t. di varie a grandezze. 
Mz. tela coeve, con, punte. Tit. oro. Ottimo esem-
pl. Unico vol. pubblicato Ampie note. 	 € 45,00

351	 (D’Annunzio) LE TRE Redazioni di un taccuino 
di Guerra di Gabriele D’Annunzio a cura di A. 
Bruers. Milano, Mondadori, 1942. In-8. pp. 85. 
Con ill. n. t. Come nuovo.	 € 20,00

352	 (D’Annunzio) TROPEANO F. Saggio sulla Pro-
sa Dannunziana con un ricordo di F. Tropeano a 
cura di G. Raniolo, presentaz. di M. Fubini. Firen-
ze, Le Monnier, 1962. In-8. pp. 97. Come nuovo. 		
	 € 20,00

353	 (Ed. Capolago ‘800 Montani) (VANNUCCI 
Atto) Memorie della vita e degli scritti di Giusep-
pe Montani. Capolago, Elvetica, 1843. In-8. Pp. 
249. Ampie note, Fiorit. Picc. 3 mancanza all’ang. 
inf. est. di dop. Cfr. Caddeo, 485. Gori, XVIII. 
Motta, Tip. Ticinesi, IX 190. XI, 199. Ottolini, 
608. Caldelari, 5403: ”Gius. Montanari lettera-
to e uomo di cultura vicino n1 progetto “Anto-
logia” nella Firenze intellettuale degli anni ven-
ti dell’Ottocento e al Gabinetto di Vieusseux”. 
Barbieri, Op. anonime, p. 49. 	 € 60,00

354	 (Ed. ’800) VIRGILIO M. Le Bucoliche volgariz-
zate da Dionigi Strocchi. Pesaro Nobili, 1834. In-
8. pp. 132. In barbe Qc. fiorit. Cfr. Gamba, 2498 
loda questa traduzione e questa ediz.: ”in cima, 
va rammentato Dionigi Strocchi la cui versione 
si pubblicò in Pesaro. Nobili, 1834, Mambelli, 
1044. Testo ital. e latino. Dorso fittizio.	 € 40,00

355	 (Ed. ’800) VOITURE V. Oeuvres nouv. édition, 
revue et corrigée, augmentée de la vie de l’Auteur, 
de notes et de pièces inédits par A. Roux. Paris, 
Firmin Didot, 1858. In-8; Pp. 714. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Tagli marmo-
rizz. Legg. arrossato. 	 € 50,00

356	 (Linguistica) WARTBURG W. V. Evolution et 
structure de la langue francaise. Berne, Francke, 
1946. In-8. Pp. 334. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo timbro di appart. ed ex libris. 	 € 20,00

357	 WINSLOW E. harper’s Literary Museum a com-
pendium of Instructive, Entertaining and Amu-
sing Matter selected from Early American Writin-
gs; Being the first of ‘a Series of Volumes Covering 
Also Other Literatures a Times Designed by G. 
Boas. New York, Harper & Brothers, 1927. In-8. 
Pp. XII, 413. Con molte ill. n.t. Prima edizione. 
Timbri di appart. 	 € 30,00

358	 (Dante) ZINGARELLI N. Dante. Milano, Vallar-
di, s.d. In-8. pp. 776. Cop. fitt.	 € 20,00

NAPOLEONICA

359	 AA.VV. Napoleone e l’Impero 1769-1815. Mila-
no, Mondadori, 1969. 2 voll. In-4. Pp. 326; 326; 
Centinaia di 111. a col. n. t. Tela edit. tit. oro e 
fregi oro. Sovracc. Come nuovi. 	 € 40,00

360	 (Ed. ’700 Giacobinismo) BARRUEL A. Mémoi-
res pour servir a l’histoire du Jacobinisme. Ham-
burg, Fauche, 1793 (per i primi 3 vol.) Londra 
Boussonier 1798 per il IV ed ultimo vol:). In-8: 13 
pp. XXIV, 439; XII, 491; XXVIII, 435; 4 nn, XIV, 
VI, 594, 8 nn. Ampie note. Velature d’umido al-
l’IV vol. Con l tabella pieg. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi. Legg. mancanza al 
marg. alto al I° vol. Piatti in carta coeva decorata. 
Pregiata edizione rara: Cfr. Caillet, 772: “Cet 
ouvrage est toutefois le plus documenté sur. les 
Sociétés secrètes au XVIIIe siècle et principale-
ment à l’époque de la Révolution françaises les 
Illuminés, les Franc-Macons, les Philosophes 
inconnus et les Martinistes, etc“. Quérard I, 
197. DeBacker-Sommervogel, I, 938, 28.	
	 € 400,00

361	 (Ed. ‘800) BIGNON L. P. E. Histoire de France 
depuis le 18 Brumnire (Nov. 1799), jusqu’a la Paix 
de Tilsitt (juillet 1807). 7 voll. (Segue) Depuis la 
Paix de Tilsitt en 1807 jusqu’en 1812 3 voll. (Se-
gue) Derniere époque, depuis le commencement 
de la guerre de Russie, jusqu’a la deuxième restau-
ration redigèe et terminée par A. Ernouf 4 voll. 
Totale 14 voll Paris, Bechet. 1829-50. In-8, Pp. 
3420; 1452; 2028. Leg. mod. in mz. tela tit. oro ai 
dorsi con N contornata, di alloro in oro. Ottimi 
esempi. in barbe assai freschi. Rara opera comple-
ta come la nostra. Cfr: Brunet, 23892.	 € 450,00

362	 (Ed. ’800) BLAZE E. La vie militaire sous l’empi-
re, ou moeurs de la garnison, de Bivouac et de la 
caserne. Bruxelles, Soc. Tip. Belge, 1837. 2 tomi 
in un vol. In-16. Pp. 323; 291. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Prima rara 
edizione, l’Aut aveva partecipato alle campagne 
dell’Impero in Germania, Polonia e Spagna con 
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il grado di capitano lasciandoci una descrizione 
dei costumi e della vita militare dell’epoca.		
	 € 120,00

363	 BUAT E. 1809 De Ratisbonne à Znaïm: Tome I° 
De Ratisbonne a Essling. Tome II° D’Essling a 
Wagram et a Znaim. Paris, Chapelot, 1909. Atlan-
te 3 voll., In-8. Pp. 338; 420 2 ritr. in antip. Qc. 
fig. n. t. Ampie note, inoltre atlante in contenire 
con 32 grandi carte pieg. più volte In contenito-
re in tela Mz. pelle con tit. oro e stemma Napoleo-
ne ai dorsi a 4 nevi. Piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Opera non comune. 	 € 300,00

364	 (Ed. ‘800) CAMPARDON E. Marie Antonette et 
le Procés du Collier d’après la procédurd de Paris, 
ouvrage enrichi de divers autographes inédits du 
Roi, de la Reine, du Comte et de la Comptesse de 
Lamotte. Paris, Plon, 1863. In-8. Pp. 460. Con tav. 
in antip. della collana e vari autogr. f. t. In bar-
be. Prima edizione. Lievi velature. Cfr. Vicaire, 
II, 34. Tourneux, Marie Antoinette devant l’hi-
stoire, 156. 	 € 58,00

365	 CHARLES-ROUX F. Bonaparte gouverneur 
d’Egypte. Paris, Plon, 1935. In-8. Pp. 388. Con 25 
tav. f. t. ed 1 carta. Mz. pelle mod. con punte tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop orig. Come nuovo.	 € 25,00

366	 D’ALMERAS H. La Vie Parisienne sous le Con-
sulat et l’Empire. Paris, Michel. s.d. In-8. Pp. 496. 
Con ill. e tav. f. t. Come nuovo.	 € 22,00

367	 D’IVRAY J. Bonaparte et l’Egypte. Paris, Lemer-
re, s. d. (1914). In-16. Pp. 340. Cart. rigido. Tit. 
oro al dorso su tass. in pelle Cone nuovo. 	€ 27,00

368	 DRIAULT E. La Chute de l’Empire la légende Na-
polèon (1812-15). Paris, Felix Alcan, 1927. In-8. 
Pp. 490. Come nuovo	 € 24,00

369	 (Ed. ’800) DUCREST G. Mémoires sur l’impéra-
trice Joséphine, ses contemporains la cour de Na-
varre et de la Malmaisom. Paris, Ladvocat, 1829. 
3 voll. In-8, pp. 460; 403383. Ott. esempl. in barbe 
fiorit. Cfr. Tulard, 456; Stendhal, 253.	 € 110,00

370	 FLEISCHMANN H. Les Filles Publiques sous la 
Terreur. D’Après les rapports de la police secrète, 
des documents Nouveaux et des pièces inédites 
tirées des Archives nationales. Paris, Mericant, 
1908. In-16: Pp. 324. Con molte ill. n t. 1 pag. 
restaurata cart rigido tit. oro.	 € 25,00

371	 (Robespierre) FLEISCHMANN H. Robespierre 
et les Femmes. D’Après des documents nouveaux 
et des pièces inédites, avec 135 illustrations, gra-
vures, portraits, autographes, caricatures. Paris, 
Albin Miche1, 1909. In-8. Pp. 400. Ampie note. 
Cop. fitt.	 € 38,00

372	 FUGIER A. Napoleone e l’Italia introd. trad.e 
aggiunte a cura di R. Ciampini. Roma, Bibl. St. 
Patria, 1970. 2 voll In-8. Pp. 310; 350. Con 160 
tav. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovi. 		
	 € 30,00

373	 GRASSET A. La guerre d’Espagne (1807-13). Pa-
ris, Berger-Levrault, 1914-32. 3 voll. In-8. pp. 550; 

368; 298. Con 22 croquis anche f. t. ritr. carte 
f. t. pieg più volte. Ampie note. Esempl. perfetti. 
Sovracc. non pertinenti con, ritr. dis. col.	€ 120,00

374	 GUATTERI G. Gli amori di Napoleone storia, 
aneddoti, memorie del tempo. Bologna, Cappelli, 
1928. In-16. Pp. 320; con 12 ill. f. t. Come nuo-
vo.	 € 20,00

375	 HOUSSAYE H. 1814. Paris, Perin, 1893. In-8. Pp. 
663. Con 1 cartina pieg. f.t. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 35,00

376	 (Napoleone Ill. ’800) LAURENT DE L’ARDE-
CHE P. M. Storia di Napoleone illustrata da O. 
Vernet voltata in italiano da A. Lissoni e da esso 
cresciuta delle imprese delle soldatesse italiane. 
Torino, Fontana, 1839. In-8. Pp. 927. Testo in-
quadrato da duplice cornice tipogr. Con centi-
naia di inc. in legno n. t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Qc. traccia 
d’uso.	 € 110,00

377	 LEFEBURE DE BEHAINE Ct. La campagne de 
France: Napoleon et les Alliés sur le Rhin, introd. 
par F. Masson. La Défense de la ligne du Rhin no-
vembre 1813 a janvier 1814 (in 2 voll.). L’Invasion 
déc. 1813-jan. 1814 préparation de la, contre-of-
fensive. Paris, Perrin, 1913-35: 4 voll. In-8. Pp. 
586; 550; 420; 482; Con tabelle f. t. Ampie note. 
Ott. esempl.	 € 100,00

378	 LEFEBURE G. Napoleone presentaz. di A. Saitta. 
Bari, Laterza, 1960. In-8 Pp. 762. Con 40 ill. f. t. 
Tela edit custodia. Come nuovo.	 € 30,00

379	 (Ed. ‘800) MARBOT M. Mémoires du Général 
Buon De Marbot. Paris, Plon, 1891. 3 voll. In-8. 
Pp. 402; 500; 450. Con 3 ritr. in héliogravure e 
facsimile pieg. f. t. Bella leg. coeva in mz. maroc-
ch. bruno tit e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Perfetti esempl. Cfr: Tu-
lard, 952.	 € 130,00

380	 (Napoleonica ‘800) MARCHETTI G. Per Na-
poleone Francesco vicino a morte. Parigi, 1836. 
In-16. Pp. 12. Testo in italiano e versione latina a 
fronte di Caesaris Montalti. 	 € 17,00

381	 MASON F. Napoléon et les femmes. Paris, Albin 
Miche1,1927. In-8. Pp. 372. Mz, pelle mod, con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi con stem-
ma. Napoleone al dorso. Conserv. le cop. orig. 
Come nuovo. 	 € 25,00

382	 (Napoleone) MELLINI PONCE DE LEON V. 
Napoleone I all’Isola d’Elba, nuova ediz. de L’Isola 
d’Elba rived. e corretta da Alberto M. P. de L. con 
note bibliografiche rivedute ed ampliate da C. Ro-
tondi. Firenze, Olschki, 1962. In-8. Pp. 298. Con 
16 tav. f.t. di cui 8 a col. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Esaurito.Ampie note.	 € 30,00

383	 (Napoleonica Ed. ’800) MOLOSSI P. Giudizj 
della Gazzetta Medicale di Parigi intorno alla te-
sta di Napoleone con osservazioni. Milano, Visaj, 
1835. In-16. Pp. 80. Ott. esempl. in barbe. 		
	 € 68,00
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384	 (Ill. ’800) NORVINS DI J. Storia di Napoleo-

ne, nuova ediz. italiana corredata di note e della 
giunta d’importantissimi documenti per cura del 
bibliofilo M. Malagoli Vecchi. Firenze, Pillori, 
1845-50. 4 voll. In-4. Pp. 653; 581; 552; 608. Con 
66 tav. a p. pag. f. t. inc. in rame. Mz. perg. coeva 
con punte tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz.	 € 220,00

385	 (Ferdinando III) PESENDORFER F. Ferdinando 
III e la Toscana in età napoleonica. Firenze, Sanso-
ni, 1986. In-8. pp. 588. Con 11 ill. f. t. Ampie note. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

386	 PFLUGH-HARTTUNG J. Napoleone I. Revolu-
tion und Kaiserreich. Das Erwachen des Vblker. 
Berlin, Spaeth, (1901). 2 voll. In-8 gr. Pp. 566; 
514. Con centinaia di ill. n. t. molte tav. f. t. an-
che a doppia pag. Tela edit. tit. oro ai dorsi piatti 
con tit. e decoraz. a più colori.	 € 70,00

387	 (Ed. ‘800) QUADRO Della Situazione della Re-
pubblica Francese dal 18 Brumale alla: fine del-
l’anno VIII. S.1.n. In-16. Pp. 32. Esempl. assai 
fresco. cartoncino coevo marmorizz. Perfetto. 		
	 € 40,00

388	 (Francia) SCARDOVELLI G. “Impero” (1804-
15) I grandi avvenimenti politico-militari campa-
gna di Francia. Bologna, Aprileia, 1920. In-8. pp. 
288. Intonso. Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 
Come nuovo. 	 € 25,00

389	 VACCA MAGGIOLINI A. Da Valmy a Waterloo 
le guerre della rivoluzione e dell’impero. (1792-
1815) Bolgna, Zanichelli, 1939. 2 voll. In-8. Pp. 
428; 516. Con cartine n. t. e 26 cartine pieg. f. t. 
Tela edit. Come nuovi.	 € 45,00

390	 (Parigi Armistizio 1871 ill.) VINOY Gen. Cam-
pagne de 1870-71: l’Armistice et la Commune. 
Opérations de l’Armés de Paris et de l’armée de 
Réserve. Paris, Plon, 1872. In-8. Pp. 466. (Segue) 
Atlante in-8. con 7 cartine pieg. Ex libris. Ott. 
esempl. 	 € 78,00

391	 YOUNG N. Napoleon in Exile: St. Helena (1815-
21) with two coloured frontesieces & one hun-
dred illustrations mainly from the collection of 
A.M. Broadley. london Stanley, Paul. 1915. 2 voll. 
In-8. pp. 347, 368. Con 102 ill. f.t. Tela edit. Pri-
ma edizione.	 € 65,00

                 FILOSOFIA - STORIA	

392	 (Garibaldi) ABBA G. C. Storia dei Mille. Firen-
ze, Bemporad, 1910. In-8. Pp. 224. Con Con 35 
ill. n. t. Tela edit. tit. oro.	 € 24,00

393	 ADDINGTON SYMONDS J. Renaissance in 
Italy the revival of learning. London, Elder 1900. 
In-8. Pp. 405. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 		
	 € 25,00

394	 (Capponi) ALLART DE MERITENS H. Lettere 
inedite a Gino Capponi con prefaz. e note di P. 

Ciureanu. Genova, Tolozzi, 1961-In-8. np. 414. 
Con 8 tav. f. t. Ampie note come nuovo. 	 € 30,00

395	 (Villari) ANDROVIC G. Lettera aperta a Sua 
Eccell. Pasquale Villari ex ministro, Senatore del 
Regno. Trieste, Jadran, 1903. In-16. Pp. 38. Invio 
autogr. dell’Aut. Come nuovo. 	 € 16,00

396	 (Risorgimento) ANTONELLI-SACCONI. Il 
Carteggio Antonelli-Sacconi (1858-60) a cura di 
M. Gabriele. Roma, Ist. per la St. del Risorg. Ita-
liano, 1962. In-8 gr. 2 voll. Pp. 710, Con 2 tav. f. t. 
Intonsi. Come nuovi. Ampie note. Sovr. 	 € 40,00

397	 ARISTOTELE. Metaphysics a revised tex with 
introduction and commetary by W. D. Ross. 
Oxford, Clarendon, 1953. 2 voll. In-8. Pp. CLXVI, 
366; 528. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovi. Importante opera. 	 € 70,00

398	 ARISTOTELE. I Piccoli trattati naturali. Bari, 
Laterza, 1971. In-8. pp. 170. Tela edit. Sovracc. 
Ampie note. 	 € 20,00

399	 ARISTOTELE. La Poetica introduz. traduz. 
commento di F. Albeggiani. Firenze, Nuova Italia, 
1934. In-8. Pp. 274. Ampie note. Ediz. numera-
ta. 	 € 24,00

399	 (Classici Commentati Ed. ‘600) ARRIANUS T. 
Arrianiu Peri Anabaseos Alexandrou historian 
Biblia 7 tou autou indica; Arriani de expedit. 
Alex. Magni Historiarum Libri VII Eljusdem in-
dica ex Bonavent. Vulcanii Brug. Interpretationis 
Nicolaus Biancardus E veteribus libris recensuit, 
versionum latinam emmendavit; octo libro Ani-
diversiotilm adjecit. Amstelodami, Janssonium 
a Waesberge & El. Weyerstraet, 1668. In-8. pp. 
16 nn, 617, 39 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame, bel ritr. del Blancardus inc. in rame a p. 
pag da W. Evers Dyck. Fregi tipogr. Testo greco e 
latino con ampie note. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Pregiata ediz.Cfr. Graesse, I, 227. Bru-
net, I, 497. Dibdin, I, 329. Prina edizione. 		
	 € 220,00

401	 (Franceschini-Resistenza) AA.VV. L’Archivio 
di Ezio Franceschini sulla Resistenza. Regesto 
dei documenti a cura di F. Minuto Peri. Casale. 
Monferrato, Piemme, 1993. In-8. Pp. 352. Con 7 
facsimili f. t. Come nuovo. 	 € 25,00

402	 (Belle Epoque) AA.VV. La Belle Epoque. Roma, 
Casini, 1966. In-8 gr. Pp. 416. Con 16 tav. a col. 
f.t. e e 1000 ill. in nero. Similpelle edit. tit. e fre-
gi oro al dorso. Sovracc. come nuovo. Scritti di: 
Apollinaire Daudet, De Goneourt, Mallarmé, etc.	
	 € 35,00

403	 (Vaticano) AA.VV. Documenti segreti della di-
plomazia vaticana, il Vaticano e la democrazia 
italiana. Lugano, SCOE, 1948. In-8. Pp. 558. In 
barbe. Come nuovo. Sovracc. 	 € 25,00

404	 (Guicciardini) AA.VV. Francesco Guicciardini 
nel IV centenario della morte (1540-1940). Firen-
ze, St. Sul Rinascimento, 1940. In-8. Pp. 303. Con 
ill. n. t. e molte tav. f. t. In barbe. Come nuovo. 
Ampie note. 	 3500
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405	 (Mameli) AA.VV. Goffredo Mameli e i suoi tem-

pi. Venezia, Nuova Italia. s.d. In-8. Pp. 369. Inton-
so. Ampie note. Scritti di: Broccardi, Colombo, 
Custodero, Foà, Gentile, Michel, Passamonti. 		
	 € 24,00

406	 AA.VV. L’Homme avant l’écriture. Paris, Colin, 
1959. In-8. Pp. 504. Con 8 tav. a col. e 32 in nero 
f. t. 115 ill. n.t. e 34 cartine. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Ott. esempl. Scritti di Naudou, Parrot, 
Varagnac, Montet etc. 	 € 25,00

407	 AA.VV. L’Idea repubblicana negli scrittori politici 
dell’800 e contemporanei, studi e pagine con in-
troduz. note, biblionrafie di C. Ccnti. Roma, Lib. 
Pol. Moderna, 1944. In-8. pp. 408. Come nuovo. 		
	 € 28,00

408	 AA. VV 1848-49 conferenze fiorentine di Bar-
bagallo, Sereni, Tusso, Pizzetti, Levi, Bacchelli, 
Jemolo, Cantimori, Salvatorelli con introd. di G. 
Calò. Firenze, Sansoni 1950. In-8. pp. 212. Come 
nuovo. 	 € 20,00

409	 (Sociologia) AA.VV. La personalità autoritaria 
introd. di J. Jervis. Milano, Comunità, 1973. 2 
voll. In-8 qr. Pp. 742; 694. Tela edit. tit. oro e fregi 
ai dorsi. Sovracc. Come nuovi. Scritti di Adorno, 
Frankel-Brunswik, Levinson, Stanford. 	 € 50,00

410	 (Piramidi) AA.VV. Il tempo delle piramidi Dalla 
preistoria agli Hykos (1560 a.c.) Milano, Rizzo-
li, 1979. In-4. Pp. 358. Con 432 belle ill. anche a 
col. n.t. e a doppia pag. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. Sciritti di Aldred, De Cenival, 
Debono, Dersroohes- Noblecourt, Lauer, Leclant, 
Vercouter.	 € 25,00

411	 (Hegel) AVINERI S. La teoria hegeliana dello 
stato. Bari, Laterza, 1972 In-8, Pp. 304. Ampie 
note.	 € 20,00

412	 BACONE R. Un fragment inedit de L’Opus 
Tertium de Roger B. précédé d’une étude sur ce 
fragment par P. Duhem. Quaracchi Bonaventura, 
1909. In-8. Pp. 199. 	 € 27,00

413	 BACONE F. Opere filosofiche a cura di E. De 
Mas. Bari, Laterza, 1965, 2 voll. In-8. Pp. 576; 768. 
Cart. edit. Ampie note. 	 € 56,00

414	 (Campanella) BADALONI N. Tommaso Cam-
panella. Milano, Feltrinelli, 1965. In-8. Pp 357. 
Ampie note. 	 € 24,00

415	 BAYNES N. H. L’Impero Bizantino. Firenze, 
Nuova Italia, 1971. In-8. pp. 306. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

416	 (Ochino) BAINTON R. H. Bernardino Ochino 
esule e riformatore senese del. Cinquecento 1487-
1563, versione dal manoscritto inglese di E. Gian-
turco. Firenze, Sansoni 1940. In-8, Pp. 215. Con 5 
tav. f. t. Ampie note come nuovo	 € 40,00

417	 (Spinoza) BANFI A. Spinoza e il suo tempo. Fi-
renze Vallecchi, 1969. In-8. Pp. 232. Come nuo-
vo.	 € 22,00

418	 (Messico) BERNAL I. IMENTEL G. SIMONI-
ABBAT N. Il Messico, dalle origini agli Aztechi. 
Mi1ano, Rizzoli, 1987. In-4. Pp. 460. Con 439 

belle ill. a col. e pieg. più volte. tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 25,00

419	 (Croazia) BLANC A. La Croatie Occidentale 
étude de géograthie humaine. Paris, Ins. St. Sla-
ves, 1957. In-8. Pp. 516. Con 63 tav. f. t. Intonso. 
Ampie note come nuovo. 	 € 32,00

420	 (Hegel) Soggetto-Oggetto commento a Hegel. 
Bologna, Mulino, 1975. In-8. Pp. 598. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Con note. 	 € 24,00

421	 BLOCH M. Political Language and Oratory in 
Traditional Society. London, Academic Press, 
1975. In-8. Pp. 250. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Con note. 	 € 30,00

422	 BLQCH M. I re taumaturghi, studi sul carattere 
sovrannaturale attribuito alla potenza dei re par-
ticolarmente in Francia e in Inghilterra. Con una 
pref. di C. Ginzburg e un ricordo di Marc Bloch 
di L. Febure. Torino, Einaudi, 1974. In-8: pp. 465; 
Con 4 tav. f. t. Ampie note. Tela edit. Sovarcc, 
Come nuovo.	 € 30,00

423	 (Corona Ferrea ‘800) BOMBELLI R. Storia del-
la Corona Ferrea dei Re d’Italia, Firenze, Cavour, 
1870. In-8. Pp. 206. Con inc. della Corona in an-
tip. Picc. mancanze ai marg. di cop.	 € 40,00

424	 (Firdusi Ed. ’800) BONELLI L. Di un Manoscrit-
to Turco contenente il libro dello Schermitore’ di 
Firdusi. Roma, Lincei, 1892. In-8. Pp. 20. Anche 
in caratt. turchi.	 € 18,00

425	 BORZOMATI P. I “Giovani Cattolici” nel mez-
zogiorno d’Italia dall’Unità al 1948 Roma, Ed. St. 
e letteratura, 1970. In-8. p. 240. Ampie note. Ott. 
esempl. 	 € 24,00

426	 (Ed. ’800) BRACHET A. Al Misogallo Signor 
Crispi à propos de l’Italie qu’on voit et l’Italie 
qu’on ne voit pas. Paris, Plon, 1882. In-8. pp. 101. 
Ampie note. Fiorit. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. In carta forte. 	 € 50,00

427	 (Liegi Depredazione tedesca) BRASSINNE 
J. Rapports officiels allemands sur les Depreda-
tions allemandes a 1’Université de Liege, publiés 
avec une introduction une traduction. française 
et des notes. Liège, Benart, 1924. In-8. Pp. XXII, 
96. Con 10 tav. f. t. Dedica autogr. dell’Aut. Ex 
libris. 	 € 20,00

428	 BURZIO F. Politica demiurgica. Bari, Laterza, 
1923. In-8. Pp. 203. Intonso. Come nuovo.	
	 € 20,00

429	 CAMPANELLA T. Articuli prophetales ediz. 
critica a cura di G. Ernst. Firenze, Nuova Italia, 
1977. In-8. Pp. 362. Ampie note come nuovo.		
	  € 30,00

430	 CANALS FRAU S. Prehistoria de América. Bue-
nos Aires, Sudamericana, 1950. In-8. Pp. 588. 
Con 118 ill. n. t. e 12 tav. f. t. Tela edit. tit. oro. 	
	 € 24,00

431	 (Platone) CAPIZZI A. Socrate e i personaggi fi-
losofi di Platone, uno studio sulle strutture della 
testimonianza platonica e un’ediz. delle testimo-
nianze contenute nei dialoghi. Roma, Ateneo, 
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1970. In-8. Pp. 272. Ampie note testo greco e trad. 
a fronte. Come nuovo.	 € 30,00

432	 (Cavour) CAPPA A. Cavour. Bari Laterza, 1932. 
In-8. Pp. 483. Intonso. Come nuovo.	 € 24,00

433	 (Boezio) CAPPA I. Consolazione della filoso-
fia di Anicio Manlio Torquato Severino Boezio. 
Esposizione e commenti. Milano, Garzanti, 1940. 
In-8. Pp. 278. Ott. esempl. e	 € 16,00

434	 (Realismo) CARLINI A. Il mito del Realismo. 
Firenze, Sansoni, 1936. In-8. Pp. 280. Come puo-
vo. Ampie note. 	 € 24,00

435	 CASTELLANI GA. Vita e morte della terza re-
pubblica. Milano, Corbaccio, 1941. In-8. Pp. 316. 
Intonso sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

436	 (Ed. 900) CENSORINUS H. Liber de Die Natali 
cum perpetuo Commentario Henrici Lindenbroii, 
nec non notarum spicilegio Collecto ex Scaligeri, 
Meursiii, Salmasii, Barthii, Aliorumque Scriptis 
ut et C. Lucilii, Satyrarum quae supersunt Reli-
quiae Cum notis & animadversionibus Franc. Jan. 
F. Douzae, Ex recensione Sigebert: Havercampi. 
Lugd. Batavorum, Apud Luchtmans, 1767. In-8. 
pp. 36 nn, 448, 32 nn. Qc. cart. brunita. Front. 
in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Ampie note. 
Mz. pelle coeva con punte. Tit. e fregi oro al dorso 
con picc. laceraz. nella parte sup. Piatti marmo-
rizz. Cfr. Brunet, I, 1732. Caillet, I, 2136. Graes-
se, II, 101. Cantamessa, Astrologia, I, 950. 		
	 € 220,00

437	 (Buddismo ed. ’800) CHABOSEAU A. Essai sur 
la philosophie Bouddhique. Paris, Carré, 1891. 
In-8. pp. 255. Come nuovo. Parz. intonso. Prima 
edizione. Cfr. Caillet, 246: ”Cet ouvrage d’un 
occultiste distingué est considérés par tous les 
initiés come l’un desmeilleurs sur la question 
qu’il expose de la facon la plus exacte.. ”. Dor-
bon-Ainé, 667. 	 € 80,00

438	 (Grecia) CHARBONNEAUX J. MARTIN R. 
VILLARD. La Grecia Classica (480-330 a.C.) Mi-
lano, Feltrinelli, 1970. In-4. Pp. X, 436. Con 48 
belle ill. anche a col. le pieg. più volte: Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.	 € 25,00

439	 (II° guerra mondiale) CHASSIN L. M. Storia 
militare della seconda Guerra Mondiale pref. del 
Gen. J. J. De Lattre De Tassigny. Firenze, Sansoni, 
1964. In-8. Pp. 698. Con 171 ill. f.t. molte cartine 
n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con note. 		
	 € 23,00

440	 (Tommaseo) CIAMPINI R. Vita di Niccolò 
Tommaseo. Firenze, Sansoni, 1945. In-8. Pp. 750. 
Ott. esempl. Lunga dedica autogr. dell’Aut. alla 
moglie. 	 € 50,00

441	 CLOUQH S. B. Storia dell’economia italiana dal 
1861 al oggi, pref. di R. Romeo. Bologna, Cappel-
li, 1964. In-8. Pp. 532. Ampie note. 	 € 20,00

442	 (Ed. ’700) COCCHI A. Del Matrimonio Ragio-
namento di un filosofo Mugellano Coll‘aggiunta 
di una Lettera ad una Sposa tradotta dall’Ing da 
una Fanciulla Mugellana. Colonia, 1764. In-64. 

Ottimo esemplare assai fresco. Cart. coevo. Ope-
ra celebre.	 € 120,00

443	 COLI U. Nuovo saggio di lingua etrusca traduz. 
delle epigrafi teste scoperte a Tarquinia e a Pyrgi. 
Firenze, Sansoni. 1966. In-8. Pp. 90. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 23,00

444	 (Legnano Ed. ’800) Commemorazione centena-
ria della Battaglia di Legnano per cura della socie-
tà cattolica promotrice di buone opere in Firenze, 
vi Concezione 1876. In-16. Pp. 87. Intonso come 
nuovo. Ex libris Gerini. 	 € 25,00

445	 (Araldica ill. ’800) COMPENDIO Universa-
le storico delle cose più memorabili occorse nel 
Mondo, dal principio dell’Anno 1600 sino al 1699 
penultimo, del secolo spirante, in cui succinta-
mente si toccano le Battaglie seguite per mare e 
per terra; Assedij, e prese di varie Piazze: Creatio-
ne, e morte de’ Sommi Pontefici Romani e Cardi-
nali di Santa Chiesa; Nascita, e morte de’ Prencipi 
supremi, Trattati di Pace; et ogn’altro mondano 
accidente raccolto dalle istorie de’ veridici auto-
ri, et abbellito coll’Armi de’ dodeci Pontefici che 
v’hanno regnato, e di molti Prencipi, che domina-
no al presente. Modona, Degni, 1699. In-8. Pp. 6 
nn, 130. Co 25 tremmi di Armi a p. pag. f. t. inc. 
in legno in cornice tipografica. Esemplare fre-
schissimo. cartone marmorizz. coevo. Edizione 
sconosciuta alle principali bibliografie nessun 
esemplare censito nell’ICCU.	 € 200,00

446	 COMTE A. Opuscoli di filosofia sociale e discorsi 
sul positivismo. Firenze Sansoni, 1969. In-8. Pp. 
835. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 		
	 € 23,00

447	 (Ed. ‘800) COPPI A. Discorso sopra le finanze di 
Roma nei secoli di mezzo. Roma, Salviucci, 1847. 
In-16. Pp. 6 nn, 26. Ampie note. Varese mod.		
	 € 18,00

448	 (Pio IX) CORNALI L. La Compagnia. Pio Nono 
giornale di m volontario della Legione degli studi 
(8 mag. 16 ago. 1848) a cura di G. Cornali. Ber-
gamo, IIAG, 1945. In-8. pn. 122. Con 30 ill. n. t. 
Sovracc. Ex libris. Come nuovo. 	 € 24,00

449	 (Epistolari Ed. ’800) CORRESPONDANCE Se-
crète du Comte De Mercy-Argenteau avec 1’Em-
pereur Joseph II et le Prince De Kaunitz publiée 
Par le Chev. A. D’Arneth et J. Flammermont. 
Paris, Imp. Nationale; 1889-91. 2 voll. 500; 593. 
Molto ampie le note. Mz. perg. coeva con punte 
tit. e fregi oro ai dorsi e decoraz. ai piatti in oro. 
Ex libris ottimi esempl. Rara opera.	 € 180,00

450	 CROCE B. Due anni di vita politica italiana 
(1946-47). Bari Laterza, 1948. In-8. Pp. 212. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 28,00

451	 (Hegel) CROCE B. Saggio sullo Hegel seguito da 
altri scritti di storia della Filosofia. Bari, Laterza, 
1967. In-8. Pp. 448. Come nuovo. 	 € 24,00

452	 CROCE B. Teoria e storia della storiografia. Este-
tica come dell’espressione e linguistica generale 
scenze teoria e storia a cura di G. Galasso. Milano, 
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Adelphi, 1989-90. 2 voll. In-8 Pp. 430; 760. Ampie 
note tela edit. tit. oro. Sovarcc. Custodia edit in 
tela come nuovi. 	 € 64,00

453	 (Ed. ’800) DANDOLO T. Il Medio Evo studi sto-
rici filosofici e letterari. Milano, Civelli, 1857. 3 
voll. In-8. Pp. 317; 498; 526. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ottimi esem-
pl. Ex libris. Prima edizione. 	 € 120,00

454	 (Ed.’ 600) DAVILA E. C. Historia delle guerre Ci-
vili di Francia Nella quale si contengono le opera-
tioni di quattro re Francesco II, Carlo IX, Henrico 
III & Henrico IV. Venetia, Baglioni, 1642. In-4. 
Pp. 32 nn, 1056. Fregi tipogr. al front. e fregi n. 
t. Bei caratt. corsivi. Ottima perg. coeva tit. mss. 
e in oro al dorso. Tagli blu. Esempl. fresco. Cfr. 
Belloni, 451/3: ”Opera storica assai importante 
per lo stile e l’efficacia delle descrizioni“. Graes-
se, II, 342. Piantanida, 570. Brunet, II, 539. Ex 
libris nobiliare in rame coevo. 	 € 200,00

455	 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Lettera al professor 
Francesco Orioli. Roma, Natali, 1847. In-16. Pp. 
40. Intonso. In carta grave. Prima edizione. Di-
battito sulla censura, sulla libertà di stampa e 
sulle riforme attese dal Pont. Pio IX. 	 € 24,00

456	 (Ed. ’800) DE ANGELIS A. Del vicendevole in-
flusso dell’eloquenza sul pensiero sulla filosofia e 
sulle scienze discorso. Napoli, Tramater, 1834. In-
8. Pp. 46. Mz. pelle coeva piatti marmorizz. Fregi 
oro. Ott. esempl.	 € 28,00

457	 DE FONSECA PIMENTEL E. Il Monitore Re-
pubblicano del 1799, articoli politici seguiti da 
scritti vari in verso e in prosa della medesima au-
trice a cura di B. Croce. Bari, Laterza, 1843. In-8. 
Pp. 273. Intonso. Come nuovo. 	 € 24,00

458	 DE MEDICI C. Lettere a cura di G. Spini con 
prefaz. di A. Panella. Firenze Vallecchi, 1940. In-
4. Pp. 209. Intonso. Con 4 tav f t. Esempl. nume-
rato.	 € 26,00

459	 (Ed. ’800 Thiers) DE NARDI P. Biografia di 
Adolfo Thiers presidente della Repubblica fran-
cese. Milano, Croci, 1871. In-16 Pp. 64. Ritr. in 
antip. Come nuovo.	 € 18,00

460	 DILTHEY W. Introduzione alle scienze dello spi-
rito ricerca di una fondazione per lo studio della 
società e della storia, presentaz. e traduz. di G. 
A. De Toni. Firenze, Nuova Italia. 1974. In-8.Pp. 
595. Ampie note. Come nuovo.	 € 30,00

461	 (Stati Uniti) DOREN C. VAN. La grande prova 
genesi della costituzione degli Stati, Uniti. Pisa, 
Nistri-Lischi, 1959. In-8. Pp. 348. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

462	 (Grande opera ed. ’700) ECHARD L. Histoire 
Romaine depuis la fondation de Rome, jusq’à la 
translation de l’Empire de Censtantin, trad. de 
l’anglais. Avignon, Aubanel, 1802. 12 voll. In-12. 
Pp. 5583. Cartone coevo rigido decorato. Esempl. 
assai freschi in barbe. Ex libris.	 € 160,00

463	 (Ed. ‘600 Inghilterra) EDWART P. Antwort 
von Pater Patern, Beicht-Vatern des Konigs von 
England an Pater la Chaisén beicht-patera des 

Königs von Franckreicht echt auff dem Brief von 
10 Julius 1688. Dedruckt under Press bey dem 
Buchdruker der es gedruckt. Anno 1688 In-8. 
Pp. 35. Rara plaquette sulla nascita del giovane 
Principe d’Inghilterra. Cop. muta.	  € 40,00

464	 EINAUDI L. Opere: Cronache economiche e 
politiche di un-trentennio (1893-1925) Torino, 
Einaudi, 1959-6 voll. In-8. Pp. 6700. Tela edit. 
Custodie edit. ad esclusione dell’VIII vol. Per-
fetti come nuovi. Monumentale raccolta degli 
articoli pubblicai sulle principali testate gior-
nalistiche e riviste, spesso introvabili, molto 
preziosi. 	 € 150,00

465	 EISENHOWER D. D. Crociata in Europa. Mila-
no, Mondadori, 1949, In-8. Pp. 632. Con 25 ill. f. 
t. e e 7 carte f. t. Cart. edit. tit. oro sovracc. Come 
nuovo.	  € 24,00

465/bis (Servizi segreti) EVERITT N. British Secret 
Service during the Great War. London, Hutschin-
son, 1920. In-8. Pp. 320. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Prima edizione.	 € 30,00

466	 FALCO G. La Santa Romana Repubblica profilo 
storico del Medio Evo, con l’indice dei nomi e de-
gli avvenimenti notevoli. Milano, Ricciardi, 1968. 
In-8, Pp. 434. Intonso. Come nuovo. 	 € 28,00

467	 (Macchiavelli Ed. ’800) FASSINI A. Niccolò 
Macchiavelli nella sua vita e nelle sue opere. Cen-
ni e considerazioni. Torino, Paravia, 1888. In-16. 
Pp. 64. Scritte in cop. 	 € 15,00

468	 (Etruschi) FOSCARINI G. La lingua degli Etru-
schi. Firenze, Loggia de’ Lanzi, 1996. 2 voll. In-4. 
Pp. 900. con 566 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovi.	 € 70,00

469	 FOUC P. Mémorie, Verona, Mondadori, 1931. 
In-8. Pp. 668. Con 24 ill. e 16 carte f. t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Ampie note, Come 
nuovo. 	 € 25,00

470	 (Ill. ‘800) FROISSART J. Les Chroniques édition 
abrégée avec texte rapproché du français mo-
derne par M. me De Witt, née Guizot. Ouvrage 
contenant 11 planches en chromolithographie 
12 lettres et titres imprimés en couleur 2 cartes, 
33 grandes compositions tirées en noir et 252 
gravures d’après les monuments et les manu-
scrits de 1’époque. Paris, Hachette, (1881). In-4. 
Pp. 848. Bella leg. coeva in mz. marocchino con 
punte, tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Filetto oro ai piatti. In barbe. 
Esempl. assai fresco. Opera celebre e ricercata. 
Cfr. Lorentz, 616. Vicaire, III, 837. Bellissimo. 		
	 € 150,00

471	 (Bolscevismo) FULOP-MILLER R. Il volto del 
Bolscevismo pref. di C. Malaparte, trad.di G. 
Prampolini. Milano, Bompiani, 1931, In-8. Pp. 
300. Con 99 ill. di cui 43 f. t. Mz. tela con pun-
te mod. tit. oro. Conserv. la cop. orig. ant. Come 
nuovo.	  € 28,00

472	 (Antichità greco-romane ed. ’800) FURGAULT 
M. Nouveau recueil historique, d’Antiquités grec-
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ques et romains, en forme de dictionnaire; pour 
faciliter l’intelligence des Auteurs Grecs et Latins. 
Paris, Cellot, 1809. In-8. Pp. 630. Forellini di tarlo 
al marg. est. di 15 cc. che toccano in minima par-
te una parola peraltro sempre bel comprensibile. 
Testo a 2 col. Esempl. assai fresco. Mz. pelle mod. 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi con punte. Piatti e 
sguardie marmorizz. Cfr. Brunet, 29128. 	€ 80,00

473	 (Etrusco) GATTI E. L‘Etrusco tradotto. Modena, 
Toschi, 1967 In-8. Pp. 241, 198. Con 74 ill. n. t. 
Come nuovo. 	 € 20,00

474	 (Caricature Cavour) GEC (E. GIANERI) Ca-
vour nella caricatura dell’Ottocento prefaz. di V. 
Badini Confalonieri. Torino, Teca, 1957. In-8. Pp. 
325. Con 360 ill. n. t. in nero e 2 tav. a col. f. t. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 40,00

475	 (Machiavelli) GHIGLIERI P. La grafia del Ma-
chiavelli studiata negli autografi. Firenze, Olschki, 
1969. In-8. Pp. 368. In barbe. Intonso. Prezzo Ol-
schki € 60,00	 € 34,00

476	 (Battglia di Dorilea ‘800) GIANNELLI E. Co-
stanza episodio della Battaglia di Dorilea. Firen-
ze, Fioretti, 1861. In-16. Pp. 62. Come nuovo. Con 
note. 	 € 24,00

477	 (Testi di Lingua ‘800) GIAMBULLARI P. Istoria 
dell’Europa. Palermo, Assenzio, 1818, In-8. Pp. 
416, 40. Bel ritr. dell’Aut. inc. in rame a p. pag. 
da A. Di Bella. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco in barbe.	 € 80,00

478	 (Ed.’800) GIAMBULLARI P. F. Istoria dell’Eu-
ropa dal 800 al 919. Milano, Fontana, 1835. In-8. 
Pp. 514. Esempl. freschiss. in barbe. Intonso. Cfr. 
Graesse, III, 78.	 € 58,00

479	 (Ed. ’800) GUASTI C. Scritti storici. Prato, Vé-
stri, 1894. In-8. Pp. 614. Ritr. in antip. Tela tit. 
oro. Conserv. la cop. orig. ant. Come nuovo. Am-
pie note. Bibliografia Pratese, Studi sul Savona-
rola, Gian Luigi Fiesco, Varchi, Sacco di Prato.		
	 € 60,00

480	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Orazione detta in 
sua difesa anvanti la Corte Regia di Firenze. Fi-
renze, Tip. Naz. Italiana, 1853. In-8. Pp. 300. Picc. 
strappetti in cop. Prima edizione.	  € 35,00

481	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Prefazione alla 
Beatrice Cenci con documenti inediti. Milano, 
Guigoni, 1864. In-16. Pp. 64. In barbe perfetto. 
Prima edizione. 	 € 26,00

482	 (Empoli) GUERRINI L. Il movimento operaio 
nell’empolese 1861-1946. Roma, Ed. Riuniti, 
1970. In-8. Pp. 560. Con 22 ill. f. t. Come nuovo. 
Dedica al front. Ampie note. 	 € 22,00

483	 (Ed. ’800) GUICCIARDINI F. Istoria d’Italia alla 
miglior lezione ridotta dal Prof. Rosini. Milano, 
Bettoni, 1829. In-8 gr. Pp. 714. Testo a 2 col. In 
barbe. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 68,00

484	 (Ed. ’800) GUICCIARDINI F. Storia d’Italia. Fi-
renze, Borghi, 1836. In-8. Pp. 823. Ritr. in antip. 
inc. in rame e 3 tav. a p. pag. f. t. inc. Testo a 2 

col. Ottima mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Esempl. freschiss. Perfetto.		
	 € 65,00

485	 GUIZOT F. P. G. De la démocratie en France 
(janvier 1849). Paris, Masson, 1849. In-16. Pp. 64. 
Varese mod. Ott. esempl. Prima edizione non 
comune. Cfr. Einaudi, 2810.	 € 25,00

486	 (Carlo V) HABSBURG O. Von. Carlo V. Genova, 
Ecig, 1993. In-8. Pp. 322. Come nuovo.	 € 16,00

487	 (Marx) HOOK S. Da Hegel a Marx, studi sullo 
sviluppo intellettuale di Karl Marx. Firenze, San-
soni, 1972. In-16. Pp. 326. Ampie	 note. Sovracc. 	
	 € 16,00

488	 JAIN R. K. Text and Context The Social An-
thropology of Tradition. Philadelphia, Study of 
Human Iussees 1977. In-8. Pp. 245. Tela edit. So-
vracc. Ampie note. Come nuovo.	 € 20,00

489	 (Messico) KRICKEBERG W. Civiltà dell’antico 
Messico. S. Casciano, Le Maschere, 1959. In-8 gr. 
Pp. 527. Con 126 tav. f. t. e 208 ill. n. t. Tela edit. 
Tit. oro. Sovracc. Bell’opera. 	 € 25,00

490	 (Socialismo) LABRIOLA A. Il socialismo con-
temporaneo, lineamenti storici. Rocca S. Giovan-
ni, Abruzzese, 1914. In-8. Pp. 480. Ampie note. 
Prima edizione. 	 € 35,00

491	 (Cavalleria ed. ’700) LA CURNE DE SAINT-
PLAYE J. B. Mémoires sur l’ancienne Chevalerie; 
Considerée comme un établissernent politique & 
militaire. Paris, Bonay, 1759. 2 voll. In-12. Pp. XII, 
391; 4 nn, 317, 3 nn. Mz. Marocch. ’800 tit. e fregi 
oro ai dorsi. Esempl.fresco. Pregiata opera. Cfr. 
Querard, IV, 383. Saffroy, I, 3548. Cioranescu, 
22525. Brunet, V, 65. Menessier de La Lance, II, 
12.	  € 220,00

492	 (Egitto Ill. ‘800) LANE E. W. An account of the 
manners and customs of the Modern Egyptians, 
written in Egypt during the years 1833-34, and 
35, partly from notes made during a former visit 
to that country in the years 1825, 26, 27, and 28. 
London, Knight, 1836. 2 voll. In-8. Pp. XXIV, 404; 
VIII, 419. Con 107 ill. inc. in legno di cui 28 a p. 
pag. f. t. Ampie note in barbe. Tela edit. tit. e fregi 
oro ai dorsi. Ott. esempl. Opera importante. Pri-
ma edizione. 	 € 150,00

493	 LANE A. W. WALL L. H. The Letters of Franklin 
K. Lane Personal and Political Boston, Houghton 
Mifflin, 1922. In-8, pp. 498. Con 9 tav. f.t.Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo.	 € 24,00

494	 (Africa) LEIRIS M. DELANGE J. Africa nera la 
creazione. plastica. Milano, Feltrinelli, 1967. In-
4. Pp. 468. Con 450 belle ill. anche a col. n.t. e 
pieg. più volte. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
bell’opera.	 € 25,00

495	 LEQUIER G. Opere a cura di A. Del Noce. Bolo-
gna, Zanichelli, 1968, In-8. Pp. 427. Tela edit. tit. 
oro. Ampie note. 	 € 34,00

496	 (Ed. ’700 Lami) Lettera di un erudito romano 
ad un amico di Firenze contenente alcune osser-
vazioni istoriche, e teologiche sul testamento del 
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celebre Sig. Dott Giovanni Lami. S.l. 1770. In-4. 
Pp. 16. Esempl. freschiss. Exlibris Gerini. 	€ 48,00

497	 LOPEZ R. S. La nascita dell’Europa Secoli V-XIV. 
Ediz. ital. rived. e ampliata. Torino, Einaudi, 1935. 
In8. Pp. 480. Con 53 fig. n. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 27,00

498	 LOVEJOY A. O. La Grande catena dell’Essere. 
Milano, Feltrinelli, 1966. In-8. Pp 368. Ampie 
note. 	 € 24,00

499	 (Bayard ill. ’800) LOYAL SERVITEUR. Histoire 
du gentil seigneur De Bayard, édit. rapprochée du 
français moderne avec une introduction des no-
tes et des éclaircissements par Lorédan Larchey 
ouvrage contenant: 8 planches, 3 titres et une 
carte en chromolitographie un portait en pho-
togravure 34 grandes composition et portrtaits 
tirés en noir et 187 gravures inercalées dans le 
texte. Paris, Hachette, 1882. In-4, Pp. XVI, 540. 
Splendide le 11 cromolit. Belliss. leg. edit. in 
mz. marocch. tit. e ricchiss. decoraz. oro al dor-
so. Piatti interamente decorati in oro firmati da 
A. Souze. Tagli oro sguardie marmorizz. Esempl. 
come nuovo. Prima ediz. Cfr. Vicaire, IV, 131. 
Ampie note. Perfetto.	 € 150,00

500	 (Ill. ‘800) LOYAL SERVITEUR.Altro esempl. 
Bella leg. edit. in piena tela rossa interamente de-
corata in oro al dorso e piatto ant. a sec al poste-
riore. Leg. Firm. A. Souze. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Prima edizione. Cfr. Vicaire, IV, 131. 
Ampie note. Perfetto.	 € 130,00

501	 LUMBRROSO A. Le origini economiche e di-
plomatiche della guerra mondiale dal trattato di 
Francoforte a quello di Versailles. La vittoria del-
l’imperialismo anglosassone: L’Imperialismo bri-
tannico dagli albori dell’Ottocento allo scoppio 
della guerra.Milano, Mandadori, 1926-28. 2 voll. 
In-8.Pp. 544; 611. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
con ill. in oro. Come nuovi.	 € 40,00

502	 (Mazzini) LUZIO A. Giuseppe Mazzini carbo-
naro, nuovi documenti degli archivi di Milano 
e Torino con prefaz. e note. Torino, Bocca, 1920. 
In-16. pp. 500. Ott. esempl. Prima edizione.	 	
	 € 40,00

503	 (Bacone Diderot) LUXEMBOURG L. K. Francis 
Bacon and Denis Diderot: Philosophers of scien-
ce. Copenhagen, Munksgaard, 1967. In-8. Pp. 
127. Con 5 ill. n. t. Tela edit. tit. oro. Ampie note. 
Come nuovo.	 22,00

504	 (Eresia) MANTEUFFEL T. Nascita dell’Eresia, 
Gli adepti della Povertà volontaria nel medievo. 
Firenze, Sansoni, 1986. In-8. Pp. 160. Cart. edit. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

505	 MARAVIGNA P. Guerra e vittoria (1915-18). 
Torino, UTET, 1927. In-8 gr. Pp. 580. Con 28 tav. 
e carte a più colori pieg. f. t. e 455 fig. n. t. Mz. 
pelle edit. tit. oro. Ott. esempl.	 € 60,00

506	 (Ed. ‘700) MARTEL C. Istoria Francese. S. 1. n. 
d. (metà ‘800) In-8. Pp. 50. Graziosa tav. inc. in 
rame a p. pag. f. t. Esempl. assai fresco in barbe. 
Cop. fitt. 	 € 30,00

507	 (Ed. ’600) MATTEI P. Della perfetta Historia di 
Francia, e delle cose più memorabili occorse nelle 
Provincie straniere negli Anni di Pace regnante il 
Christianissimo Henrico Quarto il Grande re di 
Francia, e di Navarra, Libri sette. Venetia, Barezzi, 
1638. In-8 gr. Pp. 58 nn, 717 (ma effettive 731) 
(Segue) IDEM. Interrotta continuazione della Hi-
storia di Henrico Quarto nella quale si descrivi 
la Coronatione della regina si narrano tutti gli 
avvenimenti accaduti nella morte deploranda di 
così gran Ré. Venetia, Idem, 1638. Pp. 71, 1 b. ca. 
(Segue) IDEM. Il Principe Glorioso Panegirico 
Nel quale si spiega la Vita, e si descrivono l’opere 
Eroiche del Grande Enrico IV. Re di Francia, e di 
Navarra A cui và aggiunto un Discorso funebre 
sopra la morte improvisa dello stesso Re. Vene-
tia, Idem, 1630. Pp. 103, 1 b. ca. (Segue) IDEM. 
La Principessa Santa Historia Pia, in cui con stile 
pieno di precetti, e di perfettione, e di politica si 
narra la Vita R 3 essemplarissima di S. Elisabetta 
figliuola del Re d’Ungheria. Venetia, Idem, 1630 
Pp. 42, 2 b. che. (Segue) IDEM. L’Huomo saggio 
nelle osservationi di Stato, e di Hisiorie; Formato 
sopra la Vita, et negotiationi fatte in Servigio de 
gli ultimi cinque Re di Francia dal Sig. di Virre-
toy. Venetia, Idem, 1630. Pp. 66. Marca edit. ad 
ognuno dei 6 front. Esempl.assai freschi. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. In bei 
caratteri corsivi. Bell’esempl.	 € 300,00

508	 (Ed. ’800) MAUNDER S. The Treasury of hi-
story: comrising introductory outline of univer-
sal history, ancient and modern: and a series of 
separate historie of every principal nation that 
exists; their rise, progress, present condition, &c. 
To which is added the history of the United States 
by J. Inman. New York, Adee, 1845. 2 voll. In-8. 
Pp. 760; 638. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatto ant. del I° vol. staccato allo spigolo. 
Conservate le cop. orig. ant. Ottimi esempi.		
	 € 49,00

509	 (Spinoza) MELI F. Spinoza e due antecedenti ita-
liani dello spinozismo, pref. di G. Saitta. Firenze, 
Sansoni, 1934. In-8. Pp. 208. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

510	 (Ed. ’700) MEZZO Infallibile per onestamente 
promuovere, e conservare la Propria Fortuna gli 
Assiomi del Cardinal Mazzarini ed il Ristretto de’ 
suoi consigli politici. Bologna, Lelio dalla Volpe, 
1788. In-8. Pp. 68. Cop. fitt. Esempl. assai fresco. 
Ottimo. 	 € 50,00

511	 (Epistolari Ed. ‘800) MIRABEAU DE. COMTE 
DE LA MARCH. Correspondance entre Le 
Compte De Mirabeau et le Compte De La Marck 
pendant les années 1789, 1790 et 1791, recurillie, 
mise en ordre et publiée par M. Ad. de Bacourt. 
Bruxelles, Meline Cans, 1851. 2 voll. In-16. Pp. 
431; 450. Tela coeva tit. oro su tass. in pelle ai dor-
si. Ex libris. Qc. sottolineature. piatto ant. del II° 
vol. staccato.	 € 60,00
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512	 MIRABEAU D. M. DE. Lettres a Julie écrites 

du Donjon De Vincennes publiées et commen-
tées d’apès les manuscrits originaux et inédits 
par Dauphin Meunier avec la collaboration de 
G. Leloir. Paris, Plon, 1903. In-8. Pp. 472. Mz. 
marocch. bruno coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. Ex 
libris. Conserv. le cop. orig.  Come nuovo. 		
	 € 38,00

513	 (Ed. ’700) MIRABEAU DE. Lettres originales 
écrits du donjon de Vincennes, pendant les an-
nées 1777, 78, 79 et 80. Contenant tous les détails 
sur sa vie privée, ses malheurs, et ses amours avec 
Sophie Ruffei, marquise de Monnier: recueillies 
par M. Manuel. Paris, Garnery, 1792. 4 voll. In-8. 
Pp. 4 nn, 44, 436; 456; 604; 360, 4 nn. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi, con abrasioni e man-
canze. Esempl. assai freschi in barbe. Rara prima 
edizione. Cfr. Martin & Walter, 24537. Graesse, 
II, 535. Brunet, 18850. Querard, VI, 157. Ex li-
bris.	 € 220,00

514	 (Machiavelli) MORDENTI F. Diario di Niccolò 
Machiavelli. Firenze, Gazz. d’Italia, 1880. In-8. 
Pp. 632. Varese mod. Conserv. la cop. orig. ant.		
	 € 50,00

515	 (Heidegger) MORETTO U. Esperienza religiosa 
del linguaggio in Martin Heideggér. Firenze, Le 
Monnier, 1973, In-8. Pp. 264. Come nuovo.		
	 € 22,00

516	 (Giacobinismo ed. ’800) MUZZARELLI A. Me-
morie del Giacobinismo estratte dalle opere di 
Gian Jacopo Rousseau. Ferrara, Bianchi-Negri, 
1800. In-8. pp. 95. Esempl. assai fersco. Varese 
mod. 	 € 60,00

517	 (Ed. ’700) NECKER J. De l’Importance des Opi-
nioris Religieuses. Londres et se trouve à Paris 
Hotel de Thou, 1788. In-8. Pp. 4 nn, 544. In barbe 
freschiss. Splendido esempl. Ex libris. In cartella e 
custodia marmorizz. tit. oro su tass. in pelle. Leg. 
edit. in brochure carta zucchero. Prima rara edi-
zione di questo importante testo di uno dei pa-
dri dell’illuminismo, che a seguito delle rifles-
sioni di Bavle, cerca una conciliazione tra fede 
e ragione, diritto ecclesiastico e civile, sacro e 
profano. Tra gli argomenti trattati il rapporto 
tra idee religione e ordine pubblico, il contrasto 
tra legge e opinione, la naturale tendenza del-
l’uomo verso il bene, la buona condotta morale 
degli irreligiosi, i1 culto pubblico e le festività, 
l’influenza della virtù, l’idea di Dio come sup-
porto alla morale cristiana e l’intolleranza una 
critica al sistema economico e alla carità che 
contribuisce a rendere tollerabile la miseria 
delle classi lavoratrici. Un classico del pensie-
ro. Un caposaldo dell’Illuminismo. Cfr. Cio-
ranescu, 47913. Quèrard, VI, 394. Goldsmith, 
13751. Einaudi, 4098. I. N. E. D. n°3361 Kress, 
B. 1453. 	 € 350,00

518	 (Congr. di Vienna) NICOLSON H. Il Congresso 
di Vienna saggio sull’ulità degli alleati: 1812-22. 
Firenze, Nuova Italia, 1952. In-8. Pp. 310. Con 8 
tav. f. t. Come nuovo. Con note.	 € 24,00

519	 NOZICK R. Spiegazioni filosofiche. Milano, Sag-
giatore, 1987. In-8. Pp. 814. Ampie note; Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo, 	 € 28,00

520	 ODDONE A. Storia della Guerra d’Italia (1915-
18) con un disegno storico del Risorgimento Na-
zionale (1815-1924) e con due Carte al 500.000 
del teatro italiano della guerra. Brescia, Apollo-
nio, 1926. In-8 gr. Pp. 536. Con 2 grandi carte 
pieg. a col. f. t. 	 € 50,00

521	 ORIGENE. I principi Contra Celsum e altri scrit-
ti filosofici, scelta, introd. trad. note a cura di M. 
Simonetti. Firenze, Sansoni, 1975. In-8. Pp. 540. 
Ampie note, similpelle edit. tit, oro. Sovracc. 		
	 € 30,00

522	 (Ed. ‘800) PACCA B. Memorie storiche sul di lui 
soggiorno in Germania dall’anno 1786 al 1794 in 
quantità di nunzio apostolico al tratto del Reno 
dimorante in Colonia. Con un’appendice su i 
nunzij. Roma, Bourlié, 1832. In-8. Pp. 318. Ott. 
esempl. fresco. Piena perg. mod. fregi oro al dor-
so. Ex libris Sacchetti.	 € 110,00

523	 PAIS E. Italia Antica ricerche di storia e di geo-
grafia storica. Bologna, Zanichelli, 1922. 2 voll. 
In-8. Pp. 326; 432. Con 17 ill. n. t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 85,00

524	 (Ed. ’800) PALLAVICINO SFORZA P. Della vita 
di Alessandro VII. Libri cinque opera inedita trat-
ta dai migliori manoscritti esistenti nelle bibliote-
che di Roma. Prato, Giachetti, 1839-49. 2 tomi in 
un vol. In-8. Pp. 432; 283. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso a4 nervi. Piatti marmorizz. Fiorit. Ex li-
bris Sacchetti. Prima edizione di quest’opera ap-
parsa quasi tre secoli dopo la morte dell’aut. che 
offre spunti storici sulla vita e i tempi di Papa 
Alessandro VII (Fabio Chigi, Siena 1599-Roma, 
1667). Cfr. Biancardi-Francese, 339 	 € 98,00

525	 (Anastatica) PANVINIO O. Commentario del-
l’uso et ordine de’ trionfi antichi. Roma, Julia, 
1965 (Rist. anastatica ediz. 1571). In-Folio. Pp. 4 
nn, 8 nn. Con una grande tav. ripieg. più volte f. t. 
Mz. pelle edit. tit. oro. Custodia in pelle e cartone. 
Come nuovo Ediz. numerata.	 € 56,00

526	 PARETO V. Trattato di Sociologia Génerale, Fi-
renze, Barbera, 1923. 3 voll. In-8. pp. 550; 540; 
673. II vol. privo del fronti. Il III° vol. intonso.	
	 € 70,00

527	 PASCAL B. Pensées. Milano, Ed. Uomo, 1945. 
In-4. Pp. 182. Testo inquadrato da cornice tipo-
gr. Esemp1. 274 di 990. Testo francese.	 € 27,00

528	 PERITO E. La congiura dei Baroni e il conte di 
Policastro con l’edizione completa e critica dei 
sonetti di G. A. De Petruciis. Bari, Laterza, 1926. 
In-8. pp. 592, Intonso ampie note come nuovo. 		
	 € 24,00
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529	 (Savoia Ed. ’800) PERRERO D. Gli ultimi rea-

li di Savoia del ramo primogenito ed il principe 
Carlo Alberto di Carignano, Studio storico su 
documenti inediti. Torino, Casanova, 1839. In-
8. Pp. 483. Ampie note. L’opera ricostruisce le 
complesse vicende del periodo tra la nascita di 
Carlo Alberto e le immediate conseguenze dei 
moti del 21 in Piemonte, intreciando le vicende 
dinastiche con quelle politiche e diplomatiche 
Cfr. Torta, 293. Lievi abras. al dorso e marg. di 
cop. 	 € 60,00

530	 (Sofocle ed. ’800) PIAZZA S. La politica di So-
focle. Padova, Seminario, 1896, In-8. Pp. 233. 1n 
carta grave con note. Opera non comune. 		
	 € 60,00

531	 (Leone X) PICOTTI G. B. La prima educazione 
e l’indole del Futuro Leone X. Saggio di uno stu-
dio della giovinezza del pontefice. Potenza, Ful-
gor, 1919. In-8. pp. 52. Ampie note Ott. esempl.		
	 € 20,00

532	 POLLARD A. F. Storia d’Inghilterra studio sul-
l’evoluzione politica di un popolo, trad. di A. Pin-
cherle. Bari, Laterza, 1928. In-8. Pp. 234. Intonso. 
Come nuovo.	 € 20,00

533	 (Grecia Ed. ’800) POUQUEVILLE F. C. H. L. 
Histoire de la régénération de la Grece compre-
nant le précis des événements depus 1740 ju-
squ’en 1824. Genève, Lib. Associés, 1825-28. 4 
voll. In-16. Pp. 348; 436; 408; 338. Con l grande 
carta pieg. più volte f. t. inc. in rame. Manca 
il Ritr. Tela zigrinata coeva tit. oro ai dorsi. Con 
note. Fiorit.	 € 100,00

534	 (Bandiere) RANGONI-MACHIAVELLI L. Le 
nostre Gloriose Bandiere, ricompense alle varie 
armi, corpi, reparti e servizi del R. Esercito Sar-
do poi Italiano, alla R. Marina, nonché a città e 
comuni dal 1848 al 1924. Roma, Regionale, 1924. 
In-8. Pp. 362. Con tav. e fig. n. t. Timbro di ap-
part. Dedica autogr. dell’Aut. Ott. esempl. di 
questa non comune e ricercata opera. 	 € 60,00

535	 (Ossuna ‘800) RE C. Le Tavole di Ossuna. Roma, 
Salviucci, 1874. In-8. Pp. 60. Intonso, Trattasi di 
tre tavole bronzee contenenti gran parte dello 
Statuto comunale (Lex Civitatis) della colonia 
di Giulia Genetiva. Ampie note. Dorso abraso.		
	 € 38,00

536	 (Ill. ‘700) ROBERTSON G. Storia di America, 
trad. dall’orig. inglese dall’Abate A. Pillori. Firen-
ze, Allegrini, 1777-78. 4 voll. In-12 gr. Pp. XXX, 2 
nn, 362; 2 nn, 516; 2 nn, 552; 2 nn, 412. Con 5 tav. 
pieg. f. t. inc. in rame (4 di carte geografiche 1 di 
simboli delle antiche civiltà). Cart. edit. tit. mss. 
ai dorsi. Esempl. assai freschi perfetti. Prima rara 
edizione italiana. Cfr. Graesse, VI, 138. Opere 
che ebbe subito enorme successo e una IIa ediz. 
uscì già l’anno successivo. Rara.	 € 450,00

537	 (Ed. ’700) ROBBIO DI S. RAFFAELE (Carlo 
Luigi Benvenuto Conte di). Apparecchio degli 

educatori del Conte di S. Raffaele. Torino, Mai-
resse, 1787. In-8. pp. 4 nn, 107. Front. in caratt. 
rossi e neri. Cartoncino marmorizz. coevo. 
Esempl. assai fresco in carta grave ed in barbe. 
Prima edizione di questo trattato sul magistero 
del pedagogo o istitutore di casa. L’Aut. (1736-
94) novelliere, violinista e compositore, oltre 
che anti illuminista e irriducibile avversario di 
Voltaire nelle dispute politiche e letterarie. 		
	 € 140,00

538	 RODOLICO N. Storia degli italiani, dall’Italia del 
mille all’Italia del Piave. Firenze, Sansoni, 1964. 
In-8. pp. 1080. Con 64 tav. f. t. e 4 tav. a col. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. 	 € 23,00

539	 (Ed. ’700) RONCONI. Discorso recitato nel Cir-
colo Costituzionale, Rimino, Marsoner, 1798. In-
16 Pp. 14. Ott. esempl. Varese mod.	 € 25,00

530	 (Ed. ’800) ROQUELAURE G. J. B. The Secret 
Memoirs of the Duc de Roquelaure written by 
himself now for the first time completely transla-
ted into englsh. London, (L. Smithers) Privately 
Printed, 1896. 4 voll. In-8. Pp. 395; 388; 385; 381. 
Cart. edit. tit. e fregi oro. Esempl. in barbe. Ediz. 
di soli 1000 esempl. Ex libris.	 € 80,00

531	 ROSSO P. Negli stalli del coro. I canonici del 
capitolo cattedrale di Torino (secoli XI-XV). Bo-
logna, Mulino, 2014. In-8. Pp. 699. Ampie note. 
Con CD allegato. Come nuovo.	 € 26,00

532	 ROSTOVZEV M. Storia economica e sociale del-
l’Impero Romano trad. da G. Sanna e riveduta ed 
aumentata dall’Aut. prefaz. di G. De Santis. Firen-
ze, Nuova Italia, 1933. In-8. Pp. 744. Con 80 tav. 
f. t. Ampie note. Leg. modesta interno ottimo. 
Ediz. di 1000 esempl. 	 € 50,00

543	 (Garibaldi) SACERDOTE G. La vita di Giusep-
pe Garibaldi secondo i risultati delle più recenti 
indagini storiche con numerosi documenti inedi-
ti. Milano, Rizzoli, 1933, In-4. Pp. 968. Oltre 1300 
illustraz. e. 6 tav. a col. f. t. Tela edit. tit. oro al 
dorso ed effige di Garibaldi in oro al piatto ant. 
Come nuovo.	 € 35,00

544	 SHAFFER J. M. L’Arte dell’età moderna. Estetica 
e filosofia dell’arte dal XVIII secolo ad oggi. Bo-
logna, Mulino, 1996. In-8. Pp. 516. Come nuove. 
Con note. 	 € 25,00

545	 (Ed. ’700) (Chiesa cattolica Genova repubblica) 
Seconda Raccolta dei documenti, memorie, e ma-
nifesti fin ora pubblicati circa gli affari fra la Corte 
di Roma, e la Repubblica di Genova. (Campolo-
ro, Ascione, 1760). In-8. pp. 72. Cart. coevo. Ott. 
esempl.	 € 75,00

546	 (Ed. ’600) SECURI N. Plato Beatus sive De salute 
Platonis pia contemplatio. Venetiis, Valva, 1666. 
In-12. Pp. 16 nn, 225, 19 nn. Bella antip. inte-
ram. inc. in rame e front. inc. in rame assai fine. 
Fregi tipogr. Cart. coevo. Esempl. assai fresco. 
Cfr: British Libraéy, cat. of seventeenth century 
Ital. books, v. 2 p. 839	 € 160,00
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547	 (Età omerica) SEYMOUR T. D. Life in the Ho-

meric age. New York, Hafner, 1963. In-8. Pp. 720. 
Con 2 tav. f. testo e 37 illustrazioni n. t. Tela 
edit. tit. oro. Ex libris. Ampie note. Ott. esempl. 		
	 € 35,00

548	 (Ed. ’600) SPALMA E. E. (PORRONE A) La Ve-
rità svelata, e la bugia flagellata del Barone Hehri-
co Enea S. Libri tre nel primo di descrivono, e si 
difendono l’azzioni del Marchese Generale Anni-
bale Porroni, con alcuna parte de’ successi ad’es-
so seguiti. Nel secondo si mostrano le massime 
Cristiane, e Cavalleresche dal med. scritte, e pra-
ticate, che servir possono di norma in ogni emer-
gente a qualunque persona d’onore, coll’aggiunta 
di un discorso suo morale assai profittevole. Nel 
terzo si risponde apologeticamente alle univer-
sali maledicenze prodotte dall’incognito Autore, 
che scrisse la Vita del Conte Bartolomeo Artesio 
Presidente del Senato di Milano, l’anno 1681. con 
data di Colonia. In Venetia Tramontin à Frati, 
1684. In-4. Pp. 24 nn, 366. Bella antip. interam. 
inc. in rame. Freg tipogr. Piena perg. coeva tit. 
oro al dorso. Esempl. di assoluta freschezza. Fir-
ma e timbretto al verso dell’antip. coevo. Rara 
edizione sconosciuta al Piantanida. Melzi, III, 
85. Argelati. Bibl. Scipt. Med. II, 1112. Predari, 
174. 	 € 400,00

549	 SPELLANZON C. Storia del Risorgimento e del-
l’Unità d’Italia. Milano, Rizzoli, 1933-36. 3 voll. 
In-8 gr. Pp. 871; 920; 968. O1tre 2800 ill. n.t. Tela 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi e fregio ai piatti custo-
die. Perfetti esempl. I primi 3 vol. dalle origini 
all’inizio della guerra d’Indipendenza (Mar-
Apr1848).	 € 60,00

550	 (Ed. ’800) SPENCER H. Fact and comments. 
London, Williams & Norgate, 1902. In-8. Pp. 211. 
Tela edit. tit. oro. Ex libris W. Wordsworth. Prima 
edizione. 	 € 30,00

551	 (Ed. ’800) STEWART D. Histoire abrégée des 
Sciences métaphysiques, morales et politiques 
depuis la renaissance des lettres. Traduite de l’an-
glois et précédée d’un discours préliminaire par J. 
A. Buchon. Paris, Levrault, 1820-23. 3 voll. In-8. 
Pp. LXXXII, 2 nn, 347; 6 nn, 407; 4 nn, IV, 378. 
Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro ai dor-
si. Piatti marmoriz Cfr. Brunet, V, 536. Olschki, 
Choix, 16281. Importante opera di uno dei più 
celebri filosofi scozzesi. 	 € 240,00

552	 (Cinquecentina Giunti Firenze) TACITO C. Gli 
Annali de’ Fatti, e Guerre de’ Romani, così civili 
come esterne, seguite dalla morte di Cesare Au-
gusto, per sino all’Imperio di Vespasiano. Dove 
con bellissima testura si vede il misero stato, nel 
quale si trovò Roma, e tutto l’imperio Romano 
nella mutatione di sette Imperatori, cioè, Tiberio, 
Claudio, Nerone, Galba, Otone, Vitellio, e Vespa-
siano; e dove con molte cagioni d’altre guerre, si 

tocca quella della guerra Giudaica Nuovamente 
trad. di latino in lingua Toscana da Giorgio Dati 
Fiorentino. Venezia ad istanza dei Giunti di Fi-
renze, 1563. In-4. Pp. 30 nn, 2 b. che, 602. Giglio 
di Firenze al front. Capill. in xilogr. fig. Manca 
l’ultima carta con il colophon. Leg. mod. in piena 
perg. antica. Abrasione al marg. est. b. co di 6 cc. 
Prima edizione molto accurata tipograficamen-
te. Cfr. Decia-Delfiol, I; 342. Camerini, I, 436. 
Graesse, VII, 19 British, 654. Manca all’Adams. 	
€ 300,00

553	 (Ed. ’700) TESTA G. D. De Sensuum Usu in 
perquirenda veritate. Roma, Salomoni, 1776 In-
8. Pp. 86. Fregi tipogr. Varese mod. Ampie note. 
Ottimo. 	 € 46,00

554	 THAYER J. A. L’Italia e la grande guerra. Politi-
ca e cultura dal 1870 al 1915. Firenze, Vallecchi, 
1969. 2 voll. In-16. Pp. 706. Tela edit. Sovracc. 		
	 € 20,00

555	 (Ed. ’800 economia) THIRION H. La vie privée 
des Financiers au XVIIIe siècle. Paris, Plon Nour-
rit, 1895. In-8. Pp. 550. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie marmo-
rizz. Ex libris. Ott. esempl. 	 € 60,00

556	 (Ed. ‘800 Perfetti) TOMMASEO N. Antonio 
Perfetti commemorazione con lettere inedite S. 
Pellico, F. Ozanam, G. Longhi, P. Marchese, L. 
Mussini, S. Mercuri. Firenze, Tofani, 1872. In-16. 
Pp. 30. Ott. esempl. Cfr. Tecchio-Poletti, 102. 	 	
	 € 23,00

557	 VERRI P. Discorsi sull’indole del Piacere e del 
Dolore; Sulla Felicità; e sulla Economia Politica 
riveduti ed accresciuti dall’Autore. Milano, Marel-
li, 1781. (Rist. Anastatica 1974). In-8. pp. 22 nn, 
394. Esempl. 412 di 800. Cop. tip. perg. tit. e fregi 
oro al dorso e piatto anteriore. Come nuovo.		
	 € 35,00

558	 VILLARI P. L’Italia e la Civiltà, IIIa ediz. rived. e 
ampliata e arricchita di molti nuovi scritti a cura 
di G. Bonacci. Milano, Hoepli, 1925. In-16. Pp. 
51. Come nuovo.	  € 20,00

559	 WADDINGTON M. K. Letters of a Diplomat’s 
Wife 1883-1900. New York, Scribner’s, 1903. 
1n-8. Pp. 425. Con 25 tav. f. t. Tela edit. tit. oro. 
Esempl. perfetto. Prima edizione.	 € 25,00

560	 (Abissinia) WEIEL L. Orrori e Miserie della 
schiavitù in Abissinia. Milano. SACSE, 1935. In-
16. Pp. 255. Con 14 tav. f. t. Come nuovo. Cop. 
ill. 	 € 22,00

561	 (Ill. ‘800 Adua) XIMENES E. Sul Campo di Adua 
diario marzo-giu. 1896. Milano, Treves, 1897. In-
8 gr. Pp. 313. Con moltiss. ill. e fotogr. n. t. e 5 
tav. pieg. f. t. Cart. rigido. 	 € 100,00

562	 (Peruzzi Ed. ’800) ZANICHELLI D. Ubaldino 
discorso commemorativo. Bologna, Zanichelli, 
1892. In-16. pp. 42. Intonso. Dedica autogr. del-
l’aut. Come nuovo.	 € 19,00
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563	 AA.VV. Prospettive sul Savro. Scritti di: Castel-
li, Breton, Leura, Nedoncelle, Buri, etc. Padova, 
Cedam, 1975. In-8. Pp. 236. Come nuovo ampie 
note. 	 € 20,00

564	 (Cinquecentine Venete) BONAVENTURA S. 
Stimulo dello amore divino composto per il se-
raphico dottore Santo Bonaventura Cardinale. 
In Vinegia, G. Padovano, 1542. In-8 picc. (mm. 
100x70). Pp. 382, 2 b. che. Inc. in legno al front 
“Crocifissione” (Segue) IDEM. Il Devoto et Pio 
Misterio de l’humana redentione. Nuovamente 
nella toscana lingua ridotto. (Venetiis), Ins. di S. 
Hieronimi (Venezia, Ad istantia di Giovanni della 
Chiesa pavese, 1552). Pp. 200, 4 nn. Inc. in legno 
al front. “S. Girolamo inginocchiato con leone 
acccucciato ai piedi e sullo sfondo una chiesa e 
paesaggio, a1 verso del front inc. in legno: Cro-
cifissione”. Manca la marca edit. con colophon al-
l’ultima carta. Tracce di tarlo al marg. int. b. co di 
40 cc. alla IIa opera. Cart. marmorizz. rigido ‘700. 
Qc. cc. un pò sporca. Ediz. mancante alll’Adams 
e al British.	 € 260,00

565	 (‘800 Cesari) BONFANTI G. Vita di Antonio 
Cesari prete dell’oratorio. Verona, Gab. Lettera-
rio, 1832. In-8. Pp. 272 52. (Osserv. intorno alla 
vita del P. Cesari di F Villardi). Bel ritr. inc. in 
rame in antip. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. 
In barbe ampie note. Ott. esempl.	 € 58,00

566	 ������������������������������     CHANTEPIE DE LA SAUSSAYE P. D. Manuel 
d’Histoire des Religions, trad. par H. Hubert ���et 
I Lévy. Paris, Colin, 1904. In-8. pp. 770. Ampie-
note. Mz. tela mod. tit. oro. Bell’ opera. 	 € 26,00

567	 (Volterra) De Sancti Hugonis Actis Liturgicis, 
trascriz. a cura di M. Bocci. Firenze, Olschki, 
1984. In-8. pp. 346. Con 2 tav. f. t. Intonso. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 60,00. 	 € 30,00

568	 DONINI A. Lineamenti di storia delle religioni. 
Roma, Ed. Riuniti, i964. In-8, Pp. 350. Con 35 il-
lustraz. f. t. Tela edit. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 22,00

569	 DREWERMANN E. Io discendo nella barca del 
Sole, trad. di A. Valtolina. Milano, Rizzoli, 1993. 
In-8. Pp. 334. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 17,00

570	 EGIZII D. La Funzione sociale dei beni giusta gli 
Evangelii. Firenze, Lef, 1934. In-3. p. 410. Tav. in 
antip. Come nuovo. 	 € 25,00

571	 (S. Francesco) FACCHINETTI V. Le Stimmate 
di S. Francesco D’Assisi, nel VII Centenario del 
grande miracolo (1223-1924). Milano, Lega Eu-
caristica, 1924. In-8. Pp. 138. Con 65 tav. fotogr. 
f. t. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 24,00

572	 FABBI F. Il Cristianesimo rivelazione divina. As-
sisi, Pro Civitas Christiana, 1946. In-8. Pp. 538. 
Con note. Come nuovo. 	 € 24,00

573	 FALCONI C. L’Umanità e il Cristo il corpo mi-
stico in Adamo e in Cristo presentaz. di P. Brezzi. 
Milano, Comunità, 1949, In-8. Pp. 482. Con note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

574	 FORLIVESI M. Conoscenza e affinità l’incontro 
con l’essere secondo Giovanni di San Tommaso. 
Bologna, ESD, 1993. In-8. Pp. 428. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € �����21,00

575	 FULCANELLI B. D. Les Demeures philoso-
phales et le symbolisme hermétique dans ses 
rapports avec l’art sacré et l’ésotérisme du grand 
oeuvre. IIIe éd. augmentée avec trois préfaces de 
E. Canseliet et 46 illustrations photographiques 
nouvelles. Paris, Pauvert, 1965. 2 voll. In-8. pp. 
340; 314. Come nuovi ex libris e firma di appart. 		
	 € 70,00

576	 (Ed. ’700) GAETANO MARIA DA BERGAMO. 
L’Uomo Apostolico istruito nella sua vocazione al 
confessionario, Colle Avvertenze de’ Sacri Cano-
ni, e de’ Santi Padri, e massimamente di S. Carlo 
Borromeo, col metodo per le confessioni generali, 
e colle proprie esortazioni ai penitenti, conforme 
alle qualità del bisogno. Bassano, Remondini, 
1798. In-4. Pp. 324. Testo a 2 col. In barbe esempl. 
fresco. cart. marmorizz. coevo.	 € 45,00

577	 (Alchimia) GILCHRIST C. L’Alchimia storia 
della Pratica alchemica dalle origini al XX secolo. 
Firenze, Convivio, 1990. In-8. Pp. 188. Con 13 ill. 
f. t. Come nuovo. 	 € 19,00

578	 (Ed. ‘700) GRAVOIS M. A. (Ordinis Minorum 
S. Francisci) De Ortu, et progressu, cultus, ac 
festi Immaculati Conceptus beatae dei genitri-
cis Virginis Mariae. Lucae, Justi, 1762. In-4. Pp. 
2 nn, VIII, 192, 2 nn. Medaglioni inc. in rame 
al front., fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss, 
a1 dorso, fregi oro al dorso e cornice oro ai piatti 
con al centro fregio geometr. in oro. Esempl. legg. 
arrossato ma bella copia. Firma coeva di possesso. 
Prima edizione.	 € 150,00

579	 (Stregoneria) GUACCIO F. M. Compendio delle 
Stregonerie diviso in due libri nel quale le ope-
re nefande ed esecrabili per genere umano ed i 
rimedi divisi per evitarli sono raccolti. Milano, 
Giordano, 1967. In-8. Pp. 238. Con 22 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 25,00

580	 HESCHEL J. A. L’Uomo non è solo una filosofia 
della religione, trad. di L. Mortara ed A. Mortara 
di Veroli, introduz. di C. Campo. Milano, Rusco-
ni, 1970. In-8. Pp. 310. Tela édit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € �����22,00

581	 (Angelo, custode) JOVANOVIC P. Enquete sur 
l’existence des Anges Gardiens. ������������������� Paris, Filipacchi, 
1993. In-8. Pp. 456. Con 18 ill. f. t. Con note. 
Come nuovo. 	 € �����24,00

582	 KOHLER L. Old Testament Theology, transl. by 
A. S. Todd. Philadelphia, Westminster, ������������ 1957. In-8. 
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Pp. 257. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Note al 
fine. 	 € 24,00

583	 KUNG H. Conservare la speranza, trad. di G. 
Moretto. Milano, Rizzoli, 1990. In-8. Pp. 266. 
Cart. edit. Sovracc. Dedica al front. Come nuovo. 	
	 € 17,00

584	 (Ordini religiosi) LEROY A. Storia delle Piccole 
Suore dei poveri. Roma, Desclée ��������������� Lefeure, 1904. 
In-8. Pp. 410.	  € 22,00

585	 LETHEL F. M. Théologie de l’Amour de Jésus, 
ecrits sur la théologie des Saints. ������������� Venasaue, Du 
Carme1, 1996. 1n-8. Pp. 290. Con 6 tav. f. t. Am-
pie note. Come nuovo. 	�������  € 23,00

586	 (Ed. ’800) LEVI E. La Science des esprits révéla-
tion du dogme secret des kabbalistes esprit, oc-
culte des évangiles appreciation des doctrines et 
des ��������������������������������������������    phénomènes spirites. Paris, Ballière, 1865. 
In-8. Pp. 511. Fiorit. Esempl. in barbe. Prima 
edizione rara di quest’opera. Cfr. Caillet, 2585: 
”Histoire de Jesus d’après ���������������������  les Talmudistes. Dog-
mes kabbalistiques. Esprit ou fantomemision, 
évocations, phénomènes de nécromancie. Les 
Initiés. Les Hiérophantes, etc”.Dorbon-Aine, 
1477.	 € ������200,00

587	 (Aut. Protestanti ‘600) MONTAGU B. Appara-
tus ad origines Ecclesiasticas collecttione. Oxo-
niae, Lichfield, 1635. In-4. Pp. 28, nn, 393, 11 nn. 
Front. in caratteri rossi e neri. Grande marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Abrasioni con picc. 
mancanze al marg. est. bianco sub. delle prime 2 
cc. e velature d’umido. Piena pelle coeva tit. oro 
al dorso, qc. 144 mancanza e restauri agli angoli 
del piatto ant. Taglio rosso. Importante opera di 
questo celebre e dotto teologo anglicano Vesco-
vo di Norwick. Prima edizione. Cfr. Passigli, 
III, 1199. De Feller, VIII, 453. Remondini, XII, 
70. Simon, 187. 	 € 150,00

588	 (Ed. ‘800) MURATORI L. A. De Ingeniorum 
Moderatione in Religionis negotio ubi quae jura, 
quae frena futura sunt homini christiano in in-
quirenda et tradenda veritate, ostenditur: et san-
ctus Augustinus vindicatur a multiplici censura 
Joannis Phereponi. Venetiis Cymbularii, 1840. 
In-8. Pp. 800. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso con qc. menda. Piatti marmorizz. Esempl. 
di assoluta freschezza in barbe. Cfr. Lancetti, 
155. 	 € 85,00

589	 (Ed. ‘700) NICCOLO’ DI DIGIONE. Sermoni 
per P. Ottava de’ Morti. Detti dall’Aut. Cappucci-
no difinitor generale: trad. dalla lingua francese 
nel’ital. Venezia, Regozza, 1737. In-4. Pp. 240, In-
cis. in rame al front. in caratt. rossi e neri. Piena 
perg. coeva esempl. assai fresco. 	 € �����80,00

590	 (Ed. ’600) OCTAVARIUM Romanum, sive octa-
vae festorum, Lectiones secundi scilicet, & tertii 
Nocturni singulis diebus recitandae infra Octavas 
Sanctorum Tutelarium Ecclesiarum, aut Patrono-
rum locorum, a sacra rituum Congre����������� gatione ad 
usum totius Orbis Ecclesiarum approbatae. Vene-

tiis, Balleonii, 1699. In-4. Pp. 16 nn, 244. Testo a 2 
col. in caratt. rossi e neri. Stemma papale inc. in 
rame al front. Firme coeve di. appart. Perg. ’900. 
Ott. esempl. assai fresco.	  �������� € 110,00

591	 (Ed. ‘700) OPSTRAET G. De Locis Theologicis 
dissertationes decemmibus accessit ����������Tractatus 
Theologicus de Scripturae Sacrae sensu multiplici 
Nic. Le Gros. Venetiis, Balleoniana, 1777. In-4. 
Pp. 380. Front. in caratt. rossi e neri. Fregi tipo-
gr. Testo a 2 col. Qc. fiorit. Forellino di tarlo sul 
testo peraltro sempre comprensibile. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. 	 € 100,00

592	 (Legature ed. ’800) PALEY W. Théologie Natu-
telle ou preuves de l’existence et des attributs de 
la Divinité tirées des apparences de la nature, tra-
duct. libre par C. Pictet. Genève, Pascoud, 1804. 
In-8. Pp. XVI, 391. Belliss. leg. Coeva firmata: 
”Krauss in Wien”. Piena pelle rossa tit. e fregi oro 
al dorso fregi oro ai piatti come cornice dentelle 
decorate in oro. Tagli oro. Prima edizione in vo-
lume.	  € 220,00

593	 (Cinquecentina Veneta) PANIGAROLA F. Ra-
gionamenti sopra la Passione di Nostro Signore 
fatti in Milano, diviso i quattro parti: La prima 
contiene la cattura e quanto avvenne nell’horto. 
La seconda il processo ecclesiastico, e quanto si 
fece in casa de’ Pontefici. La terza, il processo se-
colare, e quanto occorse in casa di Pilato. La quar-
ta, l’essecuzione della sentenza, e quello che passò 
sopra il Calvario. In Venetia, Rampazzetto, 1585. 
In-4 gr. Pp. 12 nn, 570 (ie 576), 2 nn. Bella e gran-
de marca edit. inc. in legno al front. ed altra al 
fine. Bella inc. in legno a p. pag. Capil. test. fi-
nal. in xilogr. orn. e fig. Esempl. in bei caratteri 
corsivi grandi. Qc. carta ingiallita ma esemplare 
assai fresco. Piena perg. molle coeva tit. mss. al 
dorso. Spigolo ant. sciolto. Piccola mancanza al 
front. di parte della marca edit. sup. Bell’opera 
esemplare mancante all’Adams e al British, Pas-
sigli, IV, 375. Remondini, XIV, 73/74.	 € 450,00

594	 (Francescana) PAPI M. D. Il trattato del Terz’or-
dine o vero “Libro come Santo Francesco istituí et 
ordinò el Tertio Ordine de Frati et Sore di Peni-
tentia ei della dignità et perfectione o vero Sanc-
tità Sua” di Mariano da Firenze. Roma, Analecta 
Tor, 1985. In-8. Pp. 328. Come nuovo. 	 € 23,00

595	 (Borgía Card. Ed. ’800) PAULINUS A S. BAR-
THOLOMAEUS. Vita Synopsis Stephani Bor-
giae SD. R. E. Cardin. Amplissimi S. Congr. De 
Propaganda Fide Praefecti. Romae, Fulgonium, 
1805. In-4. Pp. 8 nn, 36;75, 3 b. che. Vignetta inc. 
in rame a1 front. Ampie note. Esempl. con mac-
chie d’umido. Varese mod. Importante opera 
di questo grande orientalista al secolo Filippo 
Weszdin carmelitano scalzo. Cfr: Eneiclopedia 
cattolica, IX 704.	  € 65,00

596	 (Cinquecentina Lionese) PEREYRA B. Com-
mentariorum et disputationum in Genesim, ����con-
tinens historiem Mosis ad exordio mundi usq. ad 
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Noëticum diluvium, septem libris explanatam. 
Lugduni, Iuntarum, 1593-1600. 4 voll, In-4. Pp. 
36 nn, 806, 70 nn; 56 nn, 577, 40 nn, 100, 12 nn; 
80 nn, 782, 38 nn;48 nn, 881, 23 nn. front. in 
caratt. ros���������������������������������������       si e neri. Marca edit. ai front. Fregi 
tipogr. Esempl. assai freschi. Belle leg. mod. in 
mz, marocch. tit. oro ai dorsi a 3 nervi. Ex libris. 
Pregiato commentario di questo erudito Gesui-
ta. Cfr-Baudrier, VI, 415, 418, 420. De backer-
Sommervogel, YI, 501/2. Palau, 218825. manca 
al British. Passigli, IV, 452. Adams, P. 659, 660. 
Remondini, XIV, 782. De Feller, IX, 464. Bellis-
simi esemplari. 	 € 700,00

597	 PIOBB P. Venere la magica dea della carne. Todi, 
Atanor, 1926. In-8. Pp. VI, 156. Bella cop. ill. 
Perfetto esempl. Il mito di Venere secondo la 
tradizione. Dogma dell’Attrazione universale e 
dell’amore umano, I quattro sensi esoterici del 
mito di Venere, etc.	 € 50,00

598	 (Ed. ’800 Vita Sacerdotale) PLANTIER C. R. 
A. Régles de la Vie Sacerdotale ou discours de 
Retraites Ecclesiastiques. Paris, Lecoffre, 1858. 2 
voll. In-8. Pp. 408; 412. Ott. esempl., intonsi. In 
barbe. Manca il piatto post. al II° vol. 	�������  € 50,00

599	 (Eresie ed. ’800) Publication d’un ancien manu-
scrit contenant un précis curieux des héeésies qui 
ont le plus alarmé l’Eglise... suivi de réflexions 
sur les différentes secretes. Paris, Libr. Ecclésias-
tiques, 1940. 1n-8. Pp. 410. Mz. pelle �������������  coeva tit. e 
fregi oro piatti marmorizz. Ott. esemplare. 		
	 € 70,00

600	 (Agiografia ‘700) SACCARELLI C. A. Vita del-
la beata Giovanna Francesca Fremiot di Chantal 
Fondatrice della Visitazione di santa Maria de-
scritta in compendio Roma, Bernabò Lazzarini, 
1751. In-8 picc. Pp. 18 nn, 216. Ritr. della Beata 
inc. in rame in antip. da G. Sortino. Fregi tipo-
gr. Ott. esempl. Ex libris. Esempl. assai fresesco. 
Mz. perg. 	 € 75,00

601	 (Agiogr. ’800) SAINT JEROME Histoire de sa 
vie et extraits de ses écrit. Lille, ��������������������  Lefort, 1849. In-8. 
Pp. 328. Fiorit. e legg. alone. Mz. marocch. tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervl. Timbro di bibl. 		
	 € 28,00

602	 (Occulta ed. ‘800) SALVERTE E. Des Sciences 
Occultes ou Essai sur la Magie les �����������������  prodiges, et les 
miracles. IIIe édit. précédée d’une introduction 
par E. Littré. ���������������������������������������     Paris, Baillière, 1856. In-8. Pp. 590. 
Bel ritr. in antip. dell’Aut. Esempl. in barbe am-
pie note. Dorso fittizio. Qc. fiorit. Cfr. Dorbon-
Ainé, 4384. Caillet, 9868: ”M. ���������������   Salverte a con-
sacré son livre à l’étude des pratiques magiques, 
ces pratiques sont rangées suivant un ordremé-
thodique qui y jete beaucoup de clarté. A signa- 
ler les chapitres consacrés aux compositions 
fulminantes et à certains arti��������������������  fices pour soutiter 
la foudre des nuages”. Questa è la migliore edi-
zione. �������������������  Coumont, 439-59 S. Guaita, 2099. Ples-
sis, 74. Mancanze alle copertine.	 € 100,00

603	 SERTILLANGES A. D. Il Cristianesimo e le Fi-
losofie: I° Il Fermento Evangelico, l’Elaborazione 
secolare, la sintesi tomista. II° I tempi moderni. 
Brescia, Morcelliana, 1954-56. 2 voll. In-8. Pp. 
352: 530. Come nuovi. 	 € 40,00

604	 (Ed. ’700 Aut. Gesuiti) SPINOLA F. A. Medita-
zioni sopra la vita di Giesù Signor nostro Per cia-
scun Giorno, aggiuntavi in fine le Meditazioni de 
Santi occorrenti nell’istesso tempo, ed in quest’ul-
tima Impress. anche rivedute e diligentemente cor-
rete. Venezia, Baglioni, 1723. 4 voll. in-12. Pp. 563; 
519, 9, 509, 7 nn; 477, 7 nn, 53; 5 nn Antip. inc. 
in rame con stemma gesuiti, fregi tipogr. Perg. 
coeva dorso a 3 nervi Perfetti esempl.	 € 100,00

605	 (Agiogr. ’700-Lucca) TOGNINI T. Vita del Pa-
dre Filippo Poggi lucchese della Comp. di Gesù. 
Lucca, Frediani, 1707. In-4. Pp. 12 nn, 188, 4 nn. 
fregi tipogr. Cart. marorizz., moderno. Esempl. 
di assoluta freschezza. Ex libris. Impresa dei Ge-
suiti front. in legno.	 € 130,00

606	 (Ed. ’800) VALSECCHI A. La Religione Vincitri-
ce relativa ai libri de’ fondamenti della religione 
e dei fonti dell’empietà. Parte Ia e IIa Ediz. rive-
duta dall’Aut. con un’appendice. Padova, Semi-
nario, 1803. 2 tomi in un vol. In-4. Pp. 184: 266. 
Marche edita al front. Fregi tipogr. Ampie note. 
Pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Cornice oro 
ai piatti. Spigolo ant. sup. legg. lacerato. Angoli 
toccati. Fiorit. L’Aut. Domenicano fu uno dei più 
distinti oratori del suo tempo. Insegnò teologia 
a Padova per 30 anni. Nel I° vol. dedica circa 
100 pp. alla confutazione del ‘Sistema della Na-
tura’ di d’Holbach, che egli chiama sempre con 
lo pseudonimo di Mirabaud. L’ultimo capitolo 
lo dedica al ‘Sistema sociale’ di Rousseau. Nel 
II° vol attaca a fondo l’opera dello pseudo-Feret 
‘L’esame critico degli apologisti della religione 
cristiana’. 	 € 85,00

607	 (Ed. ‘700) VALSECCHI A. La Verità della Chiesa 
Cattolica romana dimostrata illustrata e difesa. 
Padova, Seminario-Bettinelli, 1787. In-4 Pp. 435. 
Vignetta inc. in rame al front. Final. incin rame. 
fregi tipogr. Cart. coevo. Belliss. esempl. assai 
fresco in barbe. Prima edizione di quest’opera 
importante del. teologo veronese (1708-91), 
Valsecchi in cui delinea una storia della religio-
ne cattolica ponendo in essere una autorevole 
riflessione sul pensiero riformatore e su quello 
di autori come Voltaire, Haller e Rousseau. Sul-
lo sfondo, costanti rimangono, i temi dell’unità 
e dell’infallibilità della chiesa, dello scisma e 
dell’ Ateismo. Cfr. Gamba, 2483: ”Opera magi-
strale”. Ampie note. 	 € 120,00

608	 (Agiografia ‘800) VIE DU Vénérable serviteur 
de Dieu Louis-Marie Grignon de Montfort mis-
sionnaire apostolique et instituteur de la con-
grégation des missionnaire du Saint-Esprit de 
Saint-Laurent-Sur-Sèvre, et de celle des filles de la 
sagesse. Paris, Le Clere 1839. In-8. Pp. 586. Ritr. 
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inc. in rame in antip. e facsimile della scrittura 
a p. pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 50,00

609	 (Agiogr. ’800) VITA DEL Beato Giovanni Gran-
de detto il pecador religioso professo dell’ordine 
ospitaliero di San Giovanni di dio scritta da un 
sacerdote dello stesso istituto. Roma, Bertinelli, 
1853. In-8. Pp. 316. Con 3 tav. inc. in rame a p. 
pag. f. t. da Vitta. Esempl. assai fresco. Pieno vi-
tello verde tit. e fregi or al dorso. Filetto oro ai 
piatti con fregi oro agli angoli. 	 € 90,00

610	 (Agiografia ‘800) VITA di San Leonardo da Por-
to Maurizio minore francescano riformato mis-
sionario apostolico e fondatore del S. Ritiro del-
l’Incontro compendiata da un suo devoto. Prato, 
Guasti, 1867. In-16. Pp. 204. Ritr. inc. in rame in 
antip. Mz. tela coeva tit. oro. piatti marmorizz.		
	 € 48,00

611	 WIRTH O. Les Mystères de l’Art Royal rituel de 
l’edepte. Paris, De Compagne, 1947. In-8. Pp. 256. 
Con molte ill. n. t. Come nuovo. 	 € 28,00

612	 ZANON S. I Servi di Dio P. Anton’Angelo e P. 
Marcantonio Conti Cavanis. Storia documentata 
della loro vita. Venezia, Lib. Emiliana 1925. 2 voll. 
In-8 gr. Pp. 600: 640. Con moltiss. ill. n. t. Ampie 
note. Come nuovi. 	 € 45,00

613	 (Passionisti) ZOFFOLI E. I passionisti spiri-
tualità-apostolica, presentaz. di C. Fabro. Roma, 
Crocifisso, 1955. In-8. Pp. 418. Con 51 ill. f. t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.	  € 22,00

STORIA LOCALE

614	 (Padova ‘400) ACTA GRADUM ACADEMI-
CORUM Gymnasi Patavini ab anno MCCCVI ad 
annum MCCCCL cum aliis antiquioribus in ap-
pendice additis Iudicio historico dollecta ac dige-
sta curantibus Caspare Zonta et Iohanne Brotto. 
Patavi, Seminarii, 1922. In-4, Pp. 584. Intonso in 
barbe come nuovo.	 € 40,00

615	 (Gonzaga Mantova) AMADEI G. MARANI E. 
I Gonzaga a Mantova. Milano, CARIPLO, 1975. 
In-Folio. Pp. 303. Con centinaia di ill. ancha a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 25,00

616	 (Firenze Ed. ’800) ANDREUCCI O. Il Fiorenti-
no instruito nella Chiesa della Nunziata di Firen-
ze memoria storica. Firenze, Cellini, 1857. In-8. 
Pp. 332. Mz. tela marmorizz. Ampie note. Qc. 
fiorit. Opera non comune. Cfr. Bigazzi, 2560. 		
	 € 90,00

617	 (Roma) ANSELMI A. il Palazzo dell’Ambasciata 
di Spagna presso la Santa Sede. Roma, De Luca, 
2001. 214. Con 171 ill. anche a col.Teia edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.	 € 40,00

618	 (Militaria Toscana ‘700) ARTICOLI DI Guer-
ra che Sua Altezza Reale Ferdinando III Princi-
pe Reale di Ungheria e di Boemia. Ha ordinati, e 

prescritti a tutte le sue Truppe. Firenze, Cambiagi, 
1792. In-4. Pp. 24. Stemma granducale inc. in le-
gno al front. Perg. coeva esempl. freschiss. Perfet-
to.	 € 98,00 

619	 (Militaria Toscana ‘700) ARTICOLI Di guerra 
ordinati e prescritti da ‘Altezza Reale Ferdinando 
III Princ. Reale di Ungheria e di Boemia... alle sue 
truppe regolate. Firenze, Cambiagi, 1798. In-4. 
Pp. 2 nn, 35. Stema granducale inc. in rame 21 
front. Perg. coeva esempl. freschiss. perfetto. 		
	 € 98,00

620	 (Vedute Firenze) AA.VV. Firenze e la sua im-
magine cinque secoli di vedutismo. A cura di 
M. Chiarini e A. Marabottini. Venezia, Marsilio, 
1994. In-4. Pp. 322. Con 322 ill. anche a col. n. 
t. Belliss. catalogo della celebre mostra di Forte 
Belvedere.	  € 30,00

621	 (Asti ‘300) AA.VV. Carte Astigiane del secolo 
XIV 1300/08 a cura di P. Daquino, trascriz. ed 
ediz. dei documenti: Anna Cotto Meluccio, ill. E. 
Musso e M. Rissone. Asti, C. Risparmio, 1983. In-
8. Pp. 448. Con 38 tav. f. t, anche a col. Ampie 
note sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

622	 (Firenze ed. ’800 Ill.) AA.VV. L’ILLUSTRATO-
RE Fiorentino calendario per l’Anno Bisestile 
1836, 1837, 1838, 1839, anno bisestile, 1840. 5 
tomi in 3 voll. Firenze, Galileiana e Ricordi, 1835-
39. In-16 Pp. 120; 132; 106; 123; 80. Con 4 inc. in 
rame f. t. di cui 2 pieg. Mz. perg. con punte mod. 
tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Custodia in cart. rigido marmorizz. Esempl. per-
fetti. A cura di Fruttuoso Becchi. Cfr. Fossati-
Bellani, 3116.	 € 150,00

623	 (Ed. ’800 Firenze) AA.VV. L’ILLUSTRATORE 
Fiorentino calendario per l’anno bisestile 1836, 
1837, 1838, 1839. (a cura di Fruttuoso Becchi) I 
primi 4 anni in unico vol. In-16. Pp. 106; 123; 120; 
132. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso Piatti 
marmorizz. velature d’umido e fiorit. Cfr. Fossa-
ti-Bellani, 3116.	 € 120,00

624	 (Larderello) AA.VV. Larderello dalle origini al-
l’energia geotermica a cura di G. Marinelli presen-
taz. di G. Cagliari. Firenze, Alinari, 1990. In-4. pp. 
106. Con 68 ill. a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	  € 18,00

625	 (Milano) AA.VV. La Milano del primo roman-
ticismo salone Napoleonico dell’Accad. di Brera 
nov. 1969. Milano, Arti Grafiche Italo-Svizzere, 
1969. In-8. pp. 35. Con 10 tav anche a col. Come 
nuovo.	 € 18,00

626	 (Milano) AA.VV. Milano nell’unità nazionale 
1860-98 a cura di Rumi, Buratti, Cova. Milano, 
Cariplo, 1991. In-Folio. Pp. 465. Con centinaia di 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo.	 € 25,00

627	 (Roma) AA.VV. Palazzo Bonaparte a Roma pre-
sentaz. di G. Pieraccini testi di M. E. Tittoni Mon-
ti, F. Borsi, L. Sandri. Roma, Editalia, 1981. In-4. 
Pp. 304. Con molte ill. anche a col. Similpelle edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo.	 € 25,00
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628	 (Pal. Strozzi) AA.VV. Palazzo Strozzi cinque se-

coli di arte e cultura a cura di G. Bonsanti; Firen-
ze, Nardini, 2005. In-4. Pp. 237. Con 243 ill. n. 
t. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 20,00

629	 (Ferrara ed. ‘700) AA.VV. Poesie per la ricupe-
rata salute dell’Emo, e Rmo Principe il sig. Cardi-
nale Camillo Paulucci legato a Latere di Ferrara. 
Ferrara, B. Pomatelli, 1747. In-4. Pp. 33. Fregi 
tipogr. Esempl. freschiss. varese mod. Come 
nuovo. Scritti di: Varano di Camerino, Bertolaz-
zi, Beccari, Modoni, Lodi, Degli Obizzi, Borsetti, 
Sacrati Giraldi, Lollo, etc. 	 € 40,00

630	 (Toscana Stemmi) AA.VV. Gli stemmi dei comu-
ni toscani al 1860 dipinti da: L. Paoletti e descritti 
da L. Passerini a cura di G. P. Pagnini con un’in-
troduz. allo studio dell’araldica civica italiana con 
particolare riferimento alla Toscana di L. Borgia. 
Firenze, Polistampa, 1991. In-Folio. Pp. 123. Con 
337 ill. in nero n. t. e 246 stemmi a col. su 5 tav. 
f. t. Sovracc. Custodia come nuovo. 	 € 45,00

631	 (Torino) AA.VV. Torino (testi di: Bersezio, 
Deamicis, Bianchi, Sacchetti, Lessona, Giacosa, 
Carrera, Marenco, Turletti, Denza, Anfosso, Pac-
chioni, Faldella, Roux, etc.) Torino, Roux e Fava-
le, 1880. In-8 gr. Pp. 1002. Cart. rigido edit. con 
mende e mancanze al dorso. Corposa opera non 
comune sulla città di Torino e i suoi dintorni, 
descritti sotto vari aspetti. raccoglie 26: varie 
ed interessanti monografie sulla vita culturale, 
storica, ertistica, sociale ed industriale della 
citta nell’800, scritte da 26 insigni piemontesi.
L’ultima parte dedica ai dintorni la collina di 
Moncalieri, Superga, Rivoli, Sagra di S. Miche-
le, Stupinigi. Prima rara edizione.Cfr: Fossati-
Bellani, 1812. Pubblic. in occasione dell’espo-
siz. Naz. di Belle Arti. 	 € 100,00

632	 (Firenze M. Evo) AA.VV. Vita privata a Firenze 
nei secoli XIV e XV, scritti di Bargellini, Beche-
rucci, D’Addario, Melis, Pampaloni, Scrivano 
pref. di S. Camerani. Firenze, Olschki, 1966, In-8. 
pp. 171. Con 24 tav.  f. t. Legg. abrase  4 tav. 		
	 € 20,00

633	 (Firenze, fascismo) BARBIERI O. Un anno di 
lotta contro il fascismo e il nazismo (dall‘8 Sett. 
1943, alla liberazione di Firenze). Documenta-
to attraverso la stampa clandestina della F. V. F. 
Roma, E. GI. TI. 1948. Pp. 234. Con moltiss. ill. 
fotografiche n. t. Ott. esempl. Non comune. Picc. 
mancanza al dorso inf. No sovracc. 	 € 45,00

634	 (Lucca) BELLI BARSALI I. Ville e committenti 
dello stato di Lucca. Ivi, Pacini Fazzi, 1980. In-4 
gr. Pp. 717. Con 54 piantine, 675 ill. anche a col. 
Tela edit. tit. oro. ovracc. Come nuovo. Bell‘ope-
ra. 	 € 40,00

635	 (Lorena) BELLUCCI P. I Lorena in Toscana gli 
uomini e le opere. Firenze, Medicea, 1984. In-8. 
pp. 422. Con 122 ill. n. t. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 25,00

636	 (Firenze ed. ’800) BIADI L. Notizie sulle antiche 
fabbriche di Firenze non terminate e sulle varia-
zioni alle quali i più ragguardevoli edifizj sono 
andati soggetti. Firenze, Bonducciana, 1824. In-
16. Pp. 4 nn, 275. Mz. perg. con punte coeva tit. 
mss. al dorso piatti marmorizz. Ampie note. Cfr. 
Fossati-Bellani, 3114. Bigazzi, 4471. 	 € 70,00

637	 (Toscana) BIFFOLI P. SANTINI P. C. Toscana 
segreta foto di G. Biffoli, prefaz. di G. Piovene. Fi-
renze, Vallecchi, 1967. In-4. Pp. 86. Con 7 piante 
f. t. a p. pag. e 128 belle fotogr. a p. pag. f. t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. 	 € 26,00

638	 (Firenze contorni iscrizioni ed. ’800) BIGAZZI 
F. I Contorni di Firenze. Memorie ed iscrizioni 
raccolte ed illustrate. Firenze, Civelli, 1897. In-16. 
Pp. 187. Manca al Bigazzi. Opera non comune. 
Perfetto esempl. 	 € 75,00

639	 (Genova) BRIZZOLARI C. Storia di Genova sul 
mare. Firenze, Vallecchi, 1972. In-4 pp. 230. Con 
149 ill. n.t.e 45 tav. f. t. a col. Tela edit. tit. oro, 
Sovracc. Custodia edit. Come nuovo.	 € 20,00

640	 (Firenze Statuti Sec. XIV) CAGGESE R. Statuti 
della Repubblica Fiorentina editi a Cura. del Co-
mune di Firenze: Vol. I° Statuto del Capitano del 
Popolo degli anni 1322-25. Vol II° Statuto del Po-
destà dell’anno 1325. Firenze, Galileiana e Ariani 
1910-21. 2 voll. In-4. Pp. 354; 454. Intonsi in bar-
be. Come nuovi. Cop. in pergamino edit. Opera 
importante, non comune completo dei 2 voll. 		
	 € 130,00

641	 (Milano fine ‘800) CALZINI R. Milano, ”Fin de 
siècle” 1890-1900 illustrazioni e tavole di S. Ange-
lini. Milano, Hoepli, 1946. In-8. Pp. 166. Con ill. 
n. t. e 10 tav. f. t. Come nuovo. Prima edizione. 
Cfr. Binda, 943. 	 € 25,00

642	 CAMERANI S. Firenze dopo porta Pia prefaz. di 
G. Spadolini. Firenze, Olschki, 1977. In8. Pp. 206. 
Come nuovo. 	 € 20,00 

643	 (Pistoia) CAPECCHI I. GAI L. Il Monte della 
Pietà a Pistoia e le sue origini, Firenze, Olschki, 
1975. In-8. Pp. 280. Con 2 ill. a col. e 4 in nero. 
Tela edit. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

644	 (Firenze) CAPPONI G. Storia della Repubblica 
Firenze. Firenze Barbera, 1930. 2 voll. In-8. Pp. 
690; 652. Ritr. in ant. Ottima mz. coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Come 
nuovi. Ampie note. A cura del Mps.	 € 60,00

645	 (Firenze) CAROCCI G. Il Ghetto di Firenze e i 
suoi ricordi illustrazione storica. Firenze, Galletti 
e Cocci, 1885. (Rist. anastatica Bologna, Forni, 
1988). In-8. Pp. 78. Come nuovo. 	 € 14,00

646	 (Firenze ed. ’800) CAROCCI G. Firenze Scom-
parsa, ricordi storico artistici. Firenze, Galletti e 
Cocci, 1897. In-16. Pp. 154. Con 10 ill. f. t. Ampie 
note. (Unito) IDEM. Il Mercato Vecchio di Firen-
ze ricordi e curiosità di storia e d’Arte. Firenze, Pia 
casa Patronato, 1884. Pp. 173. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro a al dorso Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Dedica autogr. dell’aut. ai frontespizi. Cfr. Fos-
sati-Bellani, 3121. Bigazzi, 4331.	 € 140,00
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647	 (Illustratore Fiorentino) CAROCCI G. L’llu-

stratore Fiorentino Calendario storico per gli 
anni dal 1904 al 1915. 12 annate in 4 voll. In-16. 
Pp. 2228. Con centinaia di ill. n. t. Mz. tela coeva 
con punte tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. Con-
serv. le cop. orig. ant. e post. Ottimi esempl. Tutto 
il pubblicato della nuova serie. Cfr. Fossati-Bel-
lani, 3119. 	 € 170,00

648	 (Firenze ‘800) CAROCCI G. Il Mercato vecchio 
di Firenze, ricordi e curiosità di Storia e d’Arte. 
Firenze, Pia Casa Patronato, 1884. In-8. Pp. 173. 
Mz. tela moda con punte. Piatti marmorizz. Cfr. 
Fossati-Bellani, 3121. Bigazzi, 4331. Interessan-
te su notizie storico-artistiche sulle vie, chiese, 
le torri del centro di F. le botteghe della lana, 
della seta dei medici e speziali, dei alberghi, 
forni, osterie, étc. 	 € 45,00

649	 (Lastra a Signa ed. ’800) CAROCCI G. Monu-
menti e oggetti d’arte nei comuni toscani: Comu-
ne di Lastra a Signa. Firenze, Min. Corrigendi, 
1895. In-16. Pp. 27. Come nuovo.	 € 28,00

650	 (Chianti) CASABIANCA A. Guida storica del 
Chianti con numerose tavole f. t. ed l carta topo-
grafica. Ed. IIa riordinata, modificata e ampia-
mente accresciuta. Firenze, Barbera, 1937. In-8. 
Pp. 304. Con 12 tav. f. t, ed 1 grande pieg. più 
volte f. t. Dorso inf. con picc. mancanza. 	€ 38,00

651	 (Ed. ‘800) CECCONI G. Il soldato Polfi e i suoi 
camerati (da ‘memorie inedite) Firenze, Baroni e 
Lastrucci, 1897. In-16. Pp. 77. Ott. esempl. Cu-
riosa storia di questo Granatiere al servizio del 
Granduca eroe di Curtatone e Montanara. 		
	 € 40,00

652	 (Mugello anstatica) CHINI L. Storia antica e 
moderna del Mugello. Roma, Multigra-fica, 1969. 
4 tomi in 2 voll. In-16. Pp. 372, 360; 403; 368. Con 
l carta pieg. f. t. Cart. edit. Ampie note. Custodia 
edit. Come nuovi. (Ristampa ed 1856).	 € 45,00

653	 (Firenze Ebrei) CIARDINI M. I Banchieri Ebrei 
in Firenze nel secolo XV e il Monte di Pietà fon-
dato da Girolamo Savonarola. Appunti di storia 
economica con appendice di documenti. Borgo 
S. Lorenzo, Mazzocchi, 1907. In-8. Pp. 107, CXIX 
di documenti. Con fac-simile a p. pag. f. t. della 
relaz. del bando per, la vendita dei pegni degli 
Ebrei del 1484. Picc. mancanze al piatto ant. Pri-
ma edizione	 € 85,00

654	 (Anastatica Sannio) CIARLANTI V. Memorie 
Historiche del Sannio chiamato boggi Principa-
to Vitra, Contado di Molisi, e parte di Terra di 
Lavoro, Provincie del Regno di Napoli divise in 
5 libri... Isernia, Cavallo, 1644 (Cassa Risparmio 
Molisana, 1977). In-8. Pp. 530. Custodia Come 
nuovo. Edizione di 500 copie.	 € 35,00

655	 (Torino) COGNASSO F. Storia di Torino. Firen-
ze, Giunti-Martello, 1978. In-8. pp. 635. Con 84 
ill. di cui 16 a col. f. t. Tela edit. tit. oro. 	 € 20,00

656	 (Firenze Palazzo Vecchio Medici) CONTI C. La 
prima reggia di Cosimo I de’ Medici nel Palazzo 

già della Signoria di Firenze descritta ed illustrata 
coll’appoggio d’un Inventario inedito del 1553 e 
coll’aggiunta di molti altri documenti. Firenze, 
Pellas, 1893. In-4. Pp. 304. Con 15 a col. ill. a 
p. pag. Stemma Medici a col. al front. e in cop. 
Lievi mancanze al dorso e marg. dei piatti. Con 1 
pianta f.t. Bella e interessante opera.	 € 80,00

657	 CONTI G. Amori e delitti di nobiltà e di plebe. 
Firenze, Vallecchi s.d. In-16. Pp. 374.	 € 23,00

658	 (Firenze) CONTI G. Fatti e Aneddoti di storia 
Fiorentina (Secoli XIII-XVIII) Firenze, Bempo-
rad, 1902. In-8. Pp. 574. Con 95 ill. n. t. di varie 
grandezze. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. Belle testatine ill.	 € 70,00

659	 (Fireze Ill. 1800) CONTI G. Firenze Vecchia 
storia, cronaca aneddotica, costumi (1799-1859). 
Firenze, Bemporad, 1899. 1n-8. Pp. 710. Con 142 
ill. n. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 		
	 € 50,00

660	 (Firenze Ed. ’800) CORAZZINI G. O. Somma-
rio di Storia Fiorentina conferenze dette nelle 
scuole fiorentine del popolo gli anni 1889 e 1990. 
Firenze, Sansoni, 1891. In-16. Pp. 490. Mz. tela 
mod. con punte. Cfr. Bigazzi, 154. 	 € 24,00

661	 (Firenze Duomo) CRISPOLTI V. Santa Maria 
del Fiore alla luce dei documenti. Firenze, Vallec-
chi, 1937. In-8. Pp. 558. Con molte tav. f. t. tela 
edit. tit. oro. 	 € 25,00

662	 CUCENTRENTOLI G. I Granduchi di Toscana 
della Casa Asburgo-Lorena, in appendice: Gli Or-
dini Cavallereschi della I. e R. Casa Asburgo-Lo-
rena-Toscana. Bologna, Perseveranza, 1973. In-8. 
Pp. 206. Con 60 ill. in nero e 10 tav. a col. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

663	 (Firenze ed. ’800) DANDOLO C. T. Firenze 
sino alla caduta della Repubblica studii. Milano, 
Ubicini, 1843. In-8. Pp. 572. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Perfetto. Cfr. Bigazzi, 162. Opera inte-
ressante non comune. Prima edizione. Fossati-
Bellani, 3128. 	 € 120,00

664	 (Medici) DE ROOVER R. Il Banco Medici dal-
le origini al declino (1397-1494) Firenze, Nuova 
Italia, 1970. In-8. Pp. 660. Con 29 ill. f. t. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. 	 € 50,00

665	 (Vernacolo) FAZZINI D. Centocinquanta sonet-
ti vernacoli. con prefaz. di “Cip”. Firenze, Vallec-
chi, 1928. In-16, Pp. 156. Mz. tela coeva tit. oro al 
dorso. Dedica autogr. dell’Aut. Ott. esempl. 		
	 € 25,00

666	 (Napoli) FERRAIOLI F. Napoli e il Golfo tra ve-
stigia e storia. Napoli, Delfino, 1977, 2 voll. In-8. 
Pp. XVI, 539. Con 139 tav. f. t. anche a col. e fig. 
n. t. Tela edit, tit. oro. Sovracc. Custodia edit. Con 
2 tav. pieg. f. t. Vol, II° allentato. 	 € 39,00

667	 (Ed. ‘700 Borbone) FILOMARINO C. Per la 
nascita della Real Principessa Marianna Borbone 
canto di Clemente F. de’ Duchi Della Torre fra gli 
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arcadi Terfalgo Lidiaco. S. 1. n. edit. dopo 1754. 
In-4. Pp. 14. Front. inquadrato da cornice tipogr. 
Fregi tipogr. Freschiss. Varese mod. 	 € 40,00

668	 (Ed. ’800 Cosimo Medici) FIRMANO C. Della 
solenne incoronazione del Duca Cosimo in gran-
duca di Toscana fatta dal Som. Pont. pio V ripro-
dotto con note e illustrazioni dal. Can. Domeni-
co Moreni in occasione del ritorno di Roma in 
Firenze di sua Maestà Cesarea l’Augustiss Imper. 
d’Austria Francesco I. Firenze, Magheri, 1819. In-
4. Pp. LXVII, 72. Bel ritr. inc. in rame in antip. 
di Francesco I inc. da Verico, altra bella inc. in 
rame e a p. pag. f.t. raffig. la Corona Granduca-
le. Ad ampi margini in carta forte ampie le note. 
Varese, mod. Cfr. Bigazzi, 3452.	 € 120,00

669	 (Maremma-Firenze Asili Ed. ’800) FRANCE-
SCHI G. A. Asili infantili di Firenze: Relazione 
letta nell’adunanza solenne del. dì 21 lug. 1844. 
Firenze, Granducale, 1844. In-8. pp. 28, 15. Va-
rese mod. Ott. esempl. Manca all’Uccelli. Inte-
ressante dettagliata appendice sulla Maremma. 
Ampie note. 	 € 28,00

670	 (Firenze Orsanmichele ‘800) FRANCESCHINI 
P. L’Oratorio di San Michele in Orto in Firenze, 
illustrazione storica ed artistica dedotta dai docu-
menti. Firenze, Landi 1892. In-8. Pp. 108. Ampie 
note. Picc. mancanza al dorso.	  € 29,00

671	 (Montemurlo ed. ’800) FRANCISCI A. Storia 
di Montemurlo. Prato, L’Unione, 1885. 1n-16. Pp. 
75. Intonso. Con note. Come nuovo. Timbro di 
appartenenza. Cfr. Uccelli, 3264. Bigazzi, 451.	 	
	 € 40,00

672	 (Venezia) FUGAGNOLLO U. Bisanzio e l’oriente 
a Venezia. Trieste, Lint, 1974, In-8. Pp. 360. Con 
121 ill. in nero n.t. Sovracc.Come nuovo.	€ 23,00

673	 (Pistoia) GANUCCI CANCELLIERI G. Pistoia 
nel XIII secolo saggio storico sulla stirpe dei Can-
cellieri di Pistoia. Firenze, Olschki, 1975. In-8. Pp. 
432, Con 18 tav. f.t. Ampie note. Prezzo Olschki 
€ 62,00	 € 28,00

674	 (Medici) GIACHETTI C. Amori e congiure alla 
corte dei Medici. Firenze, Nerbini 1943. In-8. pp. 
226. Con ill. n. t. Sovracc.	 € 23,00

675	 (Firenze Feste) GORI P. Feste in Arno. L’argo-
nautica e il Combattimento del Ponte, remine-
scenze storiche a proposito delle feste in Arno 
del maggio 1902. Firenze, Lumachi, 1902. In-16. 
Pp. 32. Con 2 tav. a doppia pag. Ex libris. Prima 
ediz.	 € 24,00

676	 (Firenze Feste) GORI P. Le feste fiorentine attra-
verso i secoli. Le feste per San Giovanni. Firenze, 
Bemporad, 1926. In-8. Pp. 396. Con centinaia di 
ill. n.t. Cop. ill. da Tofani. Ottimo. 	 € 38,00

677	 (Firenze) GORI P. Firenze Magnifica le feste fio-
rentine attraverso i secoli. Firenze, Bemporad, 
1930. In-8. pp. 320. Con 185 ill. n.t. Dorso rin-
forz. Picc. mancanza all’occhietto.	 € 25,00

678	 (Prato ed. ‘800) GORI V. Storia documentata del 
Sacco di Prato sue cause e sue conguenze. Firenze, 
Seeber, 1895. In-16. Pp. 88. Ampie note.	 € 29,00

679	 (Firenze ed. ’800) GOTTI A. Le Gallerie e i mu-
sei di Firenze. Discorso storico. Firenze, Cellini, 
1875. In-8. Pp. 440. Timbro di bibl. Mz. tela tit. 
oro. Ottimo esempl. Cfr Bigazzi, 3717. Novevole 
apparato documentario. Con note. 	 € 50,00

680	 (Val di Pesa) GUARDUCCI T. Guida illustrata 
della Val di Pesa. Sancasciano, Stianti, 1904. In-
16. Pp. 342. Con 60 fotoincisioni e carta geome-
trica. Cop. ill. a col. 	 € 58,00

681	 IMBERCIADORI I. Campagna toscana nel ‘700 
dalla reggenza alla restaurazione 1737-1815, pre-
sentaz. di R. Giuliani. Firenze, Vallecchi, 1953. In-
4. Pp. 445. Con 3 grandi carte pieg. f. t. 2 tabelle 
pieg. e 13 tav. a p. pag. f. t. Come nuovo. Sovracc. 
Corposa e documentata relazione dell’opera 
grandiosa e complessa di trasfornazione di pia-
nure e zone paludose in terreni fertili, promos-
sa dall’Accad. dei Georgofili.	 € 45,00

682	 (Toscana, economia) IMBERCIADORI I. Eco-
nomia Toscana nel primo ‘800 dalla Restaurazio-
ne al Regno 1815-61, presentaz. di R. Giuliani. Fi-
renze, Vallecchi, 1961. In-4. Pp. 298. Con 15 tav. 
f. t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 37,00

683	 (Capua) JOHANNOWSKY W. Capua antica fo-
togr. di M. Russo. Napoli, Banco di Napoli, 1989. 
In-4 gr. gr. Pp. 294. Con 175 belle fotogr. a col. n. 
t. Tela edit. Sovracc. custodia edit. Come nuovo. 		
	 € 28,00

684	 (Milano) I Lavatoi dei Navigli di Milano. Mi-
lano, Pavia e dintorni, fotogr. di T. Nicolini e A. 
Micheli a cura di Istit. per i Navigli. 2000. In-4. 
pp. 171. Con 157 ill. anche a col molto belle. cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

685	 (Firenze Pal. Vecchio) LENSI A. Palazzo Vec-
chio. Firenze, Alinari, 1911. In-16. Pp. 285. Con 
64 ill. n. t. Prefaz. di Davidsohn	 € 25,00

686	 (Firenze Pal. Vecchio) LENSI A. Palazzo Vec-
chio traduit de l’italien par E. Barincou. Florence, 
Alinari s.d. In-16. Pp. 296. Con 63 ill. n. t. anche 
a p. pag. ed 1 tav. f. t. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 20,00

687	 (Poggiofrancoli) LENSI A. Poggiofrancoli storia 
di una villa fiorentina. Firenze, Vallecchi, 1938. 
In-4. Pp. 129. Con 25 tav. f. t. Tela edit. Ottimo 
esempl. 	 € 30,00

688	 (Medici Alchimia) LENSI ORLANDI G. Cosi-
mo e Pierfrancesco de’ Medici alchimisti. Firenze, 
Nardini, 1978. 1n-8. pp. 296. Con 125 ill. f. t. Si-
milpelle edit. Sovracc. Come nuovo. ��������  	 € 24,00

689	 (Padova) LORENZONI (a cura) L’edificio del 
Santo a Padova. Saggi di G. Bresciani Alvarez, G. 
Lorenzoni, D. Negri e L. Sealer, etc. regesto a cura 
di Bellinati Marangon rilievi di Bresciani Alvarez. 
Vicenza, Neri Pozza, 1981. In-Folio, Pp. 276. Con 
208 ill. in nero f. t. e a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

690	 (Medici esequie ed. ’600) MACIGNI M. Ese-
quie del Serenissimo Ferdinando II Gran Duca 
di Toscana, celebrate in Firenze dal Sereniss/
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Gran Duca Cosimo III. In Firenze, Vangelisti e 
Martini. 1671. in-4. Pp. 4 nn, 79, 1 b.ca Grande 
stemma medici al front. Fregi tipogr. (Unito). 
RUCELLAI L. Orazione Funerale per la morte 
del Sereniss. Ferdinando II Granduca di Toscana 
nell’ esequie celebrate in Firenze dal Sereniss/
Granduca Cosimo III dette pubblicamente. In 
Firenze, Idem, 1671. Pp. 48. Stemma Medici al 
front. Fregi tipogr. Esempl. assai feresco ad ampi 
margini. Piena perg. coeva con picc. mancanza al 
dorso. Mancano le 2 tav. in rame alla Ia opera. 
Cfr; Moreni, II, 7 e 281. Bigazzi, 3267. Moreni, 
Glorie casa Medici, 192/3. Gamba, 2750: ”Bella 
edizione” e 2031. Razzolini-Bacchi, 299. Pian-
tanida, 220 e 3708. Prime edizioni testi di lin-
gua e di Crusca.	  € 190,00

691	 (Cinquecentina Giunti Firenze) MALESPINI 
R. Storia antica di Ricordano M. Dalla edificazio-
ne di Fiorenza per insino all’anno MCCLXXXI. 
Con l’aggiunta di Giacheto svo nipote Dal detto 
anno perinsino al 1286. Di nuovo, ristampata. In 
Fiorenza, Giunti, 1598. In-4. Pp. 16 nn, 225, 13 
nn. Marca edit. al front. Capil. grandi fig. Piena 
perg. ’800 tit. e fregi su tass. a col. al dorso. Opera 
assai pregiata e ricercata. Cfr. Camerini, II, 244. 
Moreni, II, 14: ”Rara”. Lozzi, 1������������������  866. Graesse: IV, 
351. Brunet, III, 1337. Bigazzi, 212. Gamba, 
636. British, 406. Adams, ����������������������  1. 294. Razzolini-Bac-
chi, 216/7. 	 € 550,00

692	 (Firenze Fuochi Fam. Pazzi) MANNI D. M. Dei 
Fuochi d’allegrezza artifiziati per la famiglia Dei 
Pazzi di Firenze nel sabato Santo. ragionamento. 
Firenze, Dotti, 1867. In-8 gr. Pp. 2 nn, 39, Con l 
tav. f. t., e 3 ill. n. t. Esempl. in carta a mano in 
barbe ampie note. Esemp1. 68 di soli 100 stam-
pati. (Delizie storiche tratte dagli Archivi Privati 
Toscani per cura del Cav. G. Palagi.) Cfr. Bigazzi, 
3630. Uccelli, 2327. 	 € 70,00

693	 (Vicenza) MANTESE G. La Chiesa Vicentina pa-
norama storico. Vicenza S. Gaetano, 1962. In-8. 
pp. 359. Come nuovo.	 € 23,00

694	 (Ed. ‘700 Corfù) MAZOCHIUS A. S. De Anti-
quis Concyrae Schediasma ad Eminentiss ac Re-
verendiss. Angelurn Mariam Qvirinvm Napoli, 
De Bonis, 1742. In-4. Pp. 23. Fregio xilogr. al 
front. e alla Ia carta. Esempl. assai fresco. vare-
se mod. Cfr. Cicognara, 3270. Graesse, IV, 458. 
Brunet, 25863. Ampie note. 	 € 70,00

695	 (Ville Venete) MAZZOTTI G. Ville Venete IIa 
ediz. Roma, Bestetti, 1958. In-4. Pp. 415. Con 562 
ill. n. t. e tav. f. t. a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
con strappi. 	 € 25,00

696	 (Firenze S. Croce) MEDICI U. La Chiesa di San-
ta Croce di Firenze e il municipio, riflessioni arti-
stiche. IIa ediz. con giunte e note dell’Aut. Firenze, 
Capponi, 1869. In-16. Pp. 56. Cart. marmorizz. 
mod. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 1505. Bigazzi, 
2606.	 € 23,00

697	 (S. Giusto) MIRABELLA ROBERTI M. San 
Giusto. Trieste, Edit. Libraria, 1970. In-8. Pp. 336. 
O1tre 200 ill. anche a col. n. t. 1 pianta pieg. f. t. 
Tela edit. ill. Custodia. Come nuovo. 	 € 23,00

698	 (Firenze Battistero) NARDINI DESPOTTI 
MOSPIGNOTTI A. Il Duomo di San Giovan-
ni. oggi Battistero di Firenze. Ivi, Landi-Alinari, 
1902. In-8. Pp. 195. Con 30 ill. n. t. e 2 tav. f. t. 
Esempl. in barbe intonso. Ampie note. Cop. con 
mancanze. 	 € 30,00

699	 (Firenze Ill. ’800) NUOVA GUIDA della città e 
contorni di Firenze con la descrizione del Palazzo 
Pitti e giardino di Boboli, Museo di Fisica e storia 
naturale, Galleria Palatina, Gall. Pubblica Chiese 
e Conventi, stabilim., pubblici Palazzi principali, 
Gall. Private Pubblici monumenti ed altre cose 
degne di osservazioni con pianta, vedute e statue. 
IVa ediz. aumentata e corretta. Firenze, Garinei, 
1841. In-16. Pp. 390. Con 30 tav. inc. in rame. 
(manca la pianta). Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. 	 € 140,00

700	 (Firenze Ed. ’700) PALOMBELLA C. M. De S. 
Juliana Falconeria virgine Florentina Terti. Ordi-
nis Servorum B. M. V. Fundatrice Oratio Roma 
habita in Tempio S. Marcelli XIII Kal. Julias. Ro-
mae, Komarek, 1738. In-4. Pp. 12. Front. in ca-
ratt. rossi e neri. Capil. final. test. e fregio inc. 
in legno. Freschiss. Varese. Cfr. Moreni, II, 149. 		
	 € 45,00

701	 (Bergamo-Brescia) PEROGALLI C. SANDRI 
M. G. Ville delle provincie di Bergamo e Brecia. 
Lombardia, Milano, SISAR, 1969. In-4 gr. Pp. 
468. Con centinaia di ill. n. t. anche a col. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera	 € 2800

702	 (Ed. ‘800 Napoli) PERTICARI G. Al Genio Par-
tenopeo odi sul nuovo edificio Reale di San Gia-
como o sia palazzo de’ Ministeri di Stato. Napoli, 
Minerva, 1819. In-16. Pp. 54. Varese mod. Fregio 
al front. Ott. esempl. 	 € 28,00

703	 (Mantova) PESCASIO L. Parnaso Mantovano. 
1969-71. 2 voll. In-8. Pp. 168; 168. Con. 20 ill. 
Come nuovi.	 € 20,00

704	 (Firenze) PETRIOLI A. e F. Un involontario ri-
tratto di Firenze. Vita e miracoli della cartolina il-
lustrata. Firenze, Polistampa, 1998. In-4. Pp. 302. 
Con 1 pianta a col. a doppia pag. e 268 ill. n. t. 
Cart. edit. Come nuovo. ��������  	 € 25,00

705	 (Ed. ‘700 Mazochio) QUERINI A. M. Ad doctis-
simum et clarissimum virum Alexium Symma-
chum Mazochium canonicum Neapolitanum et 
Regium Sacrae Scripturae Interpretum. Romae, 
1742. 1n-4. Pp. 16. Capill. in xilogr. fig. Esempl. 
assai fersco. Varese mod. 	 € 30,00

706	 ����������� (Certaldo Ed. ’800) Raccolta di Notizie riguar-
danti il Paese di Certaldo. Firenze, Pieri, 1879. In-
8 gr. Pp. 17. Con 2 tav. a p. pag. f. t. Varese mod. 
Macchia d’olio al marg. est. sup. bianco. 	 € 25,00
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707	 (Vernacolo) RELLINI G. CA-CHE-CHI-CO-

CU. Della parlata fiorentina e della legge fonica 
delle consonanti nella pronunzia toscana. Prato, 
Grassi, 1910. In-8. Pp. 39. Intonso, Come nuovo. 
Curioso studio sul vernacolo fiorentino e in 
particolare sulla “aspirazione” nella prunincia 
già studiata e dal De Amicis condannata come 
“idiotismo di pronunzia vizioso”. Introd. di I. 
Del Lungo. Non comune. 	 € 40,00

708	 (Venezia) ROMANELLI G. (a cura) Venezia l’ar-
te nei secoli fotografie di P. Codato, M. Vecchie-
rutti. Udine, Magnus, 1997. 2 voll, In-folio. Pp. 
917. Con 765 belle ill. a col. n. t. Tela edit. tit. 
oro. Custodia edit. ill. Come nuovi. 	 € 70,00

709	 (Firenze ed. ’800) RONDONI G. I più antichi 
frammenti del Costituto Fiorentino raccolti e pub-
blicati. Firenze, Le Monnier, 1882. In-8 gr. Pp. 96. 
Abrasioni al dorso. Cfr. Bigazzi, 4173. 	 	
	 € 40,00

710	 (Scandicci) RUSCHI P. La villa di Castel Pulci. 
Firenze, Edifir, 1999. In-4. Pp. 174. Con 143 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 23,00

711	 (Ferrara ed. ’700) AL SAGRO COLLEGIO De-
gli Emi, e Rmi Prencipi li Signori Cardinali della 
Santa Romana Chiesa per la città di Ferrara. S. 1. 
1758. In-4. Pp. 16nn. Fregio al front. test. e capil. 
Freschissimo. Varese mod.	 € 28,00

712	 (Orezza Ed. ‘800) SCHIVARDI P. PINI G. Stu-
dio Idrologico sulle Acque Ferruginose di Orezza. 
Milano, Vallardi, 1875. In-16. Pp. 40. con l inc. a 
p. pag. (Veduta di Orezza). Ott. esempl. Analisi 
della sorgente in Corsica. 	 € 45,00

713	 (S. Pietro) SMITH J. BARNES A. S. St. Peter in 
Rome. Roma, Editalia, 1975. In-4. pp. 200. Con 
108 ill. n. t. Similpelle edit. Tit. oro. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

714	 (Pal. Farnese) STRINATI C. WALTER I. La 
Dignità del Casato, i1 Salotto Dipinto di Palazzo 
Farnese. Roma, Ed. Elefante, 1995. In-4. Pp. 231. 
Con 28 ill. n. t. e 110 splendide 11. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. (Ediz. a cura 
BNL)	 € 25,00

715	 (Livorno Ed. ’800) TARGIONI TOZZETTI G. 
Nel IV centenario della difesa del Castello di Li-
vorno. Discorso commemorativo pronunciato R. 
Teatro Goldoni. Livorno, Ortalli, 1897. In-8. Pp. 
41. Come nuove. Cfr. Uccelli 3599. 	 € 22,00

716	 (Maremme Toscane ed. ’800) TARTINI F. Me-
morie sul Bonificamento della Maremme Tosca-
ne. Firenze, Molini, 1838. In-8 gr. Pp. 12 nn, 486. 
Ottimo esempl., del solo testo. Con 1 tabella pieg. 
f. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Cfr. Lozzi, 5532 nota. Importantis-
sima opera qui presente nel solo testo. 	 € 200,00

717	 (Sardegna) TERROSU ASOLE A. Le sedi uma-
ne medievali nella Curatoria di Gippi (Sardegna 
sud-occidentale). Firenze, Olschki, 1974. In-8 gr. 
Pp. 146. Ampie note. Come nuovo. Intonso. 		
	 € 18,00

718	 (Palermo vedustica) TROISI S. Vedute di Paler-
mo introduz. di De Seta. Palermo, Sellerio, 1991. 
In-Folio. Pp. 200. Con 56 ill. in nero e 50 belle 
ill. a col. anche a doppia pag. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Bell’ 
opera. 	 € 25,00

719	 (Bologna Ed. ’600) VIZANI P. Diece Libri delle 
historie della sua patria. Bologna, G. Rossi, 1602. 
In-8. Pp. 44 nn, 556, 4 nn. front. mutilo per metà 
nella parte inferiore. Con 3 tav. xilografiche a p. 
pag. altra inc. al fine al Colophon e marca edit. 
a p. pag. al verso. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Firme di possesso al verso del piatto ant. 
Qc. carta ingiallita ma più che buon esemplare. 
Cfr. Lozzi, 901. Frati, 3195. Graesse, VII, 382. 		
	 € 250,00

720	 (Ed. ’800 Firenze) YORICK FIGLIO DI YORI-
CK. Su e giù per Firenze monografia fiorentina. 
Firenze, Barbera, 1879. In-16. Pp. 324. Tela coeva 
tit. oro. Ott. esempl. Divertente descrizione in 
base ai diversi periodi dell’anno. 	 € 30,00

721	 (Osimo ed. ’700 Aut. Gesuiti) ZACCARIA F. A. 
Orazione Panegirica delle lodi di S. Benvenuto 
Vescovo di Osimo. Osimo Quercetti, 1767. In-4. 
Pp. 24. Fregio al front. capil. e test. orn. Varese 
mod. Esempl. freschiss. Cfr. De Backer-Som-
mervogel, VIII, 1407, 80.	 € 35,00

 

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

722	 (Ill. ’800 Grandi opere miscellane)ALBOIZE et 
MAQUET. Les Prisons de l’Europe édit. illustrée 
de vignettes par Belin et F. Barrias. Paris, Lib. 
Théatrale, s. d. (Segue) TOUCHARD-LAFOSSE. 
Chronique de l’Oeil-De-Boeuf des petits apparte-
ments de la cour et des Salons de Paris sous Louis 
XIV, la régence, Louis XV et Louis XVI. Illustrée 
par Janer-Lange. Paris, Barba, s. d. Pp. 324, 332. 
(Segue) FEVAL P. Le Bossu ou le Petit Parisien, 
Paris, Levy, 1864. Pp. 199. (Segue) ARAGO J. 
Souvenirs d’un aveugle. Voyage autour du Mon-
de. Pp. 224. (Segue) Le Comte de Chatay histoire 
du temps de Louis XV 1770. Illustre par E. Bo-
court. Pp. 32. (Segue) Les Mystères de Lyon par 
Francis Linossier. Pp. 222, (Segue) La Chapitaine 
Mayne Reid illustré par Janet-Lange trad. de La 
Bédolière. Les Chasseurs de Chevelures. Pp. 96. 
(Segue) AINSWORTH. Le Bandit de Londres. 
Pp. 80. (Segue) MERY Héva. Graures par Leviel-
le. Pp. 40. (Segue) TURPIN DE SANSAY M. La 
Sorcière de-Paris. Pp. 76. (Segue) BEAUMAR-
CHAIS. Le Barbier de Séville, Le Mariage de Figa-
ro, La mère coupable édit. illustrée par Ed. Frère. 
Paris, Lib. Centrale, 1857. Pp. 52. (Segue) LA 
FONTAINE J. Fables interprétés par Cham. Pp. 
76. (Segue) Boileau illustré par Bertall. Oeuvres 
Poétiques. Pp. 64. Segue) RILLANT-SAVARIN 
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illustré par Bertall. Physiologie du Gout. Pp. 80. 
(Segue) CHATEAUBRIAND. Génie du Christia-
nisme Pp. 256. (Segue) IDEM. Les Natchez. Pp. 
128. (Segue) IDEM. Atala. Pp. 32. e René. Pp. 16. 
(segue) Le dernier Abencerage. Pp. 16. (Segue) 
FENELON. Aventures de Télèmaque, gravures 
par Andrew, Best, Leloir. Pp. 88. Seguono altri 5 
racconti il tutto legato in tre voll. In-4 grande. Mz. 
pelle coeva con tit. oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Testo a 2 colonne. Con 838 inc. in legno di varie 
grandezze. Ottimi esempl. di questa piacevole 
collana francese.	 € 150,00

723	 ALMANACCO di Fanfulla pel 1876. Anno VI. 
Roma, Artero, 1876. In-16. Pp. 244. Con ill. n. t. 
Cop. ill. a col. Dorso fitt. 	 € 20,00. 

724	 (Automobilismo) ANNUARIO dell’Automobi-
lismo 1928-29. Roma, Reale Automobile, Club, 
1928. In-8. Pp. 328. Con 26 tav. a col. f. t. molte 
ill. f. t. 5 cartine pieg. f. t. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. Con segnalibro a col. su cartoncino. 	 	
	 € 40,00

725	 (Automobilismo) Annuario dell’automobili-
smo 1930. Roma, Reale Autom. Club d’Italia, 
1930. In-8. Pp. 264; 248. Con molte reclames an-
che a col. f. t. Tela edit. tit. oro. 	 € 35,00

726	 (Cinquecentina esempl. da studio) ATTENDO-
LO D. Il Duello diviso in tre libri ne quali con ra-
gioni legali, et con esempi d’Isteoordinatamente 
si tratta, & si dichiara tutto quello che s’appartiene 
a questa materia. Con molte cose degne di consi-
deratione non avvertite da gli altri. Con le auto-
rità delle leggi, & de dottori poste nel margine. 
Venetia, Lorenzini da Turino, 1560. In-8 picc. Pp. 
40 nn 136. Marca tipogr, a1 front. Fregi tipogr. 
Leg. mod. in perg. antica. Opera con diffusi se-
gni di tarlo che non impediscono la comprensio-
ne del testo. Prima edizione Cfr. Gamba, 1218. 
Graesse, I, 247. British, 61. Levi-Galli, pp. 108. 
Manca all’Adams. 	 € 130,00

727	 (Ill. ’800 Corsica) AA. VV. Atti della Sesta Riu-
nione degli Scienziati Italiani tenuta a Milano nel 
sett. del 1844. Milano, Pirola, 1845, In-4 gr. Pp. 
1018. Doppio medaglione inc. in rame al front. 
2 tav. f. t. inc. a p. pag. e 2 tav. a col. pieg. f. t. 
della Corsica. Mz. tela edit. cart. rigido decorato. 
Esemplare perfetto. Cfr. Starace, Bibl. della Cor-
sica, 9025. 	 € 190,00

728	 (Ill. ’800) AA.VV. Atti della Ottava riunione de-
gli scienziati italiani tenua in Genova dal 14 al 29 
sett. 1846. Genova, Ferrando, 1847. In-4 gr. Pp. 
e 104. Con 8 tav. f. t. inc. (dettagli di orchidee) 
e doppio medaglione al front. Cart. edit. rigido. 
Intonso. Freschiss. Perfetto esempl. Cfr. Manno, 
VII, 27028.	 € 190,00

729	 (Firenze agraria ‘800) AA.VV. Concorso agrario 
regionale della IVa circoscrizione comprendente 
le provincie di Arezzo, Firenze, Genova, Livorno, 
Lucca, Massa di Carrara, Pisa, Porto. Maurizio e 
Siena tenuto in Firenze nel sett. 1875. Catalogo 

ufficiale pubblicato per cura della Commiss. ordi-
natrice. Firenze, Gazz. d’Italia, 1875. In-8. pp. 80. 
Con l grande pianta pieg. più volte f. t. Varese 
mod. Cfr. Uccelli, 2210. 	 € 19,00

730	 AA.VV. La corte il mare i mercanti, La rinascita 
della Scienza. Editoria e Società. Astrologia, ma-
gia e alchimia. Firenze, Ed. Medicee, 1980. In-8. 
Pp. 438. Con 21 ill. a col. f. t, e centinaia di ill. in 
nero. Come nuovo.	 € 24,00

731	 (Moda ill. a col. ’800) AA.VV. Journal des Dem-
oiselles. XXXIII année. Paris, �������������������  Bureau du Journa1, 
1865. 1n-8 gr. Pp. 380. Con 10 tav. a col. f. t. 4 in 
nero e altre 3 tav. inc. in nero f. t. Tela edit. tit. 
oro. Testo a 2 col. ��������  	 € 80,00

732	 (Moda ill. a col. ’800) AA.VV. Journal des Dem-
oiselles. XL année. Paris, Bureau ������������������  du Journal, 1872. 
1n-8 gr. Pp. 384. Con 4 tav. a p. pag. in nero non 
di moda, 16 tav. a col. di moda a p. pag. di cui 
1 a doppia pag. pieg. Testo a 2 col. Tela edit. tit. 
oro. 	 € 80,00

733	 (Moda ill. ’800 a col.) AA.VV. Journal des De-
moiselles XLII année. Paris, Bureau du Jaurnal, 
1874. In-8 gr. Pp. 384. Con 14 tav. a p. pag. f. t. a 
col. e 2 pieg. f. t. in nero. Testo a 2 col. Tela coeva 
tit. oro. 	 € 80,00

734	 (Moda ill. a col. ’800) AA.VV. Journal des de-
moiselles XLIII année (Manca ������������������  front.) Paris, Bu-
reau du Journal, 1875. In-8 gr. Pp. 380. Con 15 
tav. f. t. a ������������������������������������        co1. 2 pieg. più volte f. t. in nero. Testo 
a 2 col. Tela coeva tit. oro.	 € 80,00

735	 (Moda ill. a col. ’800) AA.VV. Journal des demoi-
selles XLV année. Paris, Bureau ������������������  du Journal, 1877. 
In-8 gr. Pp. 384. Con 16 tav. a col. f. t. e 1 pieg. 
più volte f. t. in nero. Testo a 2 col. Tela coeva tit. 
oro. Firma Cambray Digny. 	 € 80,00

736	 (Moda ill. a col. ’800) AA.VV. Journal des De-
moiselles XLVI année. Paris, Bureau du Journal, 
1878. In-8 gr. Pp. 344. Con 15 tav. a p. pag. f. t. 
inc, a colori 2 tav. pieg. più volte f. t. in nero. 
Testo a 2 col. Tela tit. oro. 	 € 80,00

737	 (Moda ill. a col. ’800) AA.VV. Journal des dem-
oiselles XLVII année. Bureau ������������������  du Journal, 1879. 
In-8 gr. Pp. 344. Con 14 tav. a p. pag. 2 pieg. più 
volte f. t. in nero. Testo a 2 col. Tela coeva tit. 
oro.	 € 80,00

738	 (Moda ill. ‘800 a col.) AA.VV. Journal des de-
moiselles IIL année. Paris, Bureau du Journa1, 
1880. In-8 gr. pp. 340. Con 15 tav. a p. pag. a col. 
f. t. in nero pieg. più volte f. t. e 2 in nero. Testo 
a 2 col. Tela coeva tit. oro.	 € 80,00

739	 (Canale Cavour ed. ’800) AA.VV. Legge di con-
cessione e statuti della società anonima dei canali 
d’irrigazione Italiani (Canale Cavour). Torino, 
Favale, 1862. In-8. Pp. 60. Come nuovo (trattasi 
della costruzione ed, esercizio di un canale da 
derivarsi dal Po a Chivasso, destinato ad irri-
gare l’agro novarese e Lomellina e a sostituire 
l’utilizzo delle acque Dora Baltea nel vercelle-
se. 	 € 30,00
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740	 (Montagna) AA.VV. La montagna opera pubbli-

cata sotto la direz. di M. Herzog con la collaboraz. 
di Courthion, Couzy, Escarra, Franco, Granpier-
re, Kempf Languepin, Neltner, Samivel, Segogne. 
Novara, De Agostini, 1962. In-4. Pp. 502. Con 34 
tav. f.t. anche a col. e centinaia di ill. n.t. Testo 
a 2 col. Tela edit. e fregi oro al dorso. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera.	 € 28,00

741	 (Galileo) AA.VV. Novità celesti e crisi del sape-
re, atti del convegno internaz. di studi galileiani a 
cura di P. Galluzzi. Firenze, Giunti, 1985. In-8. Pp. 
454. Con 16 tav. n.t. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 50,00

742	 (Erotica ill. 900) AA.VV. L’Oeuvre Libertine des 
Poètes au XIX siècle. Poèmes de Goufré, Méry, 
Gautier, Hugo ,Janin, Nadaud, Baudelaire, Del-
veau, Monselet, Glatigny, Murger et Camuset Les 
Souvenirs du Docteur. Pref. de J. Cabanel illu-
strations originales de P. E. Bécat. Paris, Briffaut. 
1951. In-8. Pp. 192. Con 8 belle tav. a piena pag. 
f.t. a col. Esempl. 254 di soli 1050 stampati e 
numerati. In barbe. Perfetto esempl. allo stato di 
nuovo. Custodia edit. rigida.	  € 120,00

743	 (Medicina grande opera) AA.VV. Trattato italia-
no di Patologia e Terapia Medica. Già diretto dal 
Prof. A. Cantani ed E. Maragliano.Milano,Vallardi, 
s.d. (fine ‘800) 24 voll. In-8 gr. Pp. 12340. Con 
moltiss. ill. n.t. Belle leg. coeve in mz. Perg. con 
tit. e fregi a china. Piatti marmorizz. Esemplari 
perfetti. Opera completa così suddivisa: Parte 
generale, Malattie infettive, Intossicazioni, Ma-
lattie nervose, Malattie respiratorie e mediasti-
niche, Malattie del ricambio, circolatorie,del 
sangue e della milza, delle vie digerenti, delle 
vie ingerenti, renali, del fegato, Raro a trovarsi 
così completo e in perfetto stato.	 € 200,00

744	 AA.VV. (Charcot, Bouchard, Brissaud) Trattato 
di Medicina pubblicato sotto la direz. di Chareot, 
Bouchard, Brissaud, traduz. rived.da. Dr. B. Sil-
va.. Ticino, UTE, 1892- 97. 6 voll.In 12 tomi In-8 
gr. Pp. 6946. Mz. perg. coeva tit. a china e fregi 
ai dorsi. Piatti marmorizz.Esempl. perfetti ampie 
note. Prima edizione italiana parteciparono alla 
stesura dell’opera le maggiori menti mediche 
dell’epoca facendo di questo celebre trattato un 
sunto di tutta la conoscenza medica elaborata 
fino ad allora.L’opera ebbe un enorme succes-
so ed è citata ancora oggi in numerosi studi di 
medicina oltre che nelle principali bibliografie 
mediche. Di grande importanza ed interesse 
sono in particolar modo la parte inerente alla 
neurologia di cui Charcot è considerato ancora 
oggi uno dei più geniali esponenti e quella re-
lativa alla psichiatria. Raro a trovarsi completo 
come il nostro esempl.	 € 200,00

745	 BARING-GOULD W. S. The Lure of the Limeri-
ck an uninhibited history. New York, Clarson N. 
Potter, 1967. In-16 oblungo. Pp. 256. O1tre 150 
ill. n.t. di Domin, Beardsley, Lear. Tela edit. tit. 
oro Sovracc. Come nuovo.	 € 26,00

746	 (Fotografia moda) BEATON C. The face of the 
World an international scrapbook of people and 
places. London, Weidenfeld and Nicolson, 1957. 
In-4. Pp. 240. Con centinaia di fotogr. e varie ill. 
Pubblicaz. stampata a più colori. Tela edit. Qc. 
glossa a biro ad alcune foto.	 € 40,00

747	 (Viaggi ill. ’700) BERTOKLA DE’ GIORGI A. 
Viaggio sul Reno e ne’ suoi contorni. (Al fine) 
Rimini, Albertini 1795. In-8. Pp. 8 nn, 181, 1 nn. 
Bel front, inc. e 8 tav. f.t. pieg. più volte finem. 
inc. in rame. Es. in barbe assai fresco. Cart. coevo 
piatti marmorizz. taglio sup. oro. Bella e rara pri-
ma edizione di questo diario di viaggio fatto in 
46 lettere. Cfr Gamba, 2543: ”Quadro di vivezza 
di colori animato e variato. Sono 46 lettere vera-
mente ornate di fiori scientifici e letterari”. Melzi, 
III, 218. Amat di S. Filippo, 520.	 € 800,00

748	 (Ill. ‘700 Matematica) BEZOUT S. Cours de Ma-
thématique, a l’usage du corps de l’artillerie. Tome 
I°: L’Aritmétique, la Géometrie et la Trigonométrie 
Rectiligne Tome II°: L’Algèbre, et l’application de 
l’algèbre à la Géométrie. Tome III°: Les Princi-
pes généraux de la Mécanique, & l’Hidrostatique; 
précédés des Principes de Calcul aui servent d’in-
troduction aux Sciences Physico-Mathématiques. 
Tome IV°: L’Application des Principes généraux 
de la Mécanique, à différens cas de mouvement 
et d’équilibre. Nouvelle édit revue et corrigée.Pa-
ris, Richard-Caille, 1797. 4 voll. In-8. Pp. 6 nn, 
200; VIII, 288; 4 nn, 410, 2 nn; 6 nn, 390, 4 nn, 
48I, 3 nn. Con 28 tav. f.t. pieg. Più volte inc. in 
rame, con complessive 532 fig. Mz. pelle ‘800 tit. 
e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Es. assai fre-
schi. Perfetti. Importante e bellissima opera. Cfr. 
Sotheran, Bibl. Chemico-Mathematica, I, 6195. 
Passigli, I, 443: ”Opera che fece epoca nella storia 
della scienza per la sua profondità e meravigliosa 
chiarezza, benché vi siano trattate le più ardue 
aguistioni”. Olschki, Choix, 10025.	 € 400,00

749	 (Costumi) BRADSHAW A. World Costumes, 
London, Black, 1954. In-4. Pp. 192. Con 16 tav. 
a col. e 142 pp. di ill. n.t. Tela edit. tit.oro. So-
vracc.	 € 20,00

750	 (Galileo) CAMPANELLA T. Apologia per Gali-
leo a cura di S. Femiano. Milano, Marzorati, 1973. 
In-8. Pp. 198. Ampie note. Come nuovo.	 € 18,00

751	 (Cielo) CECCHINI G. Il Cielo luci e ombre 
nell’Universo. Torino, Utet, 1952. 2 voll. In-8 gr. 
Pp. 1182. Con 14 tav. in rotocalco, 1 tav. a col. 
ed 1 carta della Luna f.t. 4 cartine f.t. e 847 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi. Sovracc.Custodia. 
Come nuovi.	 € 45,00

752	 (Ed. ’700 Duelli) CERUTTI J. Discours sur la 
question proposée par l’académie des Jeux Flo-
raux, Pour l’année 1761: La lumiere des Lettres 
n’a t-elle pas plus fait contre la fureur des Duels, 
que l’autorité des Loix IIe edit. Augmantée d’une 
Lettre sur les avantages et l’origine de la gayeté 
françoise. Lyon, Delaroche, 1761. In-8. Pp. VIII, 
78. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
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marmorizz. Esempl. assai fresco Cfr. De Backer-
Sommervogel, II, 1004, 6. Melzi, I, 313 Passigli, 
I, 950. 	 € 100,00

753	 (Carbonio ed. ’800) COMINELLI P. F. Di alcune 
combinazioni del Carbonio. Torino, S. Giuseppe, 
1892. In-8. Pp. 36. Dedica autogr.dell’Aut. Ott. 
esempl.	 € 20,00

754	 (Matematica Ill. ’700) CORSINI E. Institutiones 
Mathematicae ad usum Scholarum. Piarum qui-
bus illustriora Euclidis, Archimediis, Apolloni, 
Aliorumque, Theoremata breviori, clariorique 
methodo demonstrantur. Florentiae, B. Paperini, 
1731. In-8. Pp. XVI, 304. Front. in caratt. rossi e 
neri, graziosa inc.in rame al front. fregi tipogr. 
Con 8 tav. doppie f.t. inc. in rame. Perg. coeva 
dorso a 4 nervi, esempl. assai fresco. Cfr. Riccar-
di, I, 378€	  200,00

755	 (Ill. ’800) CRUIKSHANK G.Vol. 1 of my sketch 
Book, Designed edited & published by George C. 
Pentonville & Sold by C. Ti1t, 1834. In-8 oblungo. 
Con 37 tav. interam ill. da più fig. Conserv. le 
cop. orig. ill. picc. mancanza al marg. est. della 
cop. ant. al centro. Celebre pubblicaz. che otten-
ne enorme successo. Prima edizione.	 € 60,00

756	 (Legislazione stampa ‘800) D’AGOULT C. L. 
Essai sur la législation de la presse par 1’Aut. des 
Lettres à un Jacobin. Paris, Egron, 1817. In-8. Pp. 
53. Cop. muta. Interess. le censure severissime. 
Cfr. barbier, II, 240 f. 	 € 30,00

757	 (Seta anastatica mss. ‘700) D’AVANZO P. Rego-
le per la meccanica del telaio da seta, a cura di I. 
Chiappini di Sorio. Venezia, Corbo e Fiore, 1981. 
2 voll. In-4. Pp. 108; 71. Con 9 ill. a col. di cui 6 
ripieg. f. t. il II° vol. è la rist. del mss. del 1753 con 
la ripr. delle ill. a col. come nuovi. Con il contrib. 
della Cassa di Risparmio di Venezia. 	 € 40,00

758	 (Ed. ’800) DE GUBERNATIS A. Storia com-
parata degli Usi Natalizi in Italia presso gli altri 
popoli indo-europei. Milano, Treves, 1878. In-16. 
Pp. 232. Intonso in barbe. Come nuovo. Prima 
edizione. 	 € 65,00

759	 (Geografia ed. ’700) DES COMBES H. Géo-
graphie. Lausanne, Heubach Durand, 1790. 4 
voll. In-8. Pp. 550; 590; 638; 412. Con 1 tabella f. 
t. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 ner-
vi, Esempl. assai freschi. Importante opera. Cfr. 
Querard. II, 501. Monglod, I, 1112. Oliver, II, 909. 
Prima edizione	 € 250,00

760	 (Geografia ed. ’800) Dizionario della Geografia 
Comparata cioè l’antica colla moderna e, la mo-
derna coll’antica diviso in due parti. Milano, Man-
nini, 1827. In-8. Pp. 224. Mz. marocch. coevo tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie narmorizz. 
Esempl. assai fresco. Edizione limitata e nume-
rata. Interessante dizionario in cui accanto al 
nome antico ad esempio di città, fiume, popolo, 
mare si trova il nome attuale e la relativa posi-
zione geografica. Esempl. perfetto. 	 € 85,00

761	 (Patologia ill.) DURANTE F. Trattato di Patolo-
gia e terapia chirurgica generale e speciale. Vol. 

I° Infiammazioni, Febbri chirurgiche, Lesioni 
violente, Tumori. Vol. II° Lesioni violente e ma-
lattie, delle ossa. Delle articolazioni, Dei muscoli 
Dei vasi sanguigni, Dei vasi linfatici e dei nervi. 
malattie della pelle e del tessuto sottocutaneo. 
Vol. III° Chirurgia del sistema nervoso centrale. 
Vol. IV. Lesioni violente e malattie degli organi. 
Roma-Milano, Albrighi-Segati, 1904-06. 4 voll. 
In-8. Pp. 592; 754; 436; 782. Con 438 inc. n. t. e 1 
tav. litogr. Belle leg. coeve in mz. perg. con punte 
tit. a china ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Esempl. perfetti. 	 € 75,00

762	 (Elettrostatica ‘800) ECCHER A-DE. Sopra la 
memoria del chiariss. Prof. Giov. Cantoni sul-
l’Elettroforo e la Polarizzazione elettrostatica. Fi-
renze, Guarnieri 1871. In-8. pp. 26. Come nuovo. 	
	 € 18,00

763	 (Giuridica cinquecentina Veneta) ELEMEN-
TA, Sive Institutiones Iuris Civilis, divi Iustiniani 
principiis Imperio, a Triboniano, Dorotheo, ac 
Theophilo Triumuris conscriptae: nunc multo dili-
gentius, quam quae hactenus exierunt emenda tae, 
labore, & opera Hieronymi Messaggi Patavini Iu-
recon. Fontes Iuris Civilis ac duodecim tabularum 
leges sive fragmentae. Quibus accesserunt, Aldo-
brandini & aliorum Clarissimorum Iureconsulto-
rum lucubrationes, & luculentissimae. Annotatio-
nes. Lectionum Deniquae varietates, ac multorum 
locorum qui ex alijs vetustissimis Codicibus resti-
tuti sunt castigationes, Omnia ex altera editione et 
recognitione eiusdem Hieronymi Messaggij. Ve-
netiis, N. Bevilaquam, 1565. In-8. Pp. 96 nn, 732. 
Front. in caratteri rossi e neri come tutta l’opera, 
marca edit. al front. e a p. pag. al fine. Testo a 2 
col. Esempl. assai fresco con lievi aloni adeginali. 
Mz. perg. ’800 con punte. Piatti marmorizz. Con 
4 inc. in legno n. t. ed l grande inc. in legno a p. 
pag. ”Arbor Civilis”. Edizione mancante al Bri-
tish e all’Adams.	 € 450,00

764	 FERRANNINI L. Manuale di Semejologia Medi-
ca fisica e funzionale. Napoli, Idelson, 1923. In-8. 
Pp. 702. Con 215 ill. n. t. Mz. perg. coeva tit. a 
china. Ott. esempl. 	 € 24,00

765	 (Ed. ’800) FIERLI G. Della divisione dei beni dei 
contadini e di altre simili persone opuscolo lega-
le. Firenze, Brazzini, 1804. In-8. Pp. 176. In barbe. 
Cart. edit. 	 € 40,00

766	 (Giuridica Firenze ‘700) FORMULARIUM 
quotidianum Contractum Secundum stilum po-
tissime Florentinum; Cui etiam plura acta foren-
sia frequentissima superaddita fuerunt. Ad haec 
alla quedam instrumenta Ecclesiasticas materias 
continentia in fine hujus livri seorsum à profanis, 
ne pro iliorum confunduntur, seriatim collocata. 
Florentiae, Regiae Celsitudinis, 1705. In-4. Pp. 16 
nn, 358. Stemma Medici inc. in legno al front. 
Fregi tipogr. Piena perg. coeva con mancanze al 
piatto pos e picc. Parte del dorso. Esempl. di asso-
luta freschezza. 	 € 180,00
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767	 (Fisiologia ill. ’800) FOSTER M. A. Trattato di 

Fisiologia, IIa ediz., italiana sull’ultima inglese 
autorizz. dall’Aut. per cura di M. Lessona. Milano, 
Vallardi 1886. In-8. Pp. 712. Con 88 inc. in rame 
n. t. Mz. marocch. Coevo tit. oro al dorso. Perfet-
to esempi. 	 € 30,00

768	 (Farfalle ill. ‘800) FRANCESCHINI F. Le Farfal-
le saggio popolare di Storia Naturale sugli insetti. 
Nuova ediz. rived. dall’Aut. con numerose aggiun-
te. Milano, Treves, 1879. In-8 gr. Pp. 400. Con 320 
inc. di varie grandezze n. t. Tela mod., tit. oro. 
Intonso. Non comune opera monografica sulle 
farfalle e il loro mondo. Saggio popolare sulle 
fasi di vita di una farfalla, sulla loro classifica-
zione notizie utili per la loro caccia, allevamen-
to e conservazione con una disgressione sulle 
specie nocive.	 € 120,00

769	 (Geodesia ill. ’800) FRANCOEUR L. B. Géo-
désie, ou traité de la figure de la terre et de Ses 
parties: contenant la topographie l’arpentage, le 
nivellement; la Géomorphie terrestre et astrono-
mique la construction des cartes; la navigation 
leçons données a la fac. des sciences de Paris. 
Bruxelles, Meline Cans, 1838. In-8 Pp. 480. Con 
10 tav. pieg. f.t. per compless. 157 fig. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Cfr. Brunet, 8009. Poggéndorff, I, 
790. 	 € 120,00

770	 (Pena di morte Ed. ’800) GABBA C. F. I1 Pro 
ed il contro nella questione Della Pena di Morte 
considerazioni critiche. Pisa, Nistri, 1866. In-8. 
Pp. 171. Ampie note in barbe. 	 € 70,00

771	 (Anastatica Agricoltura ‘500) GALLO A. Le 
Vinti Giornate dell’Agricoltura et de’ piaceri della 
villa. Venetia, G. Percaccino, 1569. (Rist. Bologna, 
Forni), 1978. 2 voll. In-8. Pp. 476; 80. Con 19 ill. 
n. t. Custodia rigida. Come nuovo. Es. 303 di 
999.	 € 42,00

772	 GARELLO L. Levjathan, ricerche sulla natura 
morale dell’uomo. Torino, Bocca, 1910. In-8. Pp. 
446. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

773	 (Ed.’ 800 Duello) GELLI J. Responsabilità penale 
dei duellanti (aggiunte al codice cavalleresco). Fi-
renze, Loescher, 1888. In-16. Pp. 44. Ampie nota 
in carta grave. Varese coeva con picc. mancanze. 
Esempl. 167 di soli 500 stampati. 	 € 45,00

774	 (Cocons’ ill. 1800) GENSOUL F. Instruction 
détaillée sur la manière de se servir de l’appareil 
a Vapeur pour filèr les cocons inventé par Fer-
dinand G. suivie des Rapports de la chambre de 
commerce, de l’Acadèmie Imperial des sciences 
et beaux-arts, de la soc. d’agricolture, établies a 
Turin. Lyon, Leroy, 1810. (e Turin, Pane 1808 il 
Rapports). In-16. Pp. 4 nn, 16, 53. Con l tav. pieg. 
f.t. inc. in rame ed una tabella pieg. f. t. Fiorit. e 
velature. Varese mod.	  € 70,00

775	 (FMR Segni dell’uomo) GIONO J. Il Disertore. 
Parma; FMR, 1966. In-Folio. Pp. 165. Con 31 ill. 
a col. applicate. Esempl. su carta vergata azzur-

ra. Leg. in seta nera con tit. oro al dorso e piatto 
ant. ill. Custodia. Ediz. di 1500 esempl. Come 
nuovo. 	 € 60,00

776	 (Ed. ‘800) GUADAGNOLI A. Nove anni in uno 
ossia prefazioni al lunario si Sesto Cajo Baccelli 
con dedica all’ombra di Q. Cajo suo padre date di 
nuovo in luce Alessandria, Gabetti, 1840. In-8. 
Pp. 40. Esempl. in barbe ad ampi margini. Varese 
mod. Ott. esempl. 	 € 25,00

777	 (Ill. ’800 a col.) GUILLAUME A. Mes 28 Jours 
album inédit préface de E. Detaille Paris, Simonis 
Empis, s. d. (1899). In-Folio. Pp. 8 nn. Con 20 tav. 
a col. f. t. Mz. maroc ch. con punte coevo tit. oro 
al dorso. Piatti decorati. Ex libris. Conservate le 
cop. orig. ill. a col. Bella e non comune opera. 		
	 € 120,00

778	 HINDE R. A. La comunicazione non verbale 
introd. di T. De Mauro. Bari, Laterza, 1974, In-8. 
Pp. 606. Con molte ill. f. t. e fig. n. t. Cart. edit. 
Come nuovo. Con note. 	 € 23,00

779	 (Oceani) HUGUES L. Oceanografia. Torino, 
Bocca, 1901. In-8. Pp. 282. Tela edit. Con cop. 
orig. conserv. Ott. esempl. Prezioso lavoro del 
noto geografo docente all’Univ. di Torino. 	
	 € 30,00

780	 (Fisica chimica ill. ’800) JAYS L. Problèmes de 
Physique et de Chimie choisis parmi les sujets de 
compositions proposés dans les concours et par 
les diverses facultés dans ces dernières années. 
Paris, Gauthiers-Villars, 1886. In-8. Pp. 343. Con 
46 ill. n. t. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Con glosse	 € 40,00

781	 (Geografia ed. ’700) KOHLER J. D. Kurtze und 
gründliche anleitung zu der alten und Mittlern 
geographie, nebst XIII Land-Kartgen. XII Land-
Chartgen. XII Landchrtgen. Nurnberg, Weigels, 
1772-1771-1765. 3 parti, in un vol. In-8. Pp. 160; 
144; 188. Front. in caratt. rossi e neri. Antip. in-
teram. inc. in rame. Cart. coevo marmorizz. tit. 
oro al dorso. Qc. fiorit. Ampie note. 	 € 69,00

782	 (Darwin ed. ’800) LESSONA M. Carlo Darwin. 
Roma, Sommaruga, 1883. In-16. Pp. 282.	 € 40,00

783	 (Ed. ‘800) LIEBIG J. Chimie appliquée a la phy-
siòlogie végétale et a l’Agriculture, trad. faite sur 
les manuscrits de l’Auteur par M. Charles Gerhar-
dt. Paris, Masson, 1844. In-8. Pp. 552. Mz. perg. 
con punte tit. e fregi oro al dorso su tass. in pelle 
a 4 nervi. Ottimo esempl. Lievi fiorit. Opera im-
portante. Cfr. Duveen, 359. Brunet, 4432. Pog-
gendorff, I, 1455-60. Ampie note. Bolton, I, 629. 
IIa ediz. ampliata.	 € 150,00

784	 LUSTIG A. Patologia Generale. Milano, SEL, 
1901-02. 2 voll. In-8. pp. XVI, 574; XVI, 571. Con 
288 ill. n. t. anche a col. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi a 4 nervi. Esemplari perfetti. 		
	 € 45,00

785	 (Agraria Ill. ’800) MAGNELLI F. L’Agrario par-
ticolare in campagna ed in città. Firenze, G. Tofa-
ni, 1804. In-8. Pp. 54. Con 1 tav. f. t. pieg. inc. in 



44 44
rame con 3 immagini. Cartoncino coevo. Perfet-
to esempl. Raro libretto non censito nell’ ICCU. 	
	 € 140,00

786	 (Costume, acconciature ill. ’800) MANONI A. 
Il Costume e l’arte delle Acconciature 1895. In-
8. pp. 292. Con 147 inc. in zincotipia. Tela mod. 
tit. oro al dorso. Conservate le cop. orig. ill. Con 
picc. restauro al marg. est. inf. bianco dell’anterio-
re. Ottimo esempl. Ex libris nobiliare. Cfr. Colas, 
1964. Hiler, 567. Importante opera uno dei po-
chi trattati sull’argomento. 	 € 80,00

787	 (Pianeti ed. ’800) MASCHI L. Leggi della rota-
zione diurna planetaria in rapporto colla gravita-
zione universale e colla circumvallazione orbitale. 
Parma, Fiaccadori, 1876. In-8. Pp. 82. Con l tav. f. 
t. Ott. esempl. 	 € 30,00

788	 (Medicina) MONDINO DE’ LIUCCI. Anatomia 
riprodotta da un Codice bolognese del secolo 
XIV e volgarizzata nel secolo XV a cura di L. Si-
ghinolfi, presentaz. di G. Viola. Bologna, Cappelli 
1930. In-4 Pp. 296. Cart. edit. Come nuovo. Con 
la riproduz. del codice in latino. 	 € 69,00

789	 (Convivio) MONTANARI M. Convivio oggi sto-
ria e cultura dei piaceri della tavola nell’età, con-
temporanea. Bari, Laterza, 1992. In-8. Pp. 456. 
Con 34 ill. a col. f. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

790	 MORAVIA S. La scienza della società in Francia 
alla fine del secolo XVIII. Firenze, Olschki, 1867; 
In-8. Pp. 120. Ampie note. Come nuovo. € 23,00

791	 (Conchiglie ed. ’800) MORCH O. A. L. Cata-
logus Conchyliorum quae reliquit D. Alphonso 
d’Aguirra & Gadea Comes de Yoldi. Fasc. Primus 
Cephalophora Fasc. Secundus Acephala annulata 
Cirripedia Echinodermata. Hafniae, Kleini, 1852-
53. 2 fasc. In-8, Pp. 176; 78. Intonsi. Varese mod. 		
	 € 50,00

792	 (Grafologia) MORETTI G. Trattato di grafolo-
gia. Intelligenza. Sentimento, Milano, La Prora, 
1944. In-8. Pp. 671. Con 352 ill. n. t. Tela mod. 
tit. oro. Perfetto esempl. di questa ricercata e non 
comune opera. Uno dei migliori libri dull’ argo-
mento. 	 € 60,00

793	 (Medicina) MORGAGNI G. Consulti Medici 
pubblicati da minute inedite a cura di E. Benas-
si. Bologna, Cappelli, 1935. In-4. Pp. 414. Con 6 
tav. f. t. Intonso. Cart. edit. Come nuovo. Esempl. 
313 di soli 500 stampati. Ampie note.	 € 74,00

794	 (Ill. Robida ‘800) MUSAEUS. Contes Populaires 
trad. par A. Pessonneaux, illustrations de A. Ro-
bida. Paris, Furne-Boivin, s. d. In-8. pp. 326. Con 
130 inc. in legno n. t. di varie grandezze e 12 
tav. a p. pag. a col. Tela mod. tit. oro. Timbo di 
appart. 	 € 80,00

795	 (Cosmologia Ed. ’800) PAGANINI P. C. Dello 
Spazio saggio cosmologico. Pisa, Nistri, 1862. In-
8. Pp. 58. Leg. mod. in cart. rigido. Ampie note. 
Ott. esempl. 	 € 34,00

796	 (Viaggi Ed. ’800) PAINE C. Tent and harem: no-
tes of an oriental trip. New York, Appleton, 1859. 

In-16, Pp. X, 310. Con 1 tav. in antip. Tela coeva 
tit. oro. Ott. esempl. Prima edizione.	 € 70,00

797	 (Legge Ed ‘800) PAOLETTI I. M. La politica ‘o 
sia il governo di Polizia ragionamento del Dott. 
Iacopo M. P. Volterrano lettor giubbilato di giu-
risprudenza teorico-pratica criminale e primo 
assessore del supremo trib. di giustizia di Firenze. 
Firenze, Fantosini, 1804. In-8. pp. 59. In carta for-
te in barbe	 .€ 60,00

798	 (Ippica) PATTEN J. W. The Light Horse Breeds 
their origin, characteristics, and principal uses. 
New York-London, Barbes-Yoseloff, 1960. In-8. 
Pp. 264. Con 308 ill. n.t. Tela edit.	 € 24,00

799	 (Batteri) PETRI L. Ricerche sopra i batteri inte-
stinali della mosca olearia. Roma, Bertero, 1909. 
In-4. Pp. 134. Con 37 fig. n. t. e l tav. a p. pag. f.t. 
Con note. varese mod. Conserv. le cop. orlg. con 
qc. mancanza alle stesse. 	 € 24,00

800	 (Termolampo ill. ‘800) RIDOLFI C. Saggio sul 
termolampo a legno. Firenze, Ricci, 1817. In-8. 
Pp. 56. Con una grande tav. f. t. pieg. con 17 fig. 
inc. in rame. Ampie note in barbe marginoso. 
Varese mod. Prima edizione di questo impor-
tante saggio dedicato al termolampo, ovvero 
il primo impianto di illuminazione a gas, ini-
zialmente alimentato ad antracite, grazie al 
quale fu possibile iniziare ad illuminare a gas, 
fabbriche, palazzi, ed interi quartieri a Parigi e 
Londra. Rara opera. 	 € 120,00

801	 (Agraria ‘800) RIDOLFI L. Considerazioni sul-
la teoria degli strumenti aratorj e specialmente 
di quelli ad un solo orecchio. Memoria. Firenze, 
Galileiana, 1845. In-8. pp. 74. In barbe con note. 
Varese mod. 	 € 28,00

802	 (Patate Ed. ’800) RIMBOTTI V. Memorie sopra 
il metodo di coltivare le Patate per averne un ab-
bondante raccolta e maniera di piazzarle. Firenze, 
Piatti, 1817. In-8. Pp. 60. Esempl. in barbe in carta 
pesante. Cop. muta. Opera non comune. 	 	
	 € 120,00

803	 (Ehtlich) ROMER P. La teoria delle Catene Late-
rali di Ehrlich e la sua importanza per le scienze 
mediche. Con prefaz. del prof. P. Ehrlich. Trad. 
ital. accresciuta di note originali del Dr. E. Berta-
relli. Torino, UTE, 1905. In-8 gr. Pp. XII, 403. Mz. 
marocch. coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. Esempl. 
perfetto. Con vastiss. bibliografia. 	 € 38,00

804	 (Insolito) ROMI. Histoire de l’Insolite préf. de 
P. Saupault conception artistique de P. Chapelot. 
Paris, Laffont, 1964. In-4. Pp. 192. Con 12 tav. a 
col. a p. pag. e moltiss. ill. Cart. edit. ill. Come 
nuovo. 	 € 24,00

805	 (Algebra ‘800) RUBINI R. Note e giunte all’al-
gebra di Lefebure de Fourcy. S. 1. né edit. (metà 
‘800). In-8. Pp. 120. Varese mod. In barbe. 		
	 € 24,00

806	 (Anatomia) SAPPEY C. Trattato di Anatomia 
descrittiva. IIa ediz. ital. riveduta dal dott. G. An-
tonelli. Vol. I Osteologia-Artrologia. Vol. II Mio-
logia-Angiologia. Vol. III° Nevrologia ed organi 
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dei sensi. Vol. IV° Splanenologia. Milano, Vallar-
di, s. d. (primiss. ’900) 4 voll. In-8. Pp. 740; 891; 
903; 944. Con 940 ill. n. t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Ottimi esemplari. 	 € 120,00

807	 (Ed. ’800 Franklin) SCHMIDT F. Vita di Benia-
mino Franklin, trad. da M. Cremoncini. Firenze, 
Salani, 1890. In-16. Pp. 176. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto. 	 € 23,00

808	 (Ill. ’800) SCHULTZ J. La Neuvaine De Colet-
te illustrations par R. Bayard. Paris, Plon-Nour-
rit, 1891. In-8. Pp. 286. Con 67 ill. n. t. di varie 
grandezze. Mz. marocch. verde con punte coevo. 
Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. In barbe. In carta forte. Ex libris. Cfr. 
Vicaire, VII, 432. Prima ediz. illustrata.	€ 68,00

809	 (Etnologia) SCOTTI P. Etnologia. Milano, Hoe-
pli, 1941. In-16. Pp. 438. Con 199 ill. f. t. ed 1 
carta f. t. Sovracc.	  € 22,00

810	 (Sartoria) SOVENA-DONATI A. Giudizi sul 
metodo razionale di taglio e cucito. Orvieto, Mar-
sili, 1923. In-8. Pp. 52. Con 8 tav. a p. pag. f. t. 
Come nuovo. 	 € 20,00

811	 (Chimica Ill. ‘800) THENABD L. J. Traité de 
Chimie élèmentaire théorique et pratique. IIIe 
édit. revue et corrigée. Paris, Crochard, 1821. 4 
voll. In-8. Pp. 760; 774; 802; 454. Con 34 tav. f. t. 
inc. in rame anche pieg. più volte e tabelle pieg. 
f. t. Belle leg. coeve in mz. vitello tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl eccellenti assai 
freschi. Cfr. Partington, III, 90/96. Ferchl, 532. 
Sotheran, Bibl. Chemico-Mathematica, 15226. 
Cole, n° 1265. 	 € 280,00

812	 (Ed. ’800) UZANNE O. Anecdotes sur la contesse 
du Barry. Paris, Quantin, 1880. In-8. Pp. XXIII, 
288. Con 1 tav. inc. in rame in antip. da Lalauze, 
in due stati di coloritura. Front. in caratt. ros-
si e neri. Cop. ill. Esempl. 3 di 50 sur papier de 
Chine. In barbe marginoso. Perfetto esempl. Rara 
prima edizione. Cfr Vicaire, II, 279/O.	 € 150,00

813	 (Ill. 1800) UZANNE O. La Gazette De Cythère. 
Parie, Quantin, 1881. In 8 gr. Pp. XII, 284. Bel-
liss. antip. interam. inc. in rame in doppio stato 
(nero e sangue) inc. da Gaujean, test. finem. inc. 
dallo stesso. Cop. edit. ill. Esempl. in barbe per-
fetto stato. Si tratta dell’esempl. n°3 della tiratu-
ra di soli 50 esempl. sur papier de Chine. Prima 
ed unica edizione. Cfr. Vicaire, III, 279/280. 
Hayn-G. VIII, 625. Bilder-Lex, III, 426. Front. 
in caratt. rossi e neri. 	 € 150,00

814	 (Ill. ’800) VERRI C. Saggi di agricoltura pratica 
sulla coltivazione’ dei gelsi e delle viti, Va ediz. 
migliorata’ e accresciuta di giunte e figure. Mila-
no, Silvestri, 1823. In-16. pp. XII, 306. Ritr. inc. 
in rame in antip. da Rados e l tav. f. pieg. a1 fine 
inc. in rame. Perg. coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Fiorit. ma bell’esempl. Cfr. Paleari Henssler, p. 
753; Sormanni, 133. 	 € 95,00

815	 (Ed. ’700) ZANOTTI F. M. Della forza de’ Cor-
pi che chiamano viva libri tre. Bologna, Pisarri e 

Primodì, 1752. In-4. Pp. X, 312. Con l tav. inc. in 
rame pieg. f. t. Vignetta inc. in rame al front. in 
caratt. rossi e neri. Capill. fig. Leg. mod. in mz. 
pelle con punte. Piatti marmorizz. Esempl. fresco. 
Opera rara e pregiata. Cfr. Graesse, VII, 506. 
Parenti, 523. Biancardí-Francese, 467. Riccardi 
I, 658:”Raro” Gamba, 2511:” In via di dialogo 
sostiene l’Aut. una opinione del Cartesio, con-
tro il P. Vincenzo Riccati, gesuita; e con tanto 
applauso è stato ricevuto il suo libro, che molti 
hanno creduto essere il più bel Dialogo che si 
fosse veduto da alquanti secoli in qua.. ”. Ho-
neyman, 3152. Sotheran, I, 5587. Colombo, p. 
83. Blake, 498. Poggendorff, II, 1193. Roller E. 
G. II, 603. Prima edizione. 	 € 270,00

816	 (Patologia ‘800) ZIEGLER E. Patologia Generale 
o dottrina delle cause della natura e del decorso 
dei processi morbosi della vita. Ultima ediz. te-
desca interam. rinnovata trad. da L. Armanni. 
Napoli, Pasquale, 1897-98. 2 voll. In-8. Pp. 740; 
1023. Con 1020 fig. anche a col. n. t. p ed 1 tav. 
a col. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi. 
Esesempl. perfetti.	 € 45,00

817	 (Tabacco ed. ‘700 Aut. Cortonesi) ZUCCHI-
NI A. Istruzioni per la coltivazione del Tabacco 
presentate e lette dall’Aut. delle Istruz. element. 
d’Agricolt. nella R. Accad. Economica De i Geor-
gofili di Firenze. S. l. n.d. (Probabil. Firenze non 
prima del 1780). In-8. pp. VIII Varese mod.		
	 € 58,00

MEDAGLIE - NUMISMATICA
PLACHETTE - SIGILLI

818	 (Medaglie) ALVAREZ-OSSORIO F. Catalogo 
de las Medallas de los siglo XV y XVI conserva-
das en el Museo arqueologico Nacional. Madrid, 
1950. In-8. Pp. 262. Con 450 ill. f. t. Come nuo-
vo.	 € 120,00

819	 (Monete) AA.VV. Catalogo di una grande colle-
zione di Monete Italiane. Milano. R. Ratto 1914. 
In-8. 368. Con 44 tav. f. t. per oltre 100 ill. Tela 
edit. Come nuovo. Raro catalogo. 	 € 100,00

820	 (Numismatica) AA.VV. La donazione Chiellini 
1883-1983. I Rinvenimenti Monetari da Satinto 
Stefano ai Lupi. Mostra Museo Progress. D’Arte 
Cont. Villa Maria mag. giu. Livorno, 1983. In-4. 
Pp. 130. Con 150 ill. n. t. Come nuovo. 	 € 22,00

821	 (Placchette) AA.VV. Placchette e bronzi nelle 
Civiche Collezioni. Ferrara. Palazz. Marfisa d’Este 
lug. ott. Firenze. Centro Di. 1975. In-8 carré. Pp. 
248. Con più di 500 ill. n.t. Come nuovo.	€ 20,00

822	 (Sigilli grande opera) AA.VV. Sigilli del Museo 
Nazionale del Bargello a cura di A. Muzzi, B. Ta-
masello, A. Tori. Vol. I° Ecclesiastici, II° (in due 
tomi) Privati. III° Civili. Firenze, Spes, 1988-90. 
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4 voll. In-4 gr. Pp. 456; 612; 304. Con 560 tav. f. 
t. con 2761 ill. inoltre centinaia di ill. n. t. Tela 
edit. tit. oro sovracc. Come nuovi. Corpus com-
pleto dei sigilli del Museo per la prima volta 
schedati e illustrati. Monumentale opera. 		
	 € 140,00

823	 ���������������������  (Medaglie) BABELON J. La Médaillé et les mé-
dailleurs. Paris, Payot, 1927. In-������������  8. Pp. 235. Con 32 
tav. f. t. In barbe. Ott. esempl.	 € 30,00

824	 BARTOLOTTI F. La Medaglia annuale dei Ro-
mani pontefici da Paolo V a Paolo VI 1605-1967. 
Rimini, Cosmi, 1967. In-4 gr. Pp. 512. Con cen-
tinaia di n. t. Piena pelle edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. con cornice oro. Custodia. Come nuo-
vo.	 € 120,00

825	 (Medaglie) BARTOLOTTI F. Le Medaglie ponti-
ficie di Massimo Modulo da Pio IX a Pio X. Rimi-
ni, Bartolotti, 1971. In-4. Pp. 128. Con 78 ill. n. t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Edizione di 
700 esempl. Come nuovo. 	 € 32,00

826	 (Medaglie placchette) BERNHART M. Medail-
len und plaketten 3° von Tyll Kroha vollig neu-
bearbeitete Auflage. Braunsccweig, Klinkhardt, 
1966. In-8. Pp. 252. Con 246 ill. e 2 tav. a col. Tela 
edit. Sovracc. come nuovo. (Bibliothek fur kunst 
und antiquitatenfreunde Band I)	 € 18,00

827	 (Monete) BREGLIA L. L’Arte romana nelle mo-
nete dell’età imperiale, introduz. di R. Bianchi 
Bandinelli. Milano, Silvana, 1968. In-8 carré. Pp. 
236. Con 303 ill. n. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 28,00

828	 (Medaglie Matteo de’ Pasti) CALABI A. COR-
NAGGIA G. Matteo dei Pasti la sua opera méda-
glistica distinta da quella degli anonimi riminesi 
del XV secolo in relazione ai medaglioni Mala-
testiani aggiunte le falsificazioni, studio critico e 
catalogo ragionato. Milano, Modiano, s. d. (C.ca 
1930). In-4. Pp. 72. Con 83 riproduz. in 37 tav. f. 
t. Mz. perg. edit. tit. a secco. Edizione di soli 300 
esempl. Come nuovo. Rara opera.	 € 160,00

829	 (Numismatica) CAMPANA. A. La monetazione 
degli insorti italici durante la guerra sociale (91-
87 a. C.). Modena, Soliera, 1987. In-4. Pp. 172. 
Con 214 ill. in 12 tav. f. t. Come nuovo. Edizione 
di 600 esemplari. Testo di riferimento. Ampie 
note. 	 € 40,00

830	 (Numismatica medaglie) CATALOGO della col-
lezione del fu Comm. Giuseppe Ruggero Maggior 
Generale nel R. Esercito Italiano. Monete italia-
ne medaglie libri di numismatica. Milano, Ratto, 
1915. In-8. Pp. 307. Ritr. a p. pag. f. t. e centinaia 
di ill. in 20 tav. f. t. Tela edit. Raro catalogo. Con 
prezzi segnati a matita. 	 € 70,00

831	 (Da Cavino Medaglie) CESSI F. Giovanni Da 
Cavino medaglista padovano del Cinquecento 
monografia di Francesco C. in collaboraz. con 
Bruno Caon. Padova, Lions Club, 1969. In-4. Pp. 
202. Con 122 ill. n. t. 4 f. t. anche a col. e 5 tav. n. 
t. con varie medaglie. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo.	 € 45,00

832	 (Numismatica) COLLEZIONE Carlo Beraud di 
Torino. Parte Prima Monete di Savoia dalla pri-
ma epoca al Regno d’Italia. Milano, Baranowsky, 
1930. In-4. Pp. 52. Con 10 tav. f. t. con centinaia 
di immagini. Allegato listino prezzi. Come nuo-
vo.	 € 34,00

833	 (Monete anastatica) COSTANTINI G. CARLI 
G. Delle monete in senso pratico. e morale. Divi-
so in sette capitoli. Venezia. Occhi. 1751 In-8. Pp. 
124. (Segue) Dell’origine e del commercio della 
moneta e dell’instituzione delle zecche d’Italia, 
dalla decadenza dell’Impero sino al secolo Deci-
mosettimo Haya, 1751. In-8. 236. Con 2 tabelle 
pieg. f. t. e 2 tav. di monete. (Rist. anastatiche 
Milano, ICEB, 1979) Cart. edit. con tit. oro ai 
dorsi e piatti con fregi oro. Custodia edit. in cart. 
con tit. e decoraz. oro. Come nuovi. Edizione li-
mitata e numerata.	 € 70,00

834	 (Abondio medaglie) DWORSCHAK F. Antonio 
Abondio medaglista e ceroplasta (1538-91) con 
uno studio di G. Gerola. Trento, CAT, 1958. In-8, 
pp. 116. Con 12 illustrazioni,un facsimile e 89 
tav. di cui l bicromia. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 15,00

835	 (Numismatica Ill. ’800) ECKHEL J. H. Lezioni 
elementari di Numismatica Antica, trad. dal te-
desco dal P. D. Felice Caronni. Roma, Pagliarini, 
1808. In-4 gr. Pp. VIII, 82. Con 6 tav. f. t. pieg. 
inc. in rame con 128 immagini. In carta azzurri-
na. In barbe assai marginoso Ampie note. Prima 
rara edizione del maggior studio di Joseph Von 
Eckhel, considerato il padre della numismatica 
moderna. Cfr. Boffito, I, 421. Mionnet, p. 290. 
Reina, 1055. Bassoli, p. 39. De Backer-Sommer-
vogel. III, 334.	 € 280,00

836	 (Medaglie) FABRICZY C. VON. ����������� Italian Me-
dau, ls translated by G. W. Hamilton. London 
Duckworth, 1904. In-8 gr. Pp. 235. Con 40 tav. 
f. t. Tela edi t. tit. oro al dorso e piatto ant. Con 2 
medaglie in rilievo. Ott. esempl.	 € 45,00

837	 (Monete) GORINI G. SACCOCCI A. VISONA’ 
P. Monete e medaglie a Venezia presentaz. di U. 
Franzoi, introd. di D. Crivellari, premessa di G. 
Gorini. Venezia, Pal. Ducale dic. mar. Venezia, 
Alfieri, 1978. In-8 carré. Pp. 70 nn. Con 12 ill. a 
col. e 134 n nero. Come nuovo. 	 € 15,00

838	 (Monete greche) HILL G. F. L’art dans les Mon-
naies Grecques pièces choisies; reproduites en 
agrandissement et décrites. Paris-Bruxelles, 
Vanoest, ������������������������   1927. In-Folio. Pp. 68. Con centinaia di 
ill. su 64 tav. f. t. In barbe ampie note. ������������ Dorso liev. 
abraso. 	 € 90,00

839	 (Medaglie Rinascimento) HILL G. F. A guide in 
the exhibition of Medals of the Renaissance in the 
British Museum. London, Troustees, 1923. In-8. 
Pp. 91. Con 90 ill. n. t. Cart. rigido edit. �������� €. 20,00

840	 (Medaglie) HILL G. F. Portrait Medals of Italian 
artistes of the Renaissanve. Illutstrated and de-
scribed, with an introductori essay on the Italian 
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medal. London, Warner, 1912. In-8. Pp. 114. Con 
tav. a col. in antip. e 103 ill. in 32 tav. f. t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Perfetto. Edizio-
ne di 750 esemplari. Ex libris Vitt. Emanuele II.		
	 € 80,00

841	 (Medaglie) HIRSCH J. Sammlung Dr. Arthur 
Sambon Paris Medaillen und Plaketten ������� der Re-
naissance. Munchen, Hirsch, 1914. In-8. Pp. 50. 
Con 174 ill. in tav. f. t. 1 carta in fotocopia.	 	
	 € 25,00

842	 (Medaglie) JOHNSON C. MARTINI R. Catalo-
go delle medaglie I° Secolo XV. Milano, Ripartiz. 
Cultura, 1986. In-16. Pp. 226. Con 658 ill. f. t. 
Cart. rigido edit. ��������������������   Come nuovo. 	 € 68,00

843	 (Medaglie italiane ed. ’800) KEARY C. F. A 
Guide to the Exhibition of Italian ������������ Medals. Lon-
don, Trusters, 1893. In-8. Pp. 118. Con 70 ill. in 
7 tav. f. t. Cart. rigido edit. Come nuovo. Ex libris 
Savoia. Catalogo di 344 medaglie nella collez. 
del British.	 € 30,00

844	 (Medaglie) KUNSTMEDAILLEN (Sammlung 
Geheimrat Hermann Vogel Chemnitz). Frank-
furt ��������������������������������������������      am Main, Hamburger, 1924. In-Folio. Pp. 50. 
Ritr. in antip. e 366 in 22 tav. f. t. Mz. tela edit. 
Ott.esempl.	  € 30,00

845	 (Medaglie Gonzaga) MAGNAGUTI A. Ex Num-
mis Historia IX Le Medaglie dei Gonzaga. Roma, 
Santamaria, 1965. In-8 gr. Pp. 184. Con 38 tav. 
f. t. sciolte in port-folio. Perfetto esempl. Ampie 
note. Ediz. di 600 esempl.	 € 75,00

846	 (Medaglie Mantova) MAGNAGUTI A. Le Me-
daglie Mantovane descritte e commentate. Man-
tova, Artistica 1921. In-8. Pp. 188. Varese mod. 
Ediz. di 200 esemplari. Importante opera che 
descrive minuziosamente 251 medaglie gonza-
lesche, dei vari artisti.	 € 70,00

847	 (Numismatica Paleologo) MARCHISIO A. F. Il 
Ripostiglio di Chambave e Una Moneta Inedita di 
Guglielmo I Paleologo Marchese di Monferrato. 
Torino, Clausen, 1902. In-8 gr. Pp. 24. Con 1 ill. 
n. t. Ampie note. Come nuovo. In carta distinta. 
Edizione di soli 200 esemplari. 	 € 25,00

848	 (Numismatica) MARTINORI E. La Moneta 
vocabolario generale. Roma, Multigrafica, 1977. 
In-4. pp. 606. Con 144 tav. di ill. al fine, inol-
tre 1600 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. (Ristampa dell’ediz. 1914) Bell’opera. 		
	 € 120,00

849	 (Lucca numismatica) MASSAGLI D. Introdu-
zione alla storia della zecca e delle monete lucche-
si. Lucca, Pacini Fazzi, 1976. In-4. Pp. 284. Con 30 
tav. f. t. Ristampa anastatica ediz. 1870). 	 € 30,00

850	 (Numismatica Ill. ’800) MAZZUCCHELLI L. Il 
Monetario del Commercio. Milano, S. Edit, 1846. 
In-8. pp. 6 nn, e 476 tutte di tavole (circa 2000 
monete). Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. (Leg. restaurata agli spigoli e 
margini). Opera fondamentale prima edizione 
ed unica di questa sorta di catalogazione mo-

netaria divisa in due parti. La Prima analizza 
elenca e descrive le monete d’oro, la Seconda 
quelle d’argento. Per ciascuna moneta viene 
presentata la raffigurazione (molto nitida e pre-
cisa), i1 peso ed il valore. Sono presenti monete 
di tutto il mondo. Con alcune note e calcoli a 
matita o a penna su alcune pp. A1 fine aggiunta: 
”Tabella indicante il titolo, peso e valore delle 
varie specie di Valute d’Oro, che si acquistano 
senza obbligo di Fusa preventiva (cm. 37x25, 5) 
foglio pieg. Timbri di appart. 	 € 300,00

851	 (Numismatica) Il Medagliere delle raccolte nu-
mismatiche torinesi esemplari scelti dalle serie 
greca, romana, bizantina, sabauda, piemontese 
e di altre zecche italiane a cura di A. S. Fava, L. 
Sacchero, V. Viale. Torino, Museo civico, 1964. 
In-8. Pp. 226. Con 66 tav. f. t. con centinaia di 
monete. Come nuovo. 	 € 28,00

852	 (Numismatica Ill. ’800) MILLINGEN J. Supple-
ment aux considérations sur la numismatique de 
l’ancien Italie. Florence, Molini, 1844. In-8. Pn. 
32. Intonso. Con 2 tav. f. t. con varie monete inc. 
Ex libris Gerini. 	 € 30,00

853	 (Medaglie) MONDINI R. Spigolando tra meda-
glie e date (1848-1870-71). Livorno, Giusti, 1913. 
In-8 gr. pp. 500. Con 260 ill. n. t. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 
Rara opera. Ex libris Vitt. Emanuele III. 	€ 250,00

854	 (Numismatica) PANSA G. La Stirpe tributaria 
dei Vestini ed un asse biunciale con iscrizione 
votica. Roma, Loescher, 1906. In-8. Pp. 14. Con 1 
tav. f. t. Ampie note. Invio autog. dell’Aut.	 	
	 € 19,00

855	 (Numismatica Venezia Ill. ‘800) PAPADOPOLI 
N. Le Monete di Venezia descritte ed illustrate 
con dis. di C. Kunz. Venezia, Ongania, 1893. In-4. 
Pp. XII, 424, 2 nn. Front. in caratt. rossi e neri, 
medaglione inc. al front. e 16 tav. f. t. al fine inc. 
su cartoncino con compless. 211 ill. fronte e re-
tro di monete. Esempl. perfetto. Mz. perg. coeva 
tit. oro su tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. 
Conserv. cop. orig. ant. Con ill. n. t. Non comune 
edizione. 	 € 220,00

856	 (Numismatica) PIRZIO BIROLI STEFANELLI 
L. I Modelli di cera di Benedetto Pistucci. Roma, 
Poligr. e Zecca Stato, 1989. 2 voll. In-4. Pp. 292; 
270. Con 743 ill. n. t. quasi tutte a col. Tela edit. 
tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. Come nuovi. 
Importante catalogazione di medaglie e cammei 
del fondo Pistucci. 	 € 50,00

857	 (Medaglie Rinascimentali) POLLARD J. G. Me-
daglie Italiane del Rinascimento nel Museo Nazio-
nale del Bargello (1400-1640). Firenze, Spes, 1984-
85. 3 voll. In-4-gr. Pp. 1666. Con 20 tav. a col. f. t. 
e 886 ill. n. t. Ampia bibliografia. Mz. tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Come nuovi. Testo Italiano 
e inglese Monumentale opera.	 € 150,00

858	 (Numismatica) RATTO M. Monete di Zecche 
Italiane medioevali e moderne: Savoia, Piemonte, 
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Sardegna, Liguria, Lombardia, Veneto. Milano, 
Ratto, 1952. In-8. Pp. 92. Con centinaia di ill. in 
28 tav. f. t. Listino prezzi base allegato. Parte 
Ia. 	 € 20,00 

859	 (Numismatica Romagnano Sesia ‘800) RICCI 
S. Il ripostiglio consolare di Romagnano Sesia. 
Milano, Cogliati, 1896. In-8 gr. Pp. 16. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

860	 (Numismatica Palermo ‘800) SALINAS A. So-
pra di una moneta d’Imera illustrata dal Prof. 
Carlo Gemellaro, lettera allo stesso. Palermo, Lao, 
1858. In-4. Pp. 11. Con 4 inc. n. t. Ampie note. 
Estratto. Cfr. Mira, II, 315. Dedica autogr. del-
l’Aut. in cop.	�������  € 25,00

861	 (Medaglia Plaechette) SAMMLUNG Arthur 
Löbbecke. Kunstmedaillen und Plaketten des XV. 
bis XVII. Jahrhunderts. Munchen, Hirssch, 1908. 
In-Folio. Pp. 120. Con �����������������������������     centinaia di ill. in 47 tav. 
f. t. Mz. pelle con punte mod. tit. fregi oro al dor-
so a 5 nervi. Piatti marmorizz. Conservata la cop. 
orig. ant. Come. nuavo. 	 € 70,00

862	 (Medaglie) SAMMLUNG Des Freiherrn Adal-
bert Von Lanna Prag. Dritter Teil Medaillen und 
Munzen. Berlin, Lepke’s, 1911. In-Folio. pp. 156. 
Con centinaia di ill. su 56 tav. f. t. Mz. Pelle mod. 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Ott. esem-
pl.	 € 60,00

863	 (Numismatica ed. ’800) SAN QUINTINO G. 
Descrizione delle medaglie dei nomi ossia delle 
antiche province e città dell’Egitto che si conser-

vano nel Regio Museo di Torino. S.l. n. edit. 1824. 
In-4. Pp. 20. In barbe. 	 € 30,00

864	 (Numismatica Forlì ed. ’800) SANTARELLI A. 
Notizia di un Ripostiglio di denari consolari tro-
vato a Pieve-Quinta nel forlivese. Forlì, Democra-
tica, 1879. In-8. Pp. 48. Ott. esempl. 	 € 30,00

865	 (Numismatica ill. ’700) SESTINI D. Lettere e 
Dissertazioni numismatiche sopra alcune me-
daglie rare della collezione Ainslieana. Livorno, 
Masi, 1789-90. 4 tomi in unico vol. In-4. Pp.. 
X, 161; 203 (mal numerate in realtà 183) 2 nn, 
190 2 nn, 155. Con 11 tavole fuori testo inci-
se in rame con compless. 170 inc. Leg. mod. 
in mz. perg. antica con punte. Piatti marmo-
rizzati. Esemplare marginoso in barbe in carta 
celestina. Qc. ingiallitura d’umido. Opera rara 
e ricercata. Cfr. Brunet, V, 318, Graesse, VI, 
375. Sono i primi 4 voll. ne usciranno altri fino 
al 1820.	 € 300,00

866	 (Medagliere mediceo) SUPINO I. B. I1 Meda-
gliere Mediceo nel R. Museo Nazionale di Firenze 
(Secoli XV-XVI). Firenze, Alinari, 1899. In-8. Pp. 
295. Con ill. n. t. e 55 tav. in portfolio al fine 
sciolte (di 56 manca la 32). Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Edizione non comune.	 	
	 € 100,00

867	 (Medaglie) VANNEL F. TODERI G. La Medaglia 
barocca in Toscana. Firenze, SPES, 1987. In-Folio. 
Pp. 319. Con 443 medaglie f.t. in 143 tav. e 28 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovrac. Come nuovo.		
	 € 50,00


